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Bolond helyzet.
A képviselőház mai ülése igen sajnálatos 

jelenetek közt, szerfölött izgalmas hangu­
lat mellett egy teljesen képtelen elnöki 
határozat enuucziálásával végződött. Or­
szággyűlési tudósításaink részletesen elő­
adja a történteket, s így e helyen csak 
azért rekapituláljuk azokat egész rövid­
séggel, hogy elmondhassuk véleményünket.

Az állami tisztviselők fizetésének szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslat átalános 
tárgyalása volt napirenden. A nemzeti 
párt szónoka Horánszky Nándor párpercz- 
czel háromnegyed két óva előtt fejezte be, 
több. mint egy órán át tartó beszédét, 
mire a szólás sora, minthogy a javaslat 
mellett szólásra jelentkezett Sréter Alfréd 
letöröltette nevét a tábláról, Issekutz Győző 
nemzeti párti képviselőre került. Issekutz, 
látva, hogy a ház figyelmét az iménti 
hosszú beszéd kimentette s a baloldalról 
zajos felkiáltások mellett kívánták is, hogy 
beszédét holnapra halassza : a házszabá­
lyokra való hivatkozással arra kérte a há­
zat, hogy beszédét holnap tarthassa meg. 
De a jobboldalon egyszerre roppant zaj 
támadt s azt követelték, hogy Issekutz ma 
beszéljen. A jobboldolnak ez a magatar­
tása méltán visszatetszést kelthetett az el­
lenzéken. mely a jobboldal követelésében az 
ellenzéki szónokokkal szemben való szoká­
sos figyelmetlenség demonstrativ nyilvánu- 
lását látta.

A házszabályok világosan kimondják, 
hogy ha valakire a szólás sora három­
negyed két órakor kerül, az illető kérheti 
a háztól azt, hogy beszédét holnap tart­
hassa meg. És az eddigi parlamenti gya­
korlat szerint a ház mindig respektálta a 
házszabályokon alapuló méltányos kíván­
ságot, úgy hogy sohase kellett e kérelem 
fölött vitatkozni. Az elnök tapintatos el­
járással döntötte el mindig az igy felme­
rült kérdést.

De báró Bánffy Dezső minden áron újí­
tásokat akar behozni a ház tanácskozási 
rendjében. E mellett minden áron bizo­
nyítgatni szeretné az erélycsségét, mert 
hiszen őt tudvalevőleg csak azért ültette 
a többség az elnöki méltóságba, hogy hír­
hedté vált erélvességét alkalmazza a ki­
sebbséggel szemben. Csakhogy báró Bánffy 
Dezső csodálatos módon tudja kiválasztani 
mindig a legalkalmatlanabb helyzeteket 
arra, hogy erélycsségét fitogtassa. Vala­
hányszor még valami kritikus bonyodal­
mat cl kellett intéznie, mindig a legna­
gyobb tapintatlansággal végezte elnöki 
tisztét s mindig nagyobb zavarokat csi­
nált. A zavarban azután elveszti kritikájá­
nak biztosságát s a helyett, hogy bölcs 
nyugalommal intézkednék, a helyett, hogy 
tapintatosan lccsóndcsitené az izgatott ke­
délyek viharát, néha valóban képtelen dol­
gokra határozza el magát, s képtelen szi- 
tuáczióba viszi bele az egész házat.

Igv történt ma is. A helyett, hogy az

ellenzék részéről fölmerült méltányos kí­
vánsághoz képest, egyszerű hivatkozással 
a házszabályokra, meg az eddigi gyakor­
latra, a vita folytatását holnapra halasz­
totta volna : ismételten kérdéseket intéz- 
getett a házhoz, mi által szembeállította 
az ellenzéki pártokat a többséggel, a mire 
teljességgel semmi szükség nem volt. Mi­
kor azután igy egymás ellen ingerelte a 
pártokat, a helyett, hogy igazi erélyesség- 
gel és gyors elhatározással szavazásra bo­
csátotta volna a kérdést, mi által véget 
vethetett volna a további kellemetlensé­
geknek : elkezdte az ő sajátos hosszadal­
masságával magyarázgatni a házszabályo­
kat. De a kérdést még mindig nem tette 
föl. Az elnök már eddig is elkövetett egy 
csomó hibát, s csak az ő magatartása 
idézte elő a kedélyek izgalmas forrongá­
sát. Miért ? Semmiért.

Ámde báró Bánffy Dezső tapintata, böl­
csessége és kikiáltott erélye csak ezután 
nyilvánult még igazi mivoltában.

Az ellenzéken azzal a nyilvánvaló szán­
dékkal, bogy a kelletlen vitának vége le­
gyen. hogy a többséget rábírhassák az 
engedékenységre, az elnöknek pedig alkal­
mat adjanak a már türelmetlenül várt el­
határozásra t húsz képviselő Írásban a 
házszabályokra való hivatkozással a sza­
vazásnak holnapra való halasztását kérte. 
Természetesen távolról se gondoltak arra, 
hogy az elnök c kérelemhez képest csak­
ugyan határozatot hoz; mert hiszen azt 
csak nem tehették föl még báró Bánffy 
Dezsőről se, hogy „holnap“ szavaztassa 
meg a házat a fölött: vajon „ma“ beszél- 
jen-e Issekutz Győző, vagy pedig holnap ? 
Az ellenzéki képviselők, kik a szavazás 
elhalasztását kérték, csak azt akarták, hogy 
az elnök valahára vessen véget a zavar­
nak, s mondja ki, hogy az egész vita most 
már különben is tárgytalan; mert csak­
ugyan két óra felé járt az idő.

De báró Bánffy Dezső meg akarta mu­
tatni, hogy ő milyen szigorú őre a ház­
szabályoknak s ebbéli törekvésében terem­
tett a képviseiőház számára egy olyan 
helyzetet, a miről méltán mondhatta 
egyik ellenzéki felszólaló, hogy „bo­
lond helyzet.* Hivatkozott a házsza­
bályok 176-ik §-ára, s kimondta határo­
zatképen, hogy a ház a beadott kérelem­
hez képest holnap dönti el szavazással, 
hogy Issekutz ma bcszéljen-c.

Átalános megdöbbenés vett erőt az 
egész házon. Mindenki átlátta, hogy ez a 
határozat képtelenség, hogy veszélyezteti 
a parlament tekintélyét, hogy bohózattá 
változtatja a törvényhozótestület tanácsko­
zását. A tiltakozás szinte viharos formá­
ban tört ki a baloldalon, s a jobboldal is 
szégyenkezve tűnődött az elnöki határozat 
következményei fölött. És egymásután ál­
lottak föl a képviselők, hogy kapaczitálják 
báró Bánffy Dezsőt, s meggyőzzék a ki­
mondott határozat oktalanságáról. De nem 
sikerült. E közben megeredtek a pártok

közt a kölcsönös szemrehányások. Az in­
gerültség még fokozódott, s bár több íz­
ben alkalma lett volna az elnöknek arra, 
hogy tévedését helyrehozza, mert ekkor 
már a szavazás elhalasztására vonatkozó 
kérelmet is vissza akarták vonni: maka­
csul ragaszkodott ahhoz, hogy a határo­
zatot már megváltoztatni nem lehet. Még 
az igazságügyminiszter is kísérletet tett a 
végből, hogy megértesse az elnökkel a 
helyzetet, s megmagyarázta neki, hogy a 
házszabályok 176-ik szakaszának nem le­
hetett olyan bolond intencziója, a minőt 
báró Bánffy Dezső belemagyarázott. Sem­
mise használt. Az „erélyes“ elnök megkö­
tötte magát és hajthatatlan maradt. Ki­
mondta, hogy a kérés nem vonható visz- 
sza és a háznak „holnap“ szavaznia kell 
a fölött: mi történjék, avagy ne történ­
jék „ma“.

Kétségtelen, hogy ezt a nevetséges hely­
zetet, mely csakugyan nem válik a ma­
gyar képviselőház becsületére, egyedül az 
elnök érthetetlen magatartása teremtette 
meg. Egy kevés tapintattal és ugyanannyi 
előrelátással könnyen tisztázhatta volna a 
zavaros bonyodalmat. Egyedül őt éri a 
felelősség azért, hogy ellenségeinknek ma 
újra alkalmuk nyílt a mi parlamentünk 
komolysága fölött élezelődni, vagy pedig 
törvényhozásunkat impertinens ráfogások- 
kal illetni.

Budapest, február 7.
Az országgyűlési szabadelvű pártnak báró 

Podmaniczky Frigyes elnöklete alatt tartott mai 
értekezletén Lukács miniszter ismertette a kassa- 
oderbergi vasút elsőbbségi kötvényei ügyében Visontai 
Soma által hozzdintézett interpclláczióra adandó vá­
laszát. A miniszter kiemelvén, hogy a vasútnak semmi 
része sem volt az interpelláczió által érintett eljárás­
ban s hogy a vasút kötvényei konvertálásában részt 
vett egyik konzorcziábs tag ellen folyamaiba tett pe­
rek a reá nézve illetékes bíróságnál részint tárgyi 
ténválladék hiánya, részint elévülés folytán be lettek 
szüntetve, kijelenti, hogy nem lát okot fen forogni a 
maga részéről valamely lépés kezdeményezésére. A 
válasz hclycslőleg tudomásul vétetvén, az értekezlet 
véget crt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviseiőház ülése február 7-én.

I.
A képviselőház ma folytatta a tisztviselői fizeté­

sei szabályozásáról szóló törvényjavaslat átalános 
tárgyalását. Reiter János utalt a törvényjavaslat 
hiánvaira s főkép a gazdasági akadémiánál alkal­
mazott tanárok kedvezőtlen helyzetét ecsetelte. A 
törvényjavaslatot még átalánosságban sem fogadta 
el. — Báró Sahnen Jenő örömmel üdvözölte 
a törvényjavaslatot, de nem zárkózott el 
annak hiányai elöl sem, a melyeket nagy tárgy- 
ismerettel fejtegetett. Különösen a kisebb javadalma­
zása hivatalnokok és közigazgatási tisztviselők ér­
dekeit karolta fel igen melegen. — Horánszky 
Nándor beható cs alapos kritika tárgyává tette a 
törvényjavaslatot. Kiemelte a benne rejlő igazság­
talanságokat és aránytalanságokat, melyeket pél­
dákkal illusztrált cs végül határozati javaslatot

nyújtott be az iránt, hogy a kormány újabb tör­
vényjavaslat előterjesztésére ulasittassék, a melyben 
ezúttal mellőztessék az illetmények szabályozása és 
a rangosztálybasorozás, hanem e helyett a tiszt­
viselők járandóságai fokozatos százalék alkalmazása 
mellett javíttassanak ideiglenesen.

Ezután Issekutz Győző következett volna szó­
lásra. a ki azonban, minthogy már háromnegyed 
kettőre járt az idő, azt kérte, hogy beszédét hol­
nap mondhassa el. De a kormánypárti képviselők, 
a kiknek legnagyobb része az egész ülés alatt a 
folyosón és a buffetben tartózkodott és csak az 
ülés végén jött a terembe, zajosan követelte, hogy 
Issekutz ina beszéljen. Erre nagy vihar tört ki. 
Az ellenzék méltán fölháborodott azon, hogy a 
kormánypárt nem akarja teljesíteni a szónok mél­
tányos kívánságát, a melyet hasonló körülmények 
közt senkitől sem szoktak megtagadni. A nagy 
zajban az elnök alig bírt szóhoz jutni, hogy sza­
vazás alá bocsássa a kérdést. E közben gróf Károlyi 
Gábor busz aláírással ellátott kérelmet terjesztett 
elő az iránt, hogy névszerinti szavazás legyen, de 
a házszabályok 176. §-a alapján a szavazás — 
csak holnap ejtessék meg. Erre még nagyobb zűr­
zavar keletkezett. Ingerült szóharcz támadt, a 
melyben az elnökön kívül Polónyi Géza, Tisza 
István, Horváth Gyula, Srctcr Alfréd, Ugrón Gá­
bor és Szitágyi Dezső igazságügyminiszter vettek 
részt. Végre is az elnök kijelentette, hogy a be­
adott írásbeli kérelem következtében a ház holnap 
fog nóvszerint szavazni a fölött, vajon Issekutz ma 
beszéljen-e, vagy holnap.

Erre a ház izgatott hangulatban oszlott szét.

II.
Elnök : Báró Bánffy Dezső.
Jegyzők: Bérezel Béni, Molnár Antal, Bernáth

Dezső.
Elnök az ülést délelőtt tiz órakor megnyitván, a 

múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesiiése után bemutatja 
az aradi, beszterczebányai, kolozsvári, lugosi. nagy­
bányai, uagybocskcreki, temesvári és zombori kir. 
kincstári ügyészségek tisztviselőinek Farbakv István, 
— a mármaros-szigeti állami felsőbb leányiskola ta­
nítónői s tanárainak lírányi Imre országgyűlési kép­
viselő által beadott kérvényét, az állami tisztviselők 
fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslat módosí­
tása tárgyában. A nagy-sajói állami iskolai tanítóknak 
Fluger Károly, — a m.gy-somkuii állami iskolai taní­
tóknak gr. Teleki Géza — a torJa-aranyosvármegyei 
tantestületnek dr. Pap Samu, — Balogh Ferencz ta­
tár-őrsi állami elemi tanítónak dr. Wlassics Gyula 
orsz. képviselő által beadott kérvényét a tanítók fize­
tésének rendezése és rangosztályba beosztása tárgyá­
ban. Tárgyalás és jelentéstelel végett kiadatnak a ház 
kérvénvi bizottságának.

Ezután a ház harmadszori olvasásra végleg meg­
szavazza az országos nemzeti kiállításról szóló tör­
vényjavaslatot.

A tisztviselői fizetések szabályozása.
Következik napirend szerint az állami tisztvise­

lők, altisztek és szolgák illetményeinek szabályo­
zásáról és a megyei törvényhatóságok állami java­
dalmazásának felemeléséről szóló törvényjavaslat 
folytatólagos tárgyalása.

Elnök bejelenti, hogy a pénzügyminiszter megbízá­
sából Lukács László államtitkár fogja esetleg megadni 
a szükséges felvilágosításokat.

Holttér János: Ritkán került a házban egy oly 
javaslat tárgyalás alá, mely elé az érdekeltek oly 
élénk kíváncsisággal néztek és mely egészében tekintve 
még is oly kevéssé elégittette ki a hozzá fűzött remé­
nyeket. Sem az érdekeltek, sem a kermány az elért 
eredménynyel nincsenek megelégedve. Az érdekeltek 
azért nem, mert többet vártak, mint a mennyit nekik 
a törvényjavaslat nyújt : a kormány pedig nincs és 
nem is lehet megelégedve, mert nem érte el azon 
czélját, melye1 kell, hogy maga elé tűzött legyen, 
tudniillik az állami alkalmazottak elégedettségét, sőt 
ellenkezőleg, az előttünk fekvő javaslat oly átalános 
resensust, oly átalános izgalmat, sőt itt-ott oly elke­
seredettséget szült, hogy ez a körülmény magában is 
mutatja, hogy ez a törvényjavaslat nem felel megczél- 
jának. (Helyeslés balfelöl.) Szóló a választott útban 
találja a hibát, még pedig abban, hogy a kormány,

de a pénzügyi bizottság is nem ölelte fel az összes 
állami alkalmazottak helyzetének javítását, hanem a 
kormány már eredeti javaslatának 20. g-ában sok 
kategóriájára a tisztviselőknek oly kivételt szabott, 
a melyet szóló indokoltnak nem talál. És ugyanezen 
hibába esett a pénzügyi bizottság, midőn javított sző- 
vegezésében ezeket a kivételeket nagyobbrészt fentar- 
totta, részben még bővitette. Szólónak tehát mind a 
két javaslat ellen az a kifogása, hogy nem mért min­
denkinek egyenlő mértékkel. (Igaz ! Ügy van! bal- 
felől.) Szóló helyesebbnek tartotta volna, ha a kor­
mány és a pénzügyi bizottság a fizetésemelést kiter­
jeszti az összes állami alkalmazottakra, még pedig 
megfelelő perczentuális fizetésemelést hoz javaslatba 
(Helyeslés balfelől.), minthogy egy részleges organi- 
záczióhoz fogott és ekkép ugyanazon államnak alkal­
mazottait két osztályra tagolja: a privilegizáltak és a 
nem privilegizáltak osztályára. De ha talán pénzügyi 
és kormányzati szempontok állottak volna ennek út­
jában, legalább annyit kellett volna tenni, hogy 
azok a tisztviselők, a kiknek illetményei a tör­
vényjavaslat keretébe fel nem vétettek, legalább 
addig, mig az ő illetményeik is szabályoztat- 
hatnának, részesültek volna bizonyos fokozatos 
fizetésjavitásban. (Úgy van! balfelől.) Hogy meny­
nyire nem mér egyenlő mértékkel a törvény- 
javaslat, kitűnik abból, hogy például a gazdasági 
tanintézetek tanárai, a kik pedig hallgatóikat épen a 
középtanodákból kapják, rosszabbul lesznek dotálva, 
mint a középiskolai tanárok. (Úgy van ! Úgy van! a 
bal és szélső baloldalon.) Különösen a magyaróvári 
gazdasági akadémia tanárai vannak e tekintetben 
kedvezőtlen helyzetben s azért itt volna az ideje, 
hogy ezeknek az illetményei némileg javíttassanak. A 
vegykisérleti intézet alkalmazottai sincsenek sokkal 
kedvezőbb helyzetben. Különös a pénzügyi bizottság­
nak az az okoskodása is, hogy mivel az állami alkal­
mazottaknál nagy volt az aránytalanság az eddigi 
fizetések közt, tehát indokolt volt a részletes reorga- 
nizáczió ; a törvényhatósági tisztviselők közt még na­
gyobb ezen aránytalanság, tehát nem volt indokolt a 
részletes reorganizáczió, hanem indokolt a 10%-os 
javítás! Hol itt a következetesség? Mindezek alapján 
szóló a törvényjavaslatot még átalánosságban sem 
fogadja el. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Br. Salmon Jenő örömmel üdvözli a törvényjavas­
latot, mely az állami tisztviselők égető bajait legalább 
enyhíteni van hivatva. A törvényjavaslat ugyan nem 
fogja kielégíteni az állami tisztviselők legnagyobb ré­
szének jogosult igényeit, azonban kezdetét képezi 
olyan akcziónak. melynek végczélja magának az állam­
nak érdekében oly illetményekkel látni el az állami 
tisztviselőket, melyek képzettségüknek s a reájuk bí­
zott teendők fontosságának, valamint társadalmi állá­
suknak megfelelnek. Örvendetesnek tartja szóló azt 
is, hogy a törvényjavaslat a budapest tisztviseipegye* 
sületnek e tárgyban beadott kérvényében foglalt ja­
vaslatok jó részét elfogadta. Szóló tehát a tör­
vényjavaslat főelveit helyeseknek tartja, de hogy mi-1 
lyen nehéz ily nagy terjedelmű, oly különböző, nem 
épen egyszerű, gondos tanulmányozást igénylő viszo­
ny 0X1 a terjedő téren a helyes elvek alkalmazása, ezt 
bizonyítja a törvényjavaslat is, melynek az elfogadott 
egyöntetű rendszer és jó szándéka daczára meg sem 
sikerült egészen méltányos arányban osztani a ked­
vezményeket a különböző rangú és szakmája tisztvi­
selők közt.

A törvényjavaslatot főleg azért tarthatja szóló csak 
első lépésnek az államtisztviselők anyagi helyzetének 
kellő javítására ezélzó akczióban, mivel az a két leg­
alsóbb rangoszlályról, mely az egyetemi tanulmányo­
kat nem igénylő két csoport tisztviselőinek legnagyobb 
részét foglalja magában s melyben ezer meg ezer nos 
és családos tisztviselő előléptetése netovábbját éri el, 
mostohán gondoskodik, a mennyiben részükre egész­
ben véve ugyan kedvezőbb mellékilletményeket kíván 
megadni, de nagyrészt s épen a legalsó fokozatokon 
még kisebb fizetéseket azoknál, melyeket a hasonló 
viszonyok közt élő osztrák tisztviselők már ezelőtt 
húsz évvel nyertek el. Nem lehetnek ugyan reánk 
nézve mérvadók a külföldi viszonyok, de azt 
mégis indokolt kívánságnak tartja szóló, hogy 
a már nálunk is elavult 500 forintos fizetéseket 
szüntessük mag s ne rendszeresítsünk uj 500 frtos 
állásokat, hanem 600 frt legyen a fizetési minimum. 
Továbbá megkívánja a méltányosság és talán a szol­
gálat érdeke is, hogy a legalsóbb állomásokon működő 
tisztviselők részére az előléptetés ne maradjon oly 
mérvben elzárva, mint jelenleg, hogy azoknak a ma­
gasabb állomásoknak száma, melyeknek teendőit az

Nyelvében él a nemzet.
— A magyar egyesületről. —

A hatvanas evek egyik szeretetreméltó és oly 
korán elhunyt humoristája, Beöthy Laczi igy irt 
egyszer Pest városáról: «Nem voltam sem Bek ing­
ben, sem Patagómában. de elég nekem Pest és 
eieg valamennyi magyar embernek. Épen olyan 
idegennek erezzük itt magunkat, mintha megtet­
tük volna a nagy utat a mennyei birodalomba, 
vagy Amerika legszélső országába. Olyan idegenek 
vagyunk itt, mintha az eszkimóra a perzselő ká­
nikulai nap sütne.»

Akkoriban Pest városába küldték német szóra a 
kerekeket. Most már az ó-budai hajógyár egy 
pár munkás családjából válogatnak ki apró em­
berkeket. pesztonkákat, hogy tősgyökeres pesti 
családok sarjadéka it germanizalják játék cs vajas- 
knver közben, mert hát germanizálás nélkül mi 
nem tudunk megélni, tekintettel az önkénylesi 
tiszti vizsgára, s a babonás félénkségre, melylycl a 
külföld eltölt bennünket, a mit a német, tüleg 
Pedig a becsi lapok képviselnek.

Harmincz óv alatt nagyot is változott ez a mi fő­
városunk. Apránkint szépen megkezdte az átalaku­
lj a magyarosodáshoz és halad ezen az utón. 
Hanem még mindig szeretjük a világpolgári koz- 
jpohtaságot. Szeretjük alkalmasint azért, mert 
felünk, hogy sovinistának vádolnak bennünket, hogy 
ti-ztán magyarok akarunk lenni.

Még mindig nem tudunk ellenni német ezég- 
tabiák. német hirdetések nélkül. Vendéglőkben, 
kereskedésekben, kávéházakban, az ipar köreiben 
d n^met szó most is uralkodik. A rcdoutban egy- 
e?7 promenád-konczcrt nemcsak a bécsi leg­
újabb polkákat és valezereket mutatja be, hanem 
'•■ ósággal egy darab bécsi életet is. Német rnu- 
aiohelv, német kiszolgálás — ez még most is na- 
lyon sok van Budapesten. Aztán a budai rész megint 
c=ak elmaradt e harmincz esztendő alatt is. A 
második és harmadik kerület magában alig ma- 
Eyarosodik, csak a főváros többi részének életéből 
lu e* °da egy kis magyaros szellő.

Most épen arról van szó, hogyan ünnepeljük a 
Millennium jubileumát. Milyen programmot csinál­
jon 1896-ra a kormány. Hogyan lépjen az ország 
-zer.ea íövárosa a világ elé, mikor megnyitja or- 

kiállítását s ha meg akarja mutatni és hir- 
harsányan, hogy <é! magyar e hazán3.

* em volna semmi olyan szép, olyan igazán 
e?VíZíéges, olyan megható, mintha Budapestet igazi 
Magyar városnak találná mindenki, mi magunk és

az idegenek. Fővárosunkra büszkék vagyunk. A 
nemzet ép ereje emelte, a nemzet friss egészsége 
és munkássága dolgozott és hatott itt. Fejedelmi 
kegyekből vajmi kevés jutott Budapestnek. Inté­
zetei, kulturális csarnokai mind a nemzet áldo­
zatkészségét hirdetik. Palotái a lakosság szorgal­
mának. takarékosságának és elmésségének fényes 
emlékei. Budapest igazán a nemzet alkotása. Az 
országról még nem tűnt el a keserves századok 
megpróbáltatásának annyi csapása. De fővárosát a 
duzzadó nemzeti elet csodálatos gyorsasággal tette 
meg a világ egyik nagy és szép városává.

Ez a város lesz az ezredéves jubileum méltó 
közpcnlja. Tegyünk meg mindent, hogy a hátra­
levő idő alatt minél magyarabbá, minél nemze­
tibbé változzék. Nincs szükség semmi erőszakos­
kodásra. csak a felfogásokban, az elmékben kell 
előidézni egy kis változást cs hozzászoktatni az 
embereket — a kik még makacskodnak — hogy 
magyarnak lenni épenscggel nem annyit tesz, mint 
kívül helyezni magunkat a nagyvilágból. Nagyobb 
baj, ha még mindig olyan sokan vannak, kik az 
idegenek előtti látszatért kozmopolitának mutatják 
magukat.

Csak rövid ideje annak, mikor még azt hir­
dettek. bogy Budapest nem tud cllenni német 
színház nélkül. A városi közgyűlés meg is szavazta 
a német színházat. Arra történt, hogy egy pár 
budapesti polgár az osztrák császárhoz folyamo­
dott, segítse föl hamvaiból a német színházat, 
különben elpusztul Budapesten a németség. Erre 
aztán megfeneklett a német színház. És mi tör­
tént? Ma már nem azt hirdetik, hogy német 
színház kell, hanem azt, hogy nincs elég magyar 
színház. A nemzeti színház igazgatója még azt is 
hozzá teszi, hogy csupán egy rövid idő szinmü- 
irodalom terméke képes volna változatossá termi 
egy uj színház játékrendjét, mert a nemzeti szín­
háznak már sok.

A közönség felfogása igy szokott megváltozni, 
lia csak egyszer tapasztalatokon okul, ha egy 
áramlatot helyesen és erélyesen vezetnek. És Buda­
pesten az utolsó években a nemzeti irány követe­
lései iránt a közfelfogás nagyot változott, a tár­
saséletben úgy, mint a városházán cs a soktagu 
mindenféle körökben, a hol még egy néhány év 
előtt a nyelvet nem értőkért olyan engedményeket 
tettek, melyek a nemzeti jelleget csorbították.

Alakult á fővárosban két esztendő előtt egy lel­
kes társaság, mely cziinébe belevette egész Pro­
gramm ját : magyar egyesület. Azt tűzte ki czélul, 
hogy szembeszáll a kozmopolitákkal, s minden in­

tézkedését abból meríti, hogy magyarok vagyunk 
és Budapest is magyar város. Tagjai magyarul 
érezzenek, magyarul beszéljenek, magyarul tegye­
nek, s kívánják meg, hogy őket is mindenki ilyen­
nek tekintse, akárhová mennek, kereskedésbe, ven­
déglőbe, gyárba, mulatóhelyre ; asár otthon van­
nak, akár az utczán.

A kezdet nehezen indult. Egész törekvésükre azt 
mondták : minek erőszakolni, hiszen a magyaro­
sodás szépen halad. Ne üssünk vele lármát és ne 
különczkődjünk : ezzel megint csak rossz hírünk 
támad a külföldön. (Mi olyan nagyon szeretjük 
magunkat a külföld számára külön pose-ba vágni.) 
Hanem azért az egyesület megalakult. Az élére 
lelkes férfi állt, a ki legkevésbé törődött vele, 
hogv rajongónak nevezték. Kiéli István ez, a ki 
áldozatkészséggel is segítette a magyar egyesületet 
s a ki mindenütt ott van, hol a magyarság érde­
kében tenni kell.

A ki csak Budapesten megfordul, mindenki is­
meri azokat az apró ezédulákat, melyeket lépten- 
nvomon talál felragasztva. Csak akkorák, mint egy 
pirulás skatulya vignettái s rá van nyomtatva: 
* Nyelvében cl a nemzet.» A hol van egy idegen 
nvelvü hirdetés, tábla, felirat, kirakat, vagy akár­
mi féle irt és nyomtatott reklám, figyelmeztetés a 
közönség vagy szállást keresők számára, azon 
egyszerre csak mitideniken ott terem «Nyelvében 
cl a nemzet.» Mikor ragasztják oda, ki ragasztja, 
az ember nem tudja, csak látja ezt a szakadatlan 
szemrehányást. És e kis ezédulák sokasága szem- 
léltctőlcg hirdeti, hogy csupán az ilyen külsősége­
ken is mennyi magyarosítani való van.

A közönség eleinte mosolyogva látta, de tet­
szett neki. Aztán maga is vizsgálódott : ide is, 
oda is kellene egy kis czédula. A kit illetett ez a 
pirula-kommendálás, boszankodott, de nem nagyon. 
Bizonyosan gyerekek teszik. Lekaparta szépen, 
hanem mindjárt került uj czédulácska. Végre 
megunta a dolgot, csinált más táblát, csinált uj 
nyomtatványt.

Ennek a kis csendes portyázásnak is megvolt 
a maga foganatja. A feliratok, nyilvános hirdeté­
sek, kirakatok rövid idő alatt megint magyaro- 
sodtak. A minden lepten-nyomon látható figyel­
meztetéshez a közönség hozzászokott, helyeselte, 
látott benne bizonyos eszmekört, melynek igazat 
adott. Az ilyen apróságok is tudnak változást elő­
idézni a fogalmakban.

Nyilvános helyen határozottabban követelik a 
magyar szót. Éreztetik, hogy mindenütt otthonosan 
akarják találni magokat. Egy esztendő óta a fő­

városban érezni is lehet, hogy a magyarosítás 
vágya szervezve van, résen áll. Nem mosolyogják, 
nem gúnyolják, a ki magyarul szól olyan helye­
ken, a hol eddig még azok is németül igyekeztek 
beszélni, a kik nem tudnak németül. A magyar 
egyesület zaj nélkül békésen működik.

De erősebbé kellene tenni. Kléh István buz­
galma akármilyen törhetetlen, a feladat sem 
csekély.

Ilyen közczélnál csak egyetlen ember áldozat­
készségére és fáradozására nem is szabad számí­
tani. Minél többnek kell benne osztozkodni, a 
társadalomnak, sőt e hatalmasoknak is, a kiknek 
van befolyások, van eszközök.

Mondjuk ki röviden és határozottan, magának 
a kormánynak is. Nem kell ahhoz sem törvény- 
javaslat, sem rendelet. Elég egy kis évi segély. A 
közművelődési czélokra szánt összegekből juthat a 
magyar egyesületnek is. A miniszterelnök rendel­
kezési alapjából sem igen költenek hazafiasabb és 
gyümölcsözőbb czélokra, mint volna ez a derék 
egyesület.

Az egyesület országosnak szervezkedett, de 
Budapesten túl az első esztendőben terjeszkedni 
nem bírt. Hisz itt is nagyon sok dolga akad, 
eszközei pedig csekélyek, korlátoltak. Dolgait egy 
kormányzó tanács intézi, mely minden kerület 
számára a szervezkedési munkálatok vezetésére 
két-két tagot küldött ki. Az első esztendő alatt 
a magvar egyesület hat kerületben alakult meg, 
a IX—X. kerületben most van alakulóban a kerü­
leti választmány.

A kormányzó tanács mellett van a központi vá­
lasztmány ; de e kettő működése különben 
ugyanaz. A hazafias működésben a kerületi vá­
lasztmányok és az egyes tagok osztozkodnak. A 
szervezet mozgékony, az intéző elemek érintkezése 
állandó.

Mikor megalakult az egyesület, falragaszokban 
fordult Budapest .polgáraihoz, elmondta, hogy mi a 
czélja s tiz parancsolat alakjában foglalta össze, 
hogy mit vár attól, a ki az egyesület tagja kíván 
lenni. Ez a tízparancsolat rá van Írva a tagsági 
jegyekre is.

Nálunk azonban minden kezdet nehéz. A mi­
ről nem beszélnek sokat, még el is szokták felej­
teni. A magyar egyesület nagyobb figyelmet, me­
legebb támogatást érdemelne.

Épen ideje, hogy emlegessük, mikor a millen­
nium programmjának összeállításához fognak. A 
magyar egyesületről se feledkezzenek; adjanak 
neki helyet, szerepet és támogatást, hadd folytassa

azt a békés harezot. melyhez oly jó sikerrel fo­
gott, hadd csinálja tovább az ő propagandáját 
legalább is egész Budapesten. 1896-ig sokat lehet 
tenni. A gondolkozásban már megvan a fordulat, 
csakugyan hozzászoknak, hogy Budapestnek ma­
gyarnak illő és kell is lenni; hogy az ország fő­
városának még a külsőségekben is meg kell mu­
tatni szivét és érzését cs hogy ezt lehet követelni 
attól, a ki be nem látja.

Négy esztendő alatt sok történhetik Budapest 
magyarosodása érdekében. A magyar egyesület, 
ha támogatják, szépen egyengetheti az utat, hogy 
a főváros a honalkotás ezeréves jubileumának 
igazi nemzeti színhelyévé legyen.

Egy igazi orvos.
— Dr. Halász János, Szatmármegye tiszteletbeli főorvosa. —-

A múlt hét végén erős meghűlés ágyba dön­
tött itt a fővárosban. Ágyban, betegen olvastam 
a gyászhirt, hogy dr. Halász János, a ki mint já­
rásorvos félszázadnál jóval tovább szolgálta Szat­
mármegye közegészségügyét, kölesei birtokán meg­
halt. Az öreg orvos holttestet átszállították a Sza­
mosihoz központjára, Fehérgyarmatra és ott he­
lyezték örök nyugalomra abban a kis mezőváros­
ban, a hol 55 éven át működött és a hol átalá­
nos tisztelet és szeretet vette körül mindig.

Le nem győzhető akadályok miatt többször el 
kellett már maradnom oly férfiak temetéséről, a 
kiknek a végtisztességet megadni elmulaszthatatlan 
kötelességnek hittem — de ezen szomorú köteles­
ség elmulasztása sohasem érintett olyan fájdalma­
san, mint ezúttal.

Betegségem miatt nem róhattam le a tisztelet, 
a szeretet és a hála adóját ezen igénytelen mo­
dorú és külsejű, de kiváló tudományu, páratlan jó 
szivü és nemes jellemű férfiú iránt akkor, a mikor 
utolsó útjára kisérték barátai és tisztelői, meg az 
az egyszerű becsületes tiszta magyar szamosközi 
nép, a melynek igazabb barátja, jobb, önzetlenebb 
és önfeláldozóbb orvosa nem l*sz soha — de ha 
hazatérek, kis koszorúmat a tavasz első ibolyáiból 
el fogom vinni a fehérgyarmati egyszerű sírra — 
addig pedig innét a fővárosból óhajtok legalább 
ezzel a néhány sorral áldozni az elhunyt kiváló 
emlékének.

«Halász bácsi, igy ismerte őt megyeszerte min­
denki. nem volt nagy orvos, nem szerzett millió­
kat, nem operált százakért és ezrekért, hanem 
lelkiismeretes, önfeláldozó és nagyon praktikus 
orvos — és nagy emberbarát volt. Épen olyan
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mellettük is. (L'gy van 
a közigazgatási tisztviselők

az alsóbb rangú tisztviselők gyakran már most is 
végzik, a viszonyokhoz képest lehetőleg szaporittas- 
sék. Ha pedig előfordul, hogy egy már sok éven át 
kifogástalanul szolgáló, rendesen családos tisztviselő 
állomásának legmagasabb fizetési fokozatát elérte s 
tíz évig elő nem léptettetik s ha valamely jól fizetett 
rangosztályba nem tartozik, nyújtsuk neki ugyanazo­
kat a kedvezményeket, melyeket a törvényjavaslat 7. 
f-a a miniszterelnökség, az ő felsége személye körüli 
és a horvát-szlavón-dalmát minisztériumok körében 
alkalmazott, a VII—XI. rangosztálvókba tartozó tiszt­
viselőknek ugyanilyen körülmények köz engedélyez, 
adjunk neki fizetési pótlékot. Az államtisztviselűk 
azon magasabb rendbeli csoportja, mely az egyetemet 
vagy akadémiát végzettekkel foglalja magában, jóval 
kedvezőbb, habár nem fényes viszonyok közt van s e 
törvényjavaslat is főleg ezeknek nyújt kedvezménye­
ket. Ezek a tisztviselők elérhetik a legmagasabb állá­
sokat is, mire azonban természetesen nem mindegyik­
nek lehet kilátása. Ezeknek összes száma, a tanárok­
tól eltekintve, 56S0 s ezeknek felénél több bíró, vagy 
más igazságügyi tisztviselő. Szóló részletesen ismer­
teti ezek rang- és fizetési viszonyait, valamint előlép­
tetési kilátásait és arra a következtetésre jut, hogy a 
bírói karnak nyújtott rendkívüli kedvezmények áitai 
szenvednek a sokkal mostohább helyzetben levő köz- 
igazgatási tisztviselők, pedig hatalmas érvek szólnak 

! báliéiul.) Az igazságügyi és 
fizetési és előléptetési vi­

szonyai közt tehát mielőbb jobban megfelelő arányt 
kellene létesíteni. Különösen figyelmébe ajánlja szúió 
a kormánynak a pénzügyi közigazgatás tisztviselőit. 
Legalább ajánlja szóló, hogy az az egyenlőtlenség 
szűnjék meg, melyet a 13. £\ foglal magában, hogy 
fokozatos előléptetés esetén vagy az összes államtiszt­
viselők nyerjék el a magasabb fizetést már a meg- 
uresedése napját követő hó elsejétől fogva vagy pedig 
a bírák és ügyészek is csak a következő naptári ne­
gyedév első napjától kezdve. Nem tarthatja indokolt­
nak azt sem, hogy azon tisztviselők közül, kiknek 
állomáshelye a főváros, vagy Fiume, csupán a 2. 
§-ban említett bírósági és ügyészi személyzet nyerjen 
működési pótlékot. Ha ez indokolt, nyerjenek a többi 
szakmabeli tisztviselők is működési pótléket, ha Buda­
pesten működnek. Mielőbb betöltendőknek véli továbbá 
a magasabb fizetési fokozatokat a közigazgatási szakban 
is, még pedig úgy, hogy ne egyaránt, ne egy időben 
nyerjék el a magasabb fizetéseket a hosszabb ideig 
állomásukon müküdő idősebb tisztviselők és a talán 
csat imént kinevezett fiatal kollégái, hanem fordittas- 
sék méltányos figyelem a rangsorozatra s a szolgálati 
időre. Ha kellőleg javul az államtisztviselők anyagi 
helyzete, remélhetjük, hogy a nálunk számra nézve 
irácviag úgyis csekély müveit középosztályból több 
képes fiatal erő fog az állam szolgálatába lépni, mint 
eddigi, még pedig nemcsak bírósági szakba, hanem a 
nem kevésbé fontos és minden kitelhető műdön fej­
lesztendő közigazgatási szakba is. A törvényjavaslatot 
a részletes tárgyalás alapjául elfogadja. (Elénk he­
lyeslés.)

Elnök a tanácskozást rövid időre megszakítja és 
nemutatja a főrendiház elnökének átiratát a főrendi­
ház mai ülésében tárgyalt ügyekről.

Ezután Endrev Gyula és Szentiványi Kálmán, mint 
f> VI. bírálóbizottság újon an megválasztott tagja, a ház 
színe előtt leteszik az esküt.

(Öt pereznyi szünet.)
Szünet után a ház folytatta a tisztviselői fize­

tések szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását,

Horánszky Nándor nem akarja a törvényjavaslat­
tal szemben mutatkozó átalános érdeklődést még le- 
ebb fokozni (Derültség.), mint a minőnek az — saj­

nos — mutatkozik s azért az átalános vita keretében 
kíván maradni, annyival inkább, mert ily össze-vissza 
kuszáit törvényjavaslattal szemben (Igaz .' Úgy van ! 
balfelőh). s melyben sem igazság, sem egyenletesség, 
sem rendszer, sem következetesség nincsen (Úgy van 
Úgy van! balfelőh), egy átalános vita keretében fel 
ölelni az összes részleteket — a siker reményében — 
teljes leheteUensvg 
felől.)

Habar pénzügyi 
nem tarlja és az 
lábbadozó betegnek 
ellen védeni kell: 
hogy a kormány 
tisztviselők anya:

s volna. (Úgy van 1 Úgy vau ! bal

viszonyainkat konszolidáltaknak 
egyensúlyt államháztartásunkban 
tekinti, a kit minden légáramlat 
mégis örömét fejezi ki a fölött 
'-•szettnek látja az időt az állami 

hsára. Kétségtelen,
el er
i helyzeténe»

íja
javr

áldozatot hoznunk 
cn mértékű legyen

kell s 
ezen

a kerde 
áldozat, 

t

hogy e czélbúl 
csak az, hogy mi
másodszor pedig az, hogy azon áldozatot, a melye 
hozunk és hozhatunk, igazságosan, méltányosan és 
egyenletesen nyújtsuk.

Madarász József: Ez a fő f
Horánszky Nándor : Ez a két kérdés forog itt 

fenn és ezen két kérdést kell megmernünk, hegy az 
igazsághoz eljussunk. (Halljuk 1 Halijuk!) Az első, 
vagyis a hozandó áldozatok mérteke nem tőlünk
függ. (Igaz 1 Úgy van ! a bal- Í‘S SZU•Te
Ez függ az ország pénzügyi viszonyaitól 
maguk az érdekeltek is be fogják hitn" 

vb,

áldozatokat akként 
igényeket a lehetősé

dalon.) De ha azután tovább nem mehetünk, ennek 
oka nem az ellenzék, hanem okai azok, a kik éveken 
keresztül Magyarország pénzügyi helyzetét annyira 
megrontották, hogy e czélból nagyobb áldozatot hoz­
nunk manapság teljesen lehetetlen. (Igaz ! Úgy 
van 1 Élénk helyeslés a bal- és szélső balolda­
lon.) Es gondolják meg azon jó urak maguk is, hogy 
ennek részben ők maguk is az okai, a kik szavaza­
taikkal éveken keresztültolták azon politika szekeret 
(Igaz ! Úgy van ! a bal- és szélső baloldalon. Ellen- 
mondás a jobboldalon.), a mely politika ma lehetet­
lenné teszi, hogy helyzetükön oly mértékben javít­
sunk, mint a minő mértéket az ő helyzetük méltán 
megkívánhatna. (Úgy van ! balfelőh) De ennek da­
czára is a közszükség elől kitérni nem lehet, es e 
szempontból igyekezzünk elmenni a hozandó áldoza­
tok azon határáig, a melyen, ha tulmennénk, egy 
másik kötelességbe ütköznénk, nevezetesen az adózó 

árok érdekeinek megfigyelésébe. L kettőnek 
összhangja és összeegyeztetése tehát az a szempont, 
a melyből e javaslatot megbírálnunk kell. (Helyesles 
jobbfeíől.)

De. ha az áldozatok mértékének megállapítása nem 
függ is tőlünk, teljesen tőlünk függ az, hogy ezen 

hozzuk meg, hogy a felmerülő 
; határáig igazságosan, méltanyo- 

(Helycslés balfelőh) 
ezen törvényjavas­

lat ? Egyszerűen azért, mert az alsóbb kategóriák 
sorsát elejti (Úgy van ! balfelőh), a felsőbb kategóriá­
kat pedig honorálja (Igaz ! Úgy van ! balfelől.) ; a kik 
közel voltak és vannak a tűzhelyhez, azok meleged­
nek, a kik távol vannak és hallgatniok kell, azok 
mellőztetnek és nélkülöznek. (Igaz ! balfelől.) Itt is az 
a nagy igazság érvényesül, a mely mindig túlsúlyra 
jut, ha nem áll vele szemben egy erős akaralu igaz­
ságmérő, hogy a nagy hal elnyeli a kis halat. Mert 
inig azt látjuk a törvényjavaslatban, hogy a magasabb 
szolgálati kategóriákon a feljavítás 1100 fittől kezdve 
700, 500, 400 és 300 írtban jut kifejezésre, addig 
ezzel szemben lent az alsó kategóriánál, a hol való­
jában a megélhetési viszonyok küzdelmével találko­
zunk (Igaz 1 Úgy van ! balfelőh), a feljavítás a kisebb 
állomásokban alkalmazottaknál néhol a semminél is 
kevesebb, másutt 10, 30, üO, 100 és löO fitos feljaví­
tások történnek.

De nem igazságos ez a törvényjavaslat még azért 
sem. mert az állami alkalmazottakkal szemben nem 
egyenletesen jár cl, a mennyiben nemcsak a külön­
böző szolgálati ágak cgytermészetü funkezióit nem

azon szol- 
fuukczióknak telje- 
nem bánik velők

san és egyenletesen elégítsük ki. 
Már pedig miért nem igazságos

ö baloldalon.) 
és bizonyára 

azt, hogy e
eren a törvényhozás tovább nem mehet, mint addig, 

. meddig való menetelt az ország pénzügyi viszonyai
ti-" és szélső balol-megengedik. (Igaz l Úgy van ! a b:

részesíti egyenlő elbánásban, liánéin u 
gálati ágazatoknak, sőt ugyanazon 
silóit sem látja cl egyenletesen, 
egyenlően.

Mikor azt látjuk, hogy ugyanabban a szolgálati ág­
ban, ugyanabban a funkezióban egy 7000 fit javada­
lommal bird állami alkalmazottnak fizetése esetleg 
feljavul 350 írttal, a másiké pedig csak 100 Írttal, hogy 
egy 900 írt javadalommal bíró állami alkalmazott fize­
tése az egyiknél feljavult 400 írttal, a másiknál csak 
2C0 írttal, "hogy egy 1000 fit javadalommal bíró állatni 
alkalmazottnak fizetése ugyanabban a szolgálati ka­
tegóriában és helyzetben feljavult 300 írttal és egy 
másiknál csak 45 írttal, akkor joggal konstatálhatjuk, 
hogy itt egyenletességről szó nincs és nem lehet, 
egyenletességről szó pedig nem lehetvén, igazságról 
sem lehet szó. (Igaz! l'gy van 1 a baloldalon.) Annak 
oka pedig, hogy nem egyenletes az elbánás, először 
is abban fekszik, hogy e törvényjavaslatban nincs 
rendszer, mert az egyiknél a feljavítás alapját a tény­
leges racgosztály képezi, a másiknál a tényleges fize­
tés képezi, mely azután maga után vonja a rangosz- 
tdlyba sorozást is; majd ismét a harmadiknál a fel­
javítás alapját mind a kettő képezi. Ha ily körülmé­
nyek közt azután akarva, nem akarva, be kell követ­
kezni azon igazságtalanságoknak, melyeknek halmazát 
e törvényjavaslat tartalmazza, az egészen tiszta es 
világos dolog. (Igaz I V0y van ! a baloldalon.)

De van ennek még egy más oka is és ez az, hogy 
a mi rendszer a javaslatban van, az is teljesen ross: 
és elfogadhatatlan. A feljavítás ugyanis vagy fizetés- 
ktpen, vagy lakbérképen nyujtatik, de következetesen 
sem az egyik, sem a másik keresztüivive nincs. Az 
alsóbb kategóriáknak a fizetési feljavítás lakbér-illet­
mény alakjában nyujtatik. Már pedig, hogy állunk 
a;lakbér kérdésével. Úgy, hogy a javaslat e tekintet­
ben átalánosságban véve sem igazságos és abstrakt 
véve sem állhat meg (Halljuk ! Halljuk .'), mert abból 
az eszméből indul ki, hogy miután a lakbérleti vi- 
szonyok az ország különböző részeiben különbözők, 
természetes, hogy a lakbérilletmény czimén az allami 
alkalmazottaknak egyenlő feljavítást adui nem is le­
het. Csakhogy ne feledjük, hogy habár o lakbérleti 
viszonyok az ország különböző városaiban es Lözsé 
geiben különbözők s e szempontból az egyik helyen 
az állami alkalmazott nagyobb terhet visel, mint eg; 
másik helyen; de ezzel szemben sokkal nehezebb le 
bérrel küzködik az állami alkalmazott, a ki község 
ben lakik, mint az, a ki városban van alkalmazva, 
mert ott a könnyebbséget busásan visszafizeti azon 
körülmény folytán, hogy gyermekét be kell küldeni 
városba neveltetni és taníttatni. (Úgy van 1 balfelől.

Szóló példással illusztrálja, hogy minő esodálato 
konzekvencziákra vezet a lakbérilletmény alapjára

odaadással gyógyította a legszegényebb föld­
művest vagy czigányt, mint a legelőkelőbb szat- 
mármegyei urat. Ungmegvei jónevü nemesi csa­
ládból származott és a harminczas évek vége felé 
került Szalmármegyébe. Hogy milyen nehéz fel­
adat volt akkor vidéken orvosnak lenni 
csak az tudhatja, a 
nvokkal ismerős, 
szögmértíokl terület

is leg-

ervosnak 
í az ai

zt
■:on Yiszo- 
(lüö négy- 

akkoriban) talán 5—U or-
Szatmármegyébei

könyes 
< fizesse 
jó istenünk!»

szemekkel elhebegett ; 
vissza a ténsur jóságát

helyezett fizetésjavitás. A beadott kérvények 
inkább a törvényjavaslat igazságtalanságai ellen pa 
naszkodnak. Azok közül, a kik anyagi helyzetük javí­
tását várták, közel liarmadfélezcren lcfokozlattak azon 
tényleges rangosztályból, a melybe ma be vannak 
osztva és a rangosztályból való leiokozás terén az 
igazságügyi szolgálat az, mely a legnagyobb kontin­
genst szolgáltatja. (Úgy van ! balról.) Átalábun szóló 
nagyon szerencsétlen gondolatnak tartja azt, hogy a 
magyar államszolgálati életben ez a «Diaetun-Classe»- 
szerü szisztéma behozatik. (Úgy van 1 Úgy van 1 a 
bal- és szélső baloldalon.)

Az egyes részletekről majd a részletes tárgyalás 
folyamán fog bővebben nyilatkozni; _ ott lesz alkalma 
a tanárok helyzetével is foglalkozni, a kikkel szem­
ben ez a törvényjavaslat hátrányos és méltánytalan 
eljárást követ. (Igaz! Úgy van! balfelől.) Ezek az 
urak az állami intelligenczia, a nemzeti kapitális nagy 
kontingensét képezik (Helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.), a kik olyan állásra vaunak utalva, a hon­
nan sem osztálytanácsosokká, sem miniszteri tanácso­
sokká nem lehetnek, a kiknek pedig kvalifikácziója, 
értelmi ereje nagy. és mégis a kikkel szemben a tör­
vényjavaslat nem helyezkedik arra a méltányos állás­
pontra, melyre kellett volna.

Az előadottak alapján szóló a következő határo­
zati javaslatot ajánlja elfogadásra:

Határozati javaslat.
Mondja ki a ház, hogy az állami tisztviselők és 

szolgák illetményeinek szabályozásáról és a megyei 
törvényhatóságok állami javadalmazásának feleme­
léséről szóló törvényjavaslatot átalánosságban sem 
fogadja el és utasítja a kormányt, hogy egy újabb 
törvényjavaslatot terjesszen elő, mely

1. az állami tisztviselőkre vonatkozólag az illet­
mények szabályozását és a rangosztályba sorozást 
ezúttal mellőzi és azok járandóságát megfelelő fo­
kozatos százalék alkalmazása mellett ideiglenesen 
juvitja;

2. a gyakornokok segély dijára vonatkozólag a 
törvényjavaslat intézkedéseit fentartja,

3. az altisztek és szolgák illetményeit a törvény­
javaslatnak mcgfelolőleg rendezi,

4. a törvényhatóságok tisztviselői cs alkalmazott­
jaira vonatkozólag azon irányelvet követi, hogy a 
seged- és kezelőszemélyzet ugyanolyan fizetésekkel 
láttassek el, mint a minőkben az állami tisztviselők 
hasonló kategóriái részesülnek. A tisztviselőknél 
pedig számíttassanak ki azon átlagok, melyek az 
összes menyei hatóságoknál minden tisztviselői ál­
lásra megállapítva levő fizetésekből képződnek; hogy 
ekként ott, a hol az egyes tisztviselők fizetései ezen 
átlagokon alul vannak, ezek járandóságai az átla­
gok határáig kiegészithotők legyenek cs mindezek 
következtében a megyei törvényhatóságok dotaczioi 
addig is, mig az admmisztráczió reformjának sorsa 
eldől, külön-külön oiy összegekkel emeltessenek, 
melyeket c kút tényezőnek számítási eredményei 
minden egyes törvényhatóságra vonatkozólag lei 
tüntetni fognak.

Végül utasítja a ház a kormányt, hogy az okkén 
kidolgozott ujabbi törvényjavaslatot oiy időben ter­
jessze a ház elé, hogy az még a nyári szünetek 
előtt törvényerőre emeltethessék, 
ránszky Nándor, Apponyi Albert,
Bujanovics Sándor, dr. Issckutz 
György, Botiba Lajos, Nagy István, 
men, lvády Béla, Mihályi Péter,

megcsinálnak, iía a betegség súlyos és a beteg 
teljesen szegény volt, csináltatott neki orvosságot 
a saját számlájára is. Az orvosi honorárium igen 
sokszor csak egy csirkéé-ke, vagy egy pár tojásból 
állott, nem egyszer pedig a meggyógyult szenvedő

izon kívánságából i 
százezerszer a mi

volt mindössze és Jánknak ennek a 
-bOO lelket számláló községnek — ahol Halász 

a 25

Y03
700
bácsi letelepedett — a 25 kilométer távolságra 
levőszatmári volta legközelebbi postája, ugyanott volt 
a legközelebbi gyógyszertár is. —Az utak járhat (illa­
nok voltak; — tavaszszal, néha télen is a Szamos, 
Túr és Tisza folyók áradásai hetekre megszüntet­
tek minden közlekedést. A fiatal orvos csinált magá­
rak "vó-rvtárt; ugv ment a betegekhez, a hogv melie- 
tett — lüesös szekerem lóháton, gyalog, csónakon, tek- 
nőben, összetákolt tutajon. Keze-lába elfogyott szám­
talanszor, földük. karja, lába tört és ficzamodott 
nem tudom hányszor — néha a sárból, máskor 
az árvízből húzták ki — életveszélyes betegségeket 
szerzett, de vasszervezete mindig győtes maradt 
és a mint felgyógyult, folytatta emberbaráti hiva­
tását még lelkiismeretesebben, még önfeláldozóbban. 
Néhány sikerült kúrája megalapította csakhamar a 
fiatal orvos jó hírnevét és a tudományába vetett 
bizalmat is.

Kedvencz háziorvosa lett a Kendéknek, köztük
Kende Zsigmondnak, ennek a hires alispánnak, a 
kinek nem kisebb ember volt a legjobb barátja, 
mint Kölcsey Ferencz, Szatmármegyénck ma is 
legnagyobb büszkesége, az Urayaknak, Lubvaknak, 
Jékeyeknek. U,lakoknak, Vállyiaknak, Domahidvak- 
nak, Bottkáknak, Gulácsyaknak. Kölcsey éknek. 
Orvosa és bizalmas barátja volt Kölcsey Fcrencz- 
nek is : a Kölcsey barátsága volt talán az egyet­
len dolog, a mire ez a rendkívüli szerény ember 
is büszke volt. Egy pár viharos restauráczión a 
Kölcsey fényes beszédei és nagy befolyása biztosí­
tották a Halász bácsi megválasztását.

Később a Szamoshoz székhelyén, Feliér-Gyar­
maton lakott, a hol lassankint kellemes fészket és 
kedves családot alkotott magának. Innét kereste 
fel a környék úri házait — és itt fogadta a sze­
gény népet, a mely kivált a hetivásár napján 
százával kereste fel. Nemcsak vigasztaló szava, 
de orvossága is volt a legszegényebb ember szá­
mára is — ha a betegnek csak egy forintja vagy 
fél forintja volt, addig gondolkozott, a mig olyan 
orvosságot tudott neki írni, a melyet ennyiért

De nemcsak a szegény nép tiszteli és aidja em­
lékét, nagyon sok olyan úri ház van ma is Szal­
máiban, a hol a fiú apja, a feleség férje, vagy a szü- 
lők jyermekük életmentőjét tisztelték az elhunyt­
ban. Igen hosszúra nyúlnának e sorok, ha mindezeket 
el akarnám mondani. A magunk esetét azonban 
ideírom.

A hetvenes évek elején egy csúnya márcziusi 
napon anyám Majtison súlyos beteg lett. Négy 
irányba küldtünk orvosért korán reggel, délig nem 
érkezeit egy orvos sem, de megjött a szomorú hír, 
hogv a Szamos védtöltései több ponton a határ 
közelében kiszakadtak s pár óra múlva már a 
piszkos ár körülvette, szigetté tette az egész falut 
és lakásunkat. Anyám betegsége óráról-órára súlyo­
sodéit, láttuk, hogy egy gyuladásos haj, ha pár­
éra alatt orvosi segély nem érkezik, elragadja őt 
tőlünk.

Atyám és én életünk legkeservesebb perczeit 
éltük át és . . . alkonyaikor piszkosan, tctotől- 
talpig vizesen, dideregve megérkezett a jó Halász 
bácsi, kezeken a kis gyógytárávul. Egész nap küz­
dött a bősz elemekkel — de legyőzte őket — és 
anyámat megmentette.

Ezért fájt nekem, hogy nem lehettem jelen en­
nek az áldott jó embernek a temetésén. Ezért vi­
szem cl koszorúmat, mihelyt tehetem a fehérgyar­
mati sirhalomra és ott kérni fogom a magyarok 
Istenét, áldja meg, jutalmazza meg azért a sok 
jó és nemes tettért, a mit ezen a földön csönde­
sen és zajtalanul véghez vitt!

Vállyi Arjpád.

IBOLYA.
FRANCZIA REGÉNY. i

A leány zavart arczczal nyúlt kóczos fekete ha^ 
jába, mely egészen a szemébe csüngött le.

— Non capisco (nem értem) mormold.
Azután, miután egy pillanatig gondolkozott, 

hozzátevé:
— Aspetta un mrnento (várjon egy pillanatig),

Elnök: Nem adom a szót senkinek addig, a mig 
magam be nem fejeztem. (Felkiáltások a szélső bal­
oldalról : Szavazzunk !) A képviselő ur azt kéri a 
háztól, méltúztassék neki megengedni, hogy beszédét 
holnap tarthassa meg. (Nagy zaj.) Minthogy pedig leg­
jobb akarat mellett sem tudom kivenni, mcltóztatnak-c 
neki ezt az engedélyt megadni, vagy nem, kénytelen 
vagyok a házszabályok idevonatkozó intézkedését al­
kalmazni. (Halljuk ! Halljuk 1) A házszabályok világo­
san mondják, hogyha valamelyik képviselő 3/,2-kor 
következik szólásra, jogosított kérni a háztól, hogy 
beszédét másnapra halaszthassa. A háztól . függ erre 
az engedélyt megadni, vagy meg nein adni. Méltóz- 
tassanak határozni. (Nagy zaj : Elnök : Csenget.) Mint­
hogy a házszabályok határozottan rendelik, hogy ez 
esetben szavazással döntsön a ház ; minthogy a ház 
kívánságát nem tudom kivenni, szavazással kell 
dönteni : . ..

Folónyt Géza: A házszabályok nem így szol­
nak. (Zaj.)

Elnök : T. ház ! a házszabályokhoz sem szolhat 
senki az én szavaim közben. Majd, ha én elvégez­
tem, át fogom adui a szót. (Nagy zaj : Halljuk '. 
Halljuk !)

Kérdezni kívánom a t. házat, szavazás utján, meg- 
adja-e a jogot a képviselő urnák, hogy holnap be­
széljen, igen vagy nem i (Igen 1 Nem 1) Most szólhat 
a képviselő ur. (Zaj.)

Polónyi képviselő ur kivan szólam.
Polónyi Géza : Egy nagyon rövid megjegyzésem 

van, t. ház. Egész megjegyzésem az, hogy a házsza­
bály nemcsak azt rendeli, hogy a képviselőnek joga 
van kérni, hogy beszéde másnapra halasztassék, ha­
nem azt is rendeli, hogy ha ezen kérelem megtagad­
tunk, joga van kérni, hogy a ház két órán túl is 
meghallgassa. (Nagy zaj. Felkiáltások jobbfelöl: Meg­
hallgatjuk 1) Eugedelmet kérek (Zaj. Halljuk! Hall­
juk !) a t. képviselő urnák egyéni joga, hogy ő mit 
kér a képviselőháztól, — hát természetes, hogy ezt 
rá kell bíznom, — csak arra akartam a mélyen 
t. elnök urat megkérni, hogy ha ki méltózta- 
tik mondani a határozatot, hogy a ház kívánja, 
hogy a képviselő ur ma mondja cl beszédét, akkor 
méítóztassék azt is kimondani, hegy őt két órán tál 
a ház meg is hallgassa. (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon. Nagy zaj.)

Issekntz Győző : T. ház ! (Élénk felkiáltások jobb- 
felöl : Szavazzunk ! Felkiáltások a bal- és szélső bal­
oldalon : Holnap névszerint 1) Magam is a házszabá­
lyokhoz óhajtok szólani. (Nagy zaj. Felkiáltások 
Halljuk az elnököt 1)

Elnök: Minő" czimcti kivau a t. képviselő ur 
szólani?

Issskutz Győző : A házszabályokhoz. (Nagy zaj 
Halljuk ! Halljuk !) En a t. háztól engedehntt kertem 
arra, hogy beszedemet holnap mondhassam el (filosz- 
szas, szűnni nem akaró zaj.) ; de a mit a ház hatá­
roz, annak készséggel alárendelem magamat. (Nai 
zaj. Halljuk ! Halljuk 1)

Elnök : A t. képviselő ur tehát nem azt kéri, ho; 
meghosszabbítsuk az ülést, hogy beszedet elmondhassa, 
hanem azt, hogy beszédét holnap mondhassa el.(Moz­
gás jobbfeíől. Zaj balról.)

Miután pedig az eddigi, nézetem szerint helytelen
gyakorlat a házszabályok 176-;k ij-áru

Beadják: iio- 
Beinat Dezső, 

Győző, Under 
Ernuszt Kele- 

Reiter János, Paly

o'y H

Janes, Frey Ferencz, Márkus József, dr. Hud- 
nyánszky Béla, Bcrnáth Béla, Szentiványi Kálmán,

sekutz 
szélső baloldalon :

Győző 1 
Holnap

taps a

(Felkuilíá- 
1 A jobbol-

Ság’uy Gyula. (Zajos helyeslés, éljenzés
bal- és szélső baloldalon.)

Zajos jelenetek.
Elnök : Ki következik szólásra ?
Barnát Dezső jegyző :

sok a bal- és 
dalon : Ma !j

lozekutz Győző : T. ház 1 Az idő előrehaladott 
voltára való tekintettel kérem, hogy előadásomat hol­
nap tarthassam meg. (Helyeslés a baloldalon. Felkiál­
tások a jobboldalon : Ma ! Halljuk 1 Halljuk .j

Elnök : A képviselő ur kéri a házat, hogy előadá­
sát holnap tarthassa me 
egyezni ? (Felkiáltások a jobboldalról : Ma . A bal- es 
szélső baloldalon : Holnap 1 Nagy zaj.)

Mcltóztassanak csendben lenni ! Kérdem a t. házat: 
méitóztatik-e hozzájárulni a képviselő ur azon kíván­
ságához, hogy holnap tarthassa meg beszédet i 
kiáltások ; Ma! Holnap ! Felkiáltások a szélső 
dalról : Szavazzunk I Névszerinti 
(Nagy zaj. Elnök csenget.)

Issekutz Győző : T. ház ! Halljuk 1 Halljuk 1 
szélső baloldalon. Felkiáltások : Joga vau szólani !)

(Fcl- 
balol- 

k érünk 1

a

Méltóztatnak abba bele- kérését a házhoz intézte,

való hivatko­
zással azt is megengedi, hogy holnap határozzunk ; 
felett, hogy valaki még ma tartja-e meg beszédé 
vagy nem : szomorú kötelességemnek tartom jelenteni 
hogy húsz képviseld ur azon kérést adta be, hogy 
kérdés felett holnap határozzunk. (Nagy mozgás cs 
zaj.) Más módom c szerint nincs, mint az, hogy 
házszabályokat ez eddigi - nézetein szerint helytc 
— gyakorlatnak megfelelően alkalmazzuk. (X 
a bal- és szélső balon.)

Molnár Antal jegyző: Tisza István 1 (Nagy zaj.)
Horváth Gvuia: A házszabályokhoz kívánok szólni 

(Szűnni nem akaró zaj.)
Elnök : Engedőimet kerek, de most Tisza István 

képviselő urat illeti meg a sző. (Nagy zaj és mozgás 
a baloldalon.)

Tisza István: T. ház 1 (Nagy zaj és felkiáltá­
sok a bal- és szélső baloldalon: Horváth Gyula kivin 
szólani!)

Elnök: Első sorban Tisza István képviselő ur 
iratkozott fel szólásra; tehát öt illeti először a szó 
s azután Horváth Gvula képviselő urat. (Halijuk 1 
Halljuk!)

Tisza 
szólani.
akarom azt, hogy a házszabályok illető szakasza ér­
telmében a képviselő azt, hogy beszédét a holnapi 
napra halasztliassa. csak 4 -! ura uíaii kérheti (Zaj 

lol.) cs hogy akkor, a mikor a t. képviselő ur e

István : T. ház ! A házszabályokhoz kívánok 
(Nagy zaj.) Én egyszerűen csak konstatálni 
zt, hogy a házszabályok illető s 

képviselő azt, hogy beszédét

ha
ház óráján (Nagy zaj a 

bal- és szélső baloldalon.), mely pedig néhány percz- 
czel siet, még alig múlt el ',,2 öt perczczel. (Elénk 
ellenmondások a bal- és szélső baloldalon. Lgy van! 
jobbfeíől.)

Ezek szerint a házszabályok világos értelméhez 
képest a t. képviselő ur a kérdést 
volna a házhoz és igv a,: a kerde

nem is intézhette 
a házban szava- 

van 1zás tárgyat 
jobbfelöl.) 

Egyébiránt

nem is képezhette volna 

.. képviselőház, mi

(Egy

cm könnvebb, mint

azt a fél órát, a melyet hasznos munkára fordíthatna 
ház . . . (Igaz ! Úgy van ! jobbról.)
Ábrányi "Kornél : A folyosón ? (Nagy zaj, mozgás 

balfelől. Halljuk ! Halljuk ! jobbról.)
Tisza István ... zajongással eltölteni és ezzel meg. 

akadályozni azt, hogy azok, a kik a ház idejét hasz­
nos munkára kívánják fordítani (Igaz ! Úgy van! 
jobbfeíől. Felkiáltások balról: De nem a folyosón!) 
czélt ne érjenek. (Helyeslés a jobb-, zaj a baloldalon.) 
fiín a magam részéről belenyugszom a tényállásba es 
én azt hiszem, az ország meg íogja tudni azt Ítélni.. 
(Nagy zaj és közbeszólások a balon. Zajos fölkiáltá­
sok jobbról: Igaz ! Úgy vau !)•

Gr. Károlyt Gábor : Önöket megítélte már az 
ország. (Nagy nyugtalanság a jobboldalon.)

Tisza István .... hogy kik veszik a parlamen­
tarizmust és a képviselőknek jogait és kötelességeit 
komolyan és kik nem V (Zajos helyeslés jobbfeíől.)"

Horváth Gyula : T. képviselőhöz ! Én ezúttal a 
házszabályokhoz kívánok szólani és az ország Ítéle­
tére nem kívánok appellálni. (Helyeslés cs tehzcs 
halról.) Konstatálom azt, hogy én magam is abban a 
nézetben vagyok, hogy a házszabályok 176. §-áaak 
sohasem volt intenczioja az, hogy a felett, hogy ma 
a vita folytattassék-c vagy nem, holnap határozzunk. 
(Igaz ! Úgy van 1)

Miklós Gyula : Ez abszurdum is ! (Úgy vau ! jobb- 
felől.)

Horváth Gyula : Ezt, kijelenteni kötelességem volt, 
mert ezt igy levőnek tartom, de újból figyelmeztetem, 
épen a t. képviselő urat, a ki az ország közvélemé­
nyére hivatkozik, hogy sok idő telt el Magyarországon 
efféle szavazási atroezitásokkal. mint a minőket a t. 
képviselő ur akar provokálni. Sok többség volt már 
Magyarországon, de ilyet az ország munkájának érde­
kében még egyik sem provokált. (Úgy van ! balfelöl.) 
Én a magam részéről kérem a t. képviselőházat, mél- 
tóztassanak a munka érdekében akkor, a mikor be­
szedek tartása egyátalában lehetetlen, a szónokokat 
beszédek tartására nem kényszeríteni. (Élénk helyes­
lés balfelől.)

Issskutz Győző : T. ház ! Engem megillet... 
(Nagy zaj jobbfeíől cs felkiáltások; Halljuk az 
elnököt!)

Elnök: Minő ezimen kiván at. képviselő ur szólni? 
lasekutz Győző : Személyes kérdésben. (Halljuk! 

Halljuk! balfelöl. Nagy zaj jobbról.) A szólás jogát, 
ház, engem illetett és cn fel is lettem hiva s igy azzal 
az elhatározással álltam fel, hogy beszédemet elmond­
jam. (Halljuk! Halljuk 1) Ámde azt a kívánságot hal­
lottam kifejezni több oldalról, hogy az idő előrehaladt 
volta miatt beszédem megtartását holnapra halasz- 
szám. Minthogy pedig előttem állt, t. ház, a ház 
azon gyakorlata, hogy e méltányosságot az el­
lenzék a t. kormánypárttal szemben mindig gya­
korolja is, sőt t. ház, lehet, hogy tévedek, "de 
úgy latiam, hogy azon a táblán, mely a túlsó olda­
lon vau, a t. kormánypárt részéről szónokok voltak 
felírva, a kik épen azon indokból, hogy háromnegyed 
után ne tartsák meg beszédeiket, letöröltettek magu­
kat (Igaz ! Úgy van ! a bal- és szélső" baloldalon.), 
minthogy ezen unalommal a parlamentáris szokásnak 
meg nem felelő azon eljárást tapasztaltam, hogy a 
szónokok nem felváltva tartják meg beszédeiket (ügy 
vau ! Úgy van 1 a bal- és szélső baloldalon.), nehogy 
ennek az egész ügynek ódiuma az ellenzékre hárit- 
tassék : kötelességemnek ismertem az ellenzék olda­
láról több irányban felhangzó azon kívánalomnak, 
hogy engedőimet kérjek arra, mikép beszédemet hol­
nap" mondhassam el, megfelelni. (Élénk helyeslés a 
bal- cs szélső baloldalon. Mozgás cs zaj jobbfeíől.)

Ez vezetett eljárásomban engem, nem pedig az,- 
mintha az ország idejut akartam volna elfecsérelni. 
(Úgy van ! balfelől.) Egyébiránt az én politikai múl­
tam sokkal rövidebb, semhogy jogezimet vehettem 
volna magamnak az ország idejének elfecsérlésére és 
azoknak a követésére, a kik nagy politikai maltjukat 
azzal töltötték, hogy az ország idejét elfecséreljék. 
(Helyeslés és tetszés a bal- és szélső baloldalon.)

S,‘éter Alfréd : T. ház ! Személyes kérdésben ké­
rek szót. (Halljuk! Halljuk! jobbfeíől. Zaj és hosszan­
tartó mozgás a bal- cs szélső baloldalon.) Azzal az 
aposztrófálással szemben . . .

Endrey Gyula: Nem volt szó róla! (Nagy zaj.) 
Sréter Alfréd: . . . hogy e pártnak szónokai itt fel 

voltak Írva és azok az utolsó pillanatban letöröltettek 
magukat, kénytelen vagyok egy kijelentést tenni. 
(Halljuk 1 Halljuk 1) Szónokokról nem lehet szó, mert 
csak én voltam fölirva. (Ugv van 1 jobbfeíől. Zaj a 
bal- és szélső baloldalon.) Hogy én is letöröltettem 
magamat, annak indoka az volt, mert cu az ország 
idejét nem elfecsérelni, hanem kímélni óhajtottam cs 
mert én hozzá vagyok szokva ahhoz, hogy, midőn 
Horánszky Nándor í. képviselő ur határozati javasla­
tát még lelkettökor sem adta be, akkor beszéde ki 
fogja tölteni az egész ülést. (Úgy vau 1 jobbfeíől. Zaj 
a bal- cs szélső baloldalon.)

Ugrón Gábor: Nagyon sajnálom, hogy fel kel! 
szólalnom, de kénytelen vagyok ezzel az elnök urnák 
azon magyarázata folytán, a melyet a 176. g-koz 
csatolt. Lehet az elnök, vagy a ház bármely tagja 
bármely véleményen a házszabályok helyességéről, 
vagy helytelenségéről, de mig a házszabályok fenn- 
dliauak, az elnöki székről nincs senkinek joga azokat

a ha :ba. mi
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mig a tlüliö. 
rácsos kapunál, 
cgv em 
leszólt:

éti

Iierczegnél ?

Írországból

Hanem

Azzal
ugató kutya egyedül maradt a 

Közvetlenül ezután kinyílott 
egy éles durva asszonyt hang
— Ki az ? Mit akar ?
— Jó helyen járok üt Navarreins 

kérdő Ibolya.
— Igen, hát aztán ?
— Én vagyok a nevelőm), kit 

várnak.
— Vagy úgy, igaz, hallottam róla 

az is igaz. hogv furcsa órát választott arra, hogy 
a házba beállítson . . . S meg csak be se jelen­
tette magát előre ! Hanem ha már itt van, hát 
csak jöjjön be.

A házban aztán a két nő meg néhány szót 
váltott s végre kinyílt a kapu. Mivel seki sem 
ajánlkozott arra, hogy Ibolyának a ládáját bevigye 
a házba, maga vitte be.

Az előcsarnokban termetes, kövér asszony ál­
lott. ugyanaz, a ki előbb kiszólt az ablakon s 
kinek az arcza époly kevéssé tetszett Ibolyának, 
mint a hangja.

— llát maga a kicsikéhez jön ? .. Tud-e varrni 
meg vasalni ? Tud-e gyermekkel bánni V Nem lat­
szik valami igen erősnek :.. Volt-c már szolgá­
latban ?

— Szolgálatban! ismétlő Ibolya.
A meglepődés és felháborodás majdnem meg- 

fulasztotta, s még bágyadtságáról is megfeledke­
zett miatta; de erőt vett magán ós hidegen vi- 
szonzá:

■— Én sem varrni, sem vasalni nem jöttem 
ide, Ifancm azért, hogy átvegyem egy leányka ne­
velését.

—- Négyéves leánykáét! monda hangos kaczaj- 
jal az asszony. — Különben végezze el azt az 
urékkul. Nem az én dolgom.

— Nem beszélhetek velők ma este?
— Nizzában vannak. Holnap majd látni fogja 

őket... Korán szoktam lefeküdni — igy hát jé 
éjszakát! Itt a szobája.

Fölvezette ezalatt ibolyát az emeletre s most 
kinyitott előtte egy ajtót. Négy fehérre meszelt fal, 
vaságy, szalmazsákkal, egy szék, egy csorba mos­
dóiul, fenyőfa-állványon — minden alkalmas volt 
arra, hogy Ibolya visszakivánkozzék a kolostori 
bútorok közé, bármilyen egyszerűek voltak is azok. 
Az asszony eltűnt és Ibolya egyedül maradt. Az 
eleséges kosár üres volt s a leányka majd meghalt 
éhen, de ebben a rideg házban egy pohár vizet 
sem akart volna kérni.

Első gondolata az volt, hogy bezárkózzék, de 
ajtónak nem volt zárja. Éhbe tolta hát 
szekrényt

z
tolta hát a fiókos 

s rátette a ládáját. Azután clfujta a 
, verlyát s felöltözve vetette magát az ágyra. A 
legcsekélyebb neszre felült és aggódva hallgatózott, 
de a házban mindenki aludt. Semmit sem lehetett 
hallani, csak a tenger hullámainak rendszeres esa- 
pódását és a szól zúgását. Sehol egy emberi hang, 
vagy csak egy távoli toronyéra kongása sem.

Felt-e Ibolya ? Nem. Valami képzelt veszedelem­
től való félelem valóságos megkönnyebbülés lett 
volna neki ahhoz képest, hogy milyen szerencsét­
lennek erezte magát. Mindazok, a kik ebben az 
érzékeny korban első éjszakát töltöttek idegen fö­
dél alatt, a kik először feküdtek le buesucsók nél­
kül. miután éveken út benső szeretettől voltak

minden stíllel

körülvéve — tudni foo*lL" hogv a un\ szivet
milyen iszonyú teher nyomasztotta.

Sokáig, nagyon sokáig folytak még keserű, forró 
könnyei az éjszaka csöndjében. De a fiatalkor nem 
nélkülözheti sokáig az álmot s Ibolya már éjfél 
előtt mély álomba merült.

II.
Ezüst-csengésű, gügyögő hangja cgv gyermeknek, 

mely a kertben játszadozott, ébresztette föl. A vi­
lágos, derűs napfény csakúgy özönlött be a füg­
göny nélkül való ablakon a kis szobába.

Ibolya sietve öltözött fel, némi röslelkcdcsscl 
távolította cl az éjjel emelt torlasz nyomait s le­
ment. Csupa elevenség volt minden: a házban és 
a ház elolt legalább tiz ember volt munkában. 
A kertészek nyírták a gyepet, ritkították a bokro­
kat, gyomlálták a virágágyukat, tisztogatták a fa­
sorokat s elegáns padokat helyeztek el részint 
olyan pontokon, a honnan szép kilátás nyílt, ré­
ski ut árnyas, kellemes helyeken, melyek magányos 
ábrándozásra, vagy bizalmas beszélgetésre hívo­
gattak.

A ház belsejében kárpitosok bútorokat állilottak 
fel. karos gyertyaturtékat erősítettek a helyökre, 
puha, vastag szőnyegeket szögeztek le s ablakokra 
és kandallókra nehéz, fényes, vagy könnyű kelmé­
ket akgatlak. Mások virágtartókat raktuk tele ritka 
virágokkal s ismét mások a terrász mozaikjáról 
tisztogatták le a száraz piszok-réteget és hervadt 
leveleket.

Sajátságos egy ház volt ez, czifra és izetlen, de 
mégis kellemes benyomása. Rózsaszínű gipszszel 
volt bepacsmagolva, mely zöldes színezetet öltött 
s itt-ott lemálladozott, sokszínű porczcllánnal tar­
kítva s mindenféle czikornyával díszítve, u mely

ellenkezett. Renn az ajtósat
ablakokat rettenetes, tarka-barka, virágokat és gyü­
mölcsöket ábrázoló máz óla tok vettek körül vagy 
folytak körül a talapzatokon és alsó párkányokon. 
Csupa ízetlenség, de vidám, nyájas benyomása 
dolgok.

A vastag asszony a teraszon volt a kis leány­
nyal meg egy emberrel, kinek az öltözete olyan 
kifogástalan volt, hogy Ibolya könnyen hihette 
volna valami finom úriembernek. Világi embert 
persze ez az öltözék nem vezetett volna tévútra, 
mert csak inas lehetett reggeli nyolez órakor ilyen 
teljes toiletteben s viselhetett akkora tűt egy 
atlasz-nyakkendőben.

Az asszony hátrafordult Ibolyához :
— Ah, hiszen itt van ni! Maga úgy látszik, 

nem szokott korán kelni — no de, ez úgyis az első 
nap! . . — Maga még nem reggelizett, Ibolya... 
hiszen úgy hívják, ugyebár ? Olvastam a ládáján... 
Furcsa egy név, ugyebár, Charles ur ? Én Vi- 
talisné vagyok. Úgy szólíthat Vitálisáé asz- 
szonynak ...

A leány nem felelt. Az asszony közelebb le­
pett hozza s halk hangon, bizonyos ünnepié—éggel 
mondd:

— éz a licrczcg komornyikja.
Az inas mélyen meghajtotta magát, a mint igazi 

uraktól látta, mikor bemutatták okét. Ibolya c=ak 
könnyű fej mozdulattal viszonozta ezt az udvarias­
ságot és Yitaüsné, minden pökbendisege mellett 
is, kissé megfélemlítve a lányka hidegségétől, za­
vartan dörzsölte a kezét.

— Tudnia kell ugyanis, hogy az urék hazajöt­
tek. Az asszony dühös; Monacóban, úgy látszik, 
kétszáz aranyat veszített. Épen most iszszák a 
csokolúdéjokat... De most utána nézek, kicsikém, 
hogy a maga reggelije is készen van-e ?

Ibolya ezalatt odafordult a kis leányhoz és ra- 
mosolygott. Csinos gyermek volt, de mozdulatai­
nak kecsességén sokat rontott a nagyon is gazdag 
ruházat a melyben olyan volt a gyermek, mint 
egy nagy csomó csipke. Eleinte némán és bá­
mulva állott az idegen nő előtt, s gyanakvóan 
nézett rajta végig alulról fölfelé. \ égre megszólalt.

— Hogy hívnak ?
— Ibolyának.
■— Mint azokat a piczi kék virágokat a fűben ■

— Épen ugv.
— Oh azok nagyon szépek! Es olyan jószá­

gnak ! Mamának mindig van belőlök itt ni!
S a gyermek r. keblére mutatott. Azután 

elkezdte;
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Szilágyi Dezső | 
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[megszólalt:

It a fűben ?

|yan jósza- 
ni!

itan ismét

, teleniteni. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) 
“ kötelessége a házszabályokat alkalmazni s
“ u tekintélyét megoltalmazni. Ha az elnök ur e te­
kintetben hibát követ el, ne vádoljon minket, ha mi 
l mulasztást pótoljuk; de egyúttal szolgáljon elret- 
f t6 például az (Elénk derültség jobbfelol.), majd a 
ré^én nevessenek, hogy az ű véleménynyilvánítása

Ián már Tisza István képviselő urban akadt egy 
”fl0r férfiú, a ki a házszabályok ellenére itt lecz- 
kéztetést adott. Midőn valaki a közvéleményre 
hivatkozik és a ház munkásságának meggátlá- 
,it emlegeti: elvárnám, hogy jelen legyen az 
üléseken, nem pedig a folyosón. (Elénk he- 
Ive-iés balfelül. Hosszantartó nagy zaj.) Nem válik az 
ország épülésére, sem a ház tekintélyének öregbité- 
:éie, ha akkor, midőn a háznak oly kitűnő tagja, 
mint Horánszky Nándor, oly jeles, érdekes és nagy 
tanulmányra valló fejtegetéseket mond el, mint ma 
tette, hogy akkor a ház túlsó oldalán felét se láttuk 
a-on képviselőknek, a kik most oly hangosan lármáz­
nak. hozy az ország idejét fecsérlik. (Zajos helyeslés 
s bál- és szélső baloldalon. Nagy zaj.)

Elnök: Sajnálom, t. ház, még se tehetek egyebet, 
jaczára e megleczkéztetésnek, melyet különben visz- 
-zautasitam is jogosult volnék, mint hogy egyszerűen 
' dologra térek és kérem a t. házat, méltóztassék 
Belenyugodni abba, hogy az ez iránt való kérés be­
hatván. e kérdés felett holnap szavazzunk. (Nagy 
zaj. Halljuk ! Halljuk!)

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter: T. liáz! 
(Nagy zaj- Halijuk ! Halljuk ! Az elnök csenget.) Nem 
fagyok egészen bizonyos benne, hogy a ház t. elnöke 
határozatot mondott-e ki vagy nem ....

Elnök : Igen, kérem !
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : Mert akkor 

nem szélok ehhez. Ila azonban csak kérdés intézte­
iéit volna a házhoz, akkor a házszabályokhoz egy 
megjegyzést óhajtanék tenni. (Nagy zaj a bal- és szélső 
baloldalon. Halijuk ! Halljuk !)

Elnök : Kérdést ez esetben a házhoz nem intéz­
hettem. mert a házszabályok 170. §-a, melyet külön­
ben é= ezt íentartom, magam másképen értelmezek, 
mint az itteni gyakorlat egyszerűen kimondja, hogy 
az elhalasztás elrendelendő és ennek következtében 
ezt m.»r kijelentettem. Tehát megenged az igazság- 
űgyminiszter ur. ez már befejezett dolog. Mondtam 
azonban és mondom most is, a figyelmeztetések da­
czára is, hogy csak is az ismételten előfordult pre- 
czedensekre való tekintettel lettem, mert a magam 
részéről a házszabályok ezen szakaszát máskép tartom 
helyesen értelmezcndönek. (Zaj.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : T. képviselő- 
iilz ! (Felkiáltások balfelöl : Ki van mondva a hatá­
rozat! Zaj. Az elnök csenget. Halljuk ! Halljuk .') A 
határozat ellen, t. ház. nem szólhatok, miután az 
Bár kimondatott, hanem . . . (Egy hang a szélső 
baloldalon : Be van zárva az ülés !j Ha be van zárva 
a: ülés (Felkiáltások : Nincsen !) Akkor tehát ismét­
lem. a határozat előtt meghajtok, ha egyszer ki van 
mondva, azt felbontani n^m lehet. (Felkiáltások a 
szélső baloldalon : Vonják vissza ! Nem lehet !) De 
legyen szabad a házszabályokhoz egy megjegyzést 
tennem, fHalljuk ! Halljuk !) Ez pedig az, hogy a 
házszabályoknak 17G k'-a, mely itt alkalmaztatott, né­
zetem szerint egyátalaban nem alkalmazható arra 
az esetre, a melyre most alkalmaztatott. (Igaz.') Mert 
akár szószerinti szövegét nézzük, akár ezen szó­
szerinti szöveg háta mögött rejlő eltagadliatlau 
é= eltörülhetlen ratio legist, lehetetlen a házszabályt 
úgy értelmezni, hogy a fölött, hogy ma megtörténjék-e 
valami, a ház határozata holnapra lialasztassék. (Elénk 
helyeslés és tetszés.) Különben a !7G. §-ának szó­
szerinti szerkezete arra utal, hogy itt egy egész más­
nemű szavazásról, tudn.illik olyanról van szó, midőn 
valamely tárgy érdemlegesen fejtegetietett és ezen 
tárgy felett érdemlegesen kellett dönteni. (Igaz ! Vgy 
van ! Tetszés.) Mert azt mondja a 17G. §., hogy a 
tanácskozás berekesztése után, ha húsz tag kívánja, a 
szavazás a következő napra halasztandó. Tehát : a 
tanácskozás berekesztése után. A fölött pedig, hogy 
valakinek megengedi-e a ház háromnegyed kettőkor 
szólam, vagy pedig azt akarja, hogy az másnapra 
halasz'.assék. e felet? tanácskozni a ház nem szokott 
(Úgy van Vgy van !). ez elir.téztctett és elintéztetik 
tanácskozás nélkül. (Vgy van ! Vgy van !)

Gr. Károlyi Gábor : Hát minek erőszakoskodtak ? 
(Nagy zaj.)

Szilágyi Dezső Igazságügyminiszter : Ismétlem, én 
a határozat előtt meghajtok s azt a ház fel sem bont­
hatja. Hanem a jövőre vonatkozólag talán szabadna 
azt a nézetet kifejezni, hogy abban igen is igaza van 
a t. elnökünknek, hogy ha volna olyan szokás, mely 
a 17G. g-t máskép értelmezte volna, ez a házszabá­
lyok tar:almával és szellemével nem egyezik meg és 
jövőre nem volna folytatandó. (Elénk helyeslés.)

Elnök : Az idő előrehaladt, gondolom most már 
kétségtelen, bogy a tanácskozást befejezhetjük. (Fel­
kiáltások a szélső baloldalon : Vonják vissza ! Zaj.) 
A: e.r.atározást kimondtam és igy, a mint már kije­
lentettem, a kérés nem vonható vissza. (Zaj. Halljuk.' 
Halijuk!)

A holnap reggel tíz órakor tartandó ülésnek napi­
rendje lesz első sorban a mostani megállapodás értel- 
méöen a szavazás a felett: ma szóljon-e Issekutz

képviselő ur vagy holnap, másodsorban folytatólagos 
tárgyalása a mai napra kitűzött törvényjavaslatnak, 
továbbá, minthogy holnap szerda van, esetleg indít­
ványok és interpellácziók fognak előterjesztetni, végre 
a kereskedelmi miniszter ur fog válaszolni Visontai 
Soma képviselő urnák a kassa-oderbergi vasút elsőbb­
ségi kötvényei tárgyában tett interpellácziójára.

Horváth Gyula : T. ház ! (Nagy zaj.)
Elnök : Mihez kivan a képviselő ur szólani ?
Horváth Gyula: A napirendhez! (Halljuk! Hall­

juk ! balfelől. Nagy Zaj.) Azt a határozatot, melyei 
az elnök ur méltóztatott kijelenteni, hogy a ház hozta, 
a képviselóház nem hozta meg. (Nagy zaj és ellen- 
mondások jobbfelül.) Az elnök ur egy határozatot 
jelentett ki, a melyhez hozzászólni mindenkinek joga 
van. (Nagy zaj és ellenmondások jobbfelől.) Es most 
én olyan határozathoz, mely a magyar képviselőházat 
a legbolondabb helyzetbe hozná, (Nagy zaj. Úgy van! 
Vgy van! balfelől.) hozzájárulni nem fogok, kérem a 
szavazást. (Helyeslés balfelől. Nagy zaj.)

Ugrón Gábor: A házszabályok imperative rendel­
keznek, azok ellenére tehát senki nem tehet semmit. 
Mikor a házszabályok azt parancsolják, hogy elhalasz- 
tandó, ezzel szemben nincs határozat hozatala ; itt az el 
nők ur teljesen helyesen és korrekte járt el. (Derültség 
a jobboldalon. Nagy|zaj.)

Elnök: Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 2 óra 10 perczkor.
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A főrendiház ülése február 7-én.
A főrendiház mai ülésében a napirend előtt 

gr. Sstáray Antal felszólalt a miatt, hogy a kép­
viselőház január 14-iki ülésében egy képviselő 
sértő kifejezést használt a főrendiház ellen ; fel­
hívta a főrendeket, hogy ezt utasítsák vissza. 
Sdávy József elnök erre megjegyezte, hogy a fő­
rendiház nem szokta a képviselőházban mondot­
takat diskusszió tárgyává tenni.

Ezután a főrendiház hozzájárult a képviselőház 
részéről a számonkéruszék elnöki állására történt 
kijelöléshez, továbbá elintézte az ujonezozási és a 
ragadós tüdőlobról szóló törvényjavaslatokat, vala­
mint néhány kisebb jelentőségű ügyet.

IV.
Elnök : Szlávy József koronaőr.
Jegyzők: báró Rudnyánszky József, gróf BáníTy 

György.
Elnök az ülést délelőtt 11 órakor megnyitván, be­

mutatja a beérkezett irományokat, azután bejelenti 
gróf Zichy Rezső halálát.

A ház az elhunyt halála fölött érzett fájdalmának 
a jegyzőkönyvben ad kifejezést és részvétiratot intéz 
a családhoz.

Gróf Sztáray Antal: Nagymóltóságu elnök! Mcltő- 
ságos főrendek! Nincs ugyan szokásban, hogy az, a 
mi a törvényhozás má ik házában történik, itt fel­
szólalások tárgyává túlessék, jelenleg azonban olyan 
esetről van szó, a melyet kötelességemnek tartok fel­
említeni és pedig leginkább azért, mert ez év január 
11-én a képviselőházban a nagymóltóságu főrendiház 
ellen igen sértő kifejezést használt egy képviselő. Én 
nem szólaltam volna fel, ha a képviselőház elnöke az 
illető képviselőt rendreutasitotta volna, vagy a jelen 
volt miniszterek közül valaki a kifejezést helytelennek 
nyilvánította volna, minthogy azonban ez nem történt 
meg, azt hiszem, kötelességet teljesítek, ha a méltó- 
ságos főrendeket felhívom, hogy az ilyen inzinuacziőt 
utasítsák vissza és nyilvánít:A!; ki, hogy a méltóságos 
főrendek hazatiságot senkitől tanulni nem fognak. 
(Atalános helyeslés.)

Elnök : Habár nem volt szokásban az, hogy a kép- 
viselöházban mondottak üt birálat, vagy diskusszió 
tárgyává tétessenek, mégis tekintve azt, hogy a mél- 
tóságos főrendi tag ur előadása szerint a főrendiház 
a képviselőházban érzékenyen megsértetett, nem lát­
tam magamat hivatottnak ez alkatommal arra, liogv 
a szónokot félbeszakítsam. (Helyeslés.)

A felszólalás egyébiránt határozat tárgyát nem ké­
pezheti.

Következik a képviselóház üzenete az állami 
számvevőszéki elnöki állásra való kijelölés tár­
gyában.

A főrendiház a kijelöléshez észrevétel nélkül hoz­
zájárul.

Következik az ujonezozási törvényjavaslat tár­
gyalása, melyet a főrendek úgy átalánosságban, mint 
részleteiben vita nélkül elfogadnak.

A napirend további tárgya a <■ragadós tüdölob- 
ról•> szóiú törvényjavaslat tárgyalása.

Gr. Zichy Nándor elfogadja a törvényjavaslatot, a 
melynek intézkedéseit helyesli, de azokat átalában 
az egész állattenyésztésre kiterjesztendónek véli.

Gr. Sztáray Antal szintén elfogadja a törvényja­
vaslatot, de aggályai vannak a gyakorlati kivitelére 
nézve s attól tart, hogy az sok visszaélésekre fog al­
kalmat adni.

Gr. Bethlen András válaszolja, hogy a nyilvání­
tott kívánságoknak meg fog felelni az átalánosan kö­
telező állatbiztositás. Gróf Sztáray aggodalmára meg­
jegyzi, hogy a végrehajtási utasítások a netalán elő­

fordulható visszaélések ellen tüzetes intézkedéseket 
fognak tartalmazni.

A főrendek erre a törvényjavaslatot ugy átalános­
ságban, mint gróf Zichy Nándor és gróf Bethlen 
miniszter rövid felszólalásai után részleteiben is elfo­
gadják.

Az igazoló bizottság jelentése alapján a főrendek 
jegyzékébe fölvétettek: Rcniczky Gácor földbirtokos, 
Gajzágó Salamon állami számvevőszéki volt elnök, 
Kállay Albert főispán, Than Károly egyetemi tanár, 
Tóth Elek nyugalmazott királyi Ítélőtáblái tanácselnök, 
Bende lnne megyés püspök, gróf Esterházy Sándor 
és Czorda Bódog kir. táblai elnök.

Ellenben a jegyzékből töröltetett Enyiczkén ez évi 
január hó 16-án elhalálozott gróf Zichy Rezs-" neve.

Dr. báró Rauch Géza luzienai nagybirtokos örökös 
jogú főrendiházi tagsági jogosultságának elismeréséért 
folyamodik.

A bizotiság folyamodó főrendiházi örökös tagsági 
jogosultságát az 1885. évi VII. törvényezikk 2. §-a 
b) alapján elismeri és annak elismerését a főrendi­
háznak javaslatba hozza.

Elnök: Ha észrevétel nincs, kimondom, hogy a 
méltóságos főrendek a jelentést helyeslő tudomásul 
veszik és erről a belügyminiszter értesitletni fog.

Méltóságos főrendek ! Mielőtt bevégeznénk a napi­
rendet, egy inditványnval vagyok bátor a méltóságos 
főrendek elé járulni. (Halljuk ! Halljuk !)

Méllóztatnak tudni, hogy e háznak egyik kitűnő 
tagja, az ország prímása, a pápa ő szentsége által, 
bibornokká neveztetett ki. (Éljenzés.) Nem tudom, 
nem érzi-e magát hivatva a méltóságos főrendiház, 
hogy ezen alkatomból üdvözlő iratot intézzen az or­
szág herczegprimásához. (Atalános helyeslés.) Ha 
méllóztatnak elfogadni indítványomat, kimondom, hogy 
az elnökség megbizatik, hogy az ország herczegpri­
másához bibornokká történt kinevezése alkalmából 
üdvözlő iratot intézzen.

Egyéb tárgy nem lévén, az ülés a mai jegyzőkönyv 
hitelesítésével 3/l 12 órakor véget ért.

A nemzeti kiállításra vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalásánál azt a tényt, hogy Eötvös Károly nem 
mondolta el záróbeszédét, néhány lap kommentálta. 
Ezekkel szemben konstatáljuk azt, hogy több felirat­
kozott szónok letörültette magát, a bizottsági előadó 
is elállóit a zárszótól s ez az oka, hogy Eötvös, ki a 
feliratkozott szónokok nagy számából azt következtet­
hette. hogy a vita az nap nem ér véget, déli 12 
órakor, már a törvényjavaslat elintézése után, érke­
zeti a házba.

VIDÉK.
* A kolozsl választókerületben a kormánypárt 

báró Jósika Sámuel lemondása folytán tudvalevőleg 
Eieronymi belügyminisztert jelölte. E jelölés — 
mint levelezőnk Írja — Kolozs vármegyében azért 
bir fontossággal, mert ez a megye solia sem ment 
kölcsünjelöltért. Mindig a vármegye embereiből vá­
lasztott. Csak egy ízben, a midőn Kolozs rendes ta­
nácsú város még külön képviselő küldési joggal birt, 
választá meg Kerkápolyi minisztert. A kerületben 
szép számmal van az ellenzéki elem. Egy Ízben a 
függetlenségi párt Haller Rezsővel győzött is, de aztán 
c választási igen mulatságos vizsgálat után megsemmi­
sítették. A nemzeti párt komolyan gondolkozott, hogy 
Hieronymivel szemben jelöltet állít. Már a személyről 
is beszeltek. Azonban a viszonyok tanulmányozására 
kiküldött egyéniség meggyőződött arról, hogy ott az 
ellenzékről csak függetlenségi, vagy legfünuebb 
Ugron-párti jelöltről lehet szó, tehát kizárólag uözjogi 
ellenzéki jelöltről. A közjogi ellenzékiek azonban 
Hieronymivel szemben, mint a ki megelőzőleg a vá­
lasztások tisztasága érdekében két helyt is visz- 
szalépelt, ez alkalommal mintegy elismerésül vissza­
vonulnak.

* Csongrádon az ezelőtt két héttel megalakult 
függetlenségi és 4.8-as kör pár nap alatt 150 tag­
gal szaporodott s a helyi kormánypárti lap híreszte­
léseivel szemben a leghatározottabban kijelenté, hogy 
nem ÓS-as elvet, hanem tiszta függetlenségi, és 
4-8-as elvet vall. Ezt jegyzőkönyvileg is megörökíteni 
elhatározta. Legutóbb mogtartá a kör tisztújító köz­
gyűlését is. Elnöknek Soltivá Antalt, másodelnöknek 
Eszes Mátyást, jegyzőnek Szentkeresztjj Tivadart, 
másodjegyzőnek Kuvai Lászlót, pénztárnoknak Kaj- 
fn'rS.íiidort,könyvtárnoknak Forgó Imrét, számvevőnek 
Szőke Pált és rendezőnek Tary Jánost választották 
meg egyhangúlag. Választmányi tagol; lettek: Hegyi 
Antal, Major István, Bába Szabó Rókus, Kákái 
István, Silia József, Márton András, Szegi Pál, Or- 
nvik-Szabó János, Justin Mihály, Farkas János, Cseh

• Gábor és Fekete-Balázs József: póttagok Szabados 
i József, Makai István, Fodor Sándor és Fiilöp László 
I szintén egyhangúlag. Választás után Hegyi Antal lel- 
i kesitő beszédet tartott a körhöz, melyben a külön-

— Tegnap még nem voltál itt. Mikor jöttél?
— A mig te aludtál. Messziről jöttem ide. hogy 

téged szeresselek és olvasni tanítsalak.
— Messziről? ismétlő a gyermek elgondolkozva, 

s aztán mintegy hirtelen ötlettel:
— Angyal vagy te ?
Kecses mozdulattal, molv alatt fekete ruhája 

körben dudorodott körülte, bocsátkozott le Ibolya 
a gyermekhez ugy, hogy areza egy vonalban volt 
az övével. A csúf nemezkalap, meg a bő utiküpü- 
öyeg r.em takarta cl többé fejét és termetét. Fe­
hér, aranyos fí.nykoszorutól övezett homlok, kék, 
Majdnem ibolyaszinü szem, mely nem volt kihívó,

. nyílt, egyenes nézésű; gyermekded kicsiny 
®™ii olyan áll, melynek határozott, erős for- 
ci-ija bizonyos akaraterőt árult el: gömbölyű, lió- 
‘™er nyak, melytől csak vonakodva fordult cl a 
--enJeiö tekintet — ilyen volt Ibolya, s nem esu- 
h-n a négy éves gyermek, de más is bízvást an­
gyalnak nézhette volna.

A kicsike nem várta be a feleletet, hanem 
mindjárt más gondolatra csapott át.

, tudod-e, mondá komolyan, — én ám nem 
akarok olvasni tanulni.

Nem akarsz ?
Nem; nem akarok könyveket olvasni. Unal­

masok.
^Hogyan tudhatod azt, mikor nem olvasod 

(Folytatása következik.)

’ n Ki, úl!<‘ tréfa. Hl. Frigyes Vilmos, porosz 
'-irálynak egyik inasa egy udvari ünnepély aikal- 
‘tt a.királyi asztalra szánt borból hirtelenében 

pohárkával lehajtott De vétkét elárulta fehér 
-e lénye, a melyen végig ömlött a vörös nedű. K 

m*aA a szolga ellen kiadták az. elboesújtási rende- 
e e"’ (‘*> ő megvárta a királyt és bocsánatkérőleg 
e.eti" magát lábai elé. A király a következő sza- 
akkal kegyelmezett meg neki; «Ostoba filkó, miért 

ittál leliér bort ?»
*

* él Menyasszonyi koszorú. A különböző 
‘ füzeteknél különböző menyasszonyi koszorúk 
anr‘ak divatban. Németországban a nászkoszorut 
--a.1--agak alkotják, Franrzia- és Angolországban 
ttrancsvirág, Olaszországban és a franczia Svájcz- 
„nf!:e . rózsa. Spanyolországban vörös rózsa és 
Viy V Éithvániában a ruta, a görög szigeteken a 
_ oiuievel, Csehország és környékén a rozmaring, 
J'^nb.n művirágok, vagy szalaggal áifont ko- 
-oru- Menyasszonyi koronák járják, és pedig ezüst­

ből : Norvégiában, Svédországban és a szerbeknél; i 
aranyból: Bajorországban és Sziléziában; gyöngv- 
vagy papirkorona a finneknél, vendeknél, az alten- 
burgi parasztoknál, azonkívül Magyarország terü­
letén a tótok, sokaczok és oláhoknál, végre mű­
vészi filigránmunka kiállítással: az athéni görögök­
nél. A koszom használata eredetileg pogányszokás, 
csak a negyedik században kezdette meghódítani 
a keresztény világot is.

F7 T.tjy eltemetett város lakú!. Pompéji- 
nek mind nagyobb és nagyobb része bontakozik 
ki a hamuból, melyet közel kétezer év előtt a 
hamu borított rá. A már száz évet meghaladó 
ásatások lassankint egy uj kor elé tárták a római 
birodalom egyik ősrégi városát. A tüzokádú hegy 
rengeteg sok hamuja elégette az épületek fűrészeit, 
ledöntötte a legmagasabb falak nagy részét, de az 
egészet védőleg fedte Le s most kétezer év múlva 
csaknem teljesen világos képet nyerünk itt az el­
fedett város leplének fokozatos eltávolítása után.
A pompéjii ásatások a múlt században s a jeleit 
század első felében terv nélkül történtek, a 
legtöbb ásató csak kincseket keresett. Mint­
egy harmincz éve azonban terv szerint veze­
tik az ásatásokat s maga az olasz, kormány jelen­
tékeny összeget fordít azok tudományos vezetésére. 
A színházak, fürdők, templomok, sírok s más köz­
épületek már csaknem mind föld felett vannak, 
egészen világosan láthatjuk az utczákat, sikátoro­
kat s egyes nagyobb házak és üzletek berendezé­
sét, de még most is igen sok van a föld alatt s 
nagyon sok még a teendő. A múlt évi ásatások 
különösen kedvező eredményeket mutatnak fel. Az 
ötödik városrészben (mert most már a városrésze­
ket, sőt az utczákat s egyes házakat is elnevez­
ték) a Decumanus-major nevű nagy ház mögött 
pompás nagy épületet találtak, mely építésze­
tileg is igen nevezetes. Talapzatának mozaikja, 
a falak freskói, bármennyire megrongáltak is, 
művészi bccsüek. Megkülönböztethető benne a 
konyha, fürdőszoba, a pristyl, atrium, mely­
ben négy csinos kcrinlliiai oszlop látható s 
mellettük számos lakószoba s az emeletre vezető 
jó karban maradt lépcső. Bútor ebben az épület­
ben is kevés van, sut a falakon levő törések mu­
tatják, hogy közvetlenül a Vezúv kitörése után 
tolvajok is jártak itt. De apróbb terracotta, üveg 
és bronztárgyak voltak még, köztük egy bronz 
lószerszám ezüstszegekkel s két jó karban ma­
radt ember, egy férfi és nő. Emberi hullákat 
Pompéji romjai '■"•""’ött már régebben i* talál­

tak s ilyeneket a nápolyi múzeumban mindig 
lehet látni. Kitalálták a módját is, hogy az 
annyi sok századon át föld alatt levő hullákat, 
hogy szilárdítsák meg gipszüntvénynvel ugy, hogy 
a szabad levegőn szét ne hulljanak. Az. öntvénye­
ken néha az arezvonásokat is meg lehet látni, de 
ha ezt nem : legalább a termetet és kort minden­
kor megkülönböztethetjük. Különösen érdekes, 
hogy ezek az emberek mind kisebbek s gyengéb­
bek, mint a mai kor gyermekei, világos tanúságául 
a közhittel szemben, hogy az emberi nem testileg 
is gyarapodik és izmosul. A régi hires rómaiak 
közé tartoznak ezek az emberek s igy vitézek 
voltak, de azért törpék s abban a korban ellenfe­
leik sem voltak a magasabbak.

*
K Megsértett sikkasztó. A sikkasztok az 

elkövetett bűntett után rendesen el szoktak páro­
logni. Delik Antal 43 éves retzi (Becs melletti) 
helységben működő postahivatalnok ellenkezőleg 
cselekedett. A derék hivatalnok ugyanis egy 400 
forintos pénzes levél elsikkasztásával vádoltalván, 
bátran elment a bécsi főposta igazgatóságához, hol 
méltatlankodó hangon panaszkodott, hogy mily 
alávalón gázolnak becsületében. Deliket szigorú 
vizsgálat alá vették és rövid motozás után a ka­
bátja ujjábán 250 forintot, a fehérneműi között 
pedig 138 forintot találtak. A megsértődött sik- 
kasztőt aztán átszolgáltatták a fenyitő törvény­
széknek.

*
V, Ki tud tovább zongorázni ? New- 

Yorkban a Huber-féle múzeumban Melville Ada 
asszony és Waterbury ur versenyeztek, hogy ki 
«az első mester a világon kitartás tekintetében a 
zongorajátékban.» A verseny délelőtt 9 órától 
éjfélután 1 óra 52 perczig tartott, akkor (csaknem 
17 órai folytonos zongorázás után) az asszony 
kidőlt, de versenytársa is csak S perczczcl tovább 
bírta ki. Mindkettőnek ujjal sebesek lettek s kéz- 
csuklóik megdagadtak.

*

V. A veszedelmes bankók. A múlt héten 
Becsben balt meg egy fiatal ember, ki bankjegye­
ket olvasván, ujja megnedvesitésekor a papírpénz 
valami ragályos baczilusát szájszéléhez vitte és 
vérmérgezést kapott. Acosta és Rossi olasz orvo­
sok a papírpénzeket már régebben vizsgálat alá 
véve, némely bankjegyen tömérdek baczillust ta­
láltak, még pedig oly természetüeket, hogy pat­
kányokba és tengeri nyulakba beoltva, azok.el- 
pusztultak tőle,

bűző elveket fejtegetve, kiemelte a függetlenségi és 
48-as elvet s ennek nagy kiható jelentőségét. A kör 
tagjai napról-napra sokasodnak és igy remélhető, hogy 
a kör rövid idő alatt több száz tagra szaporodik, á 
mikor ép ugy, mint hajdanában, nagy szerepe lesz 
Csongrádon. A tagsági dij kőt forint, mert a szegé­
nyebb osztályból is vannak a körnek tagjai, s ha ‘ a 
tagok nagyobb számmal lesznek, még a csekély dijt 
is leszállítják. Ez idő szerint a körnek hat lapja jár; 
a lapokat a jobb olvasó tagok naponkint felolvassák s 
ekként okulhatnak az olvasásban akadályozott tagok is.

* Peatmegye közigazgatási bizottsága csütörtökön, 
c lió 9-én, délelőtt tiz órakor a megyeház nagytermé­
ben ülést tart.

* Nagyszombatból jelentik lapunknak: A templo­
mok ajtaján az a szűkszavú, de sokat jelentő hirde­
tés van kifüggesztve, hogy «a nagyszombati római 
katliolikus autonóm■ hitközség szervezeti szabályzata 
a főegyházmegyei és a kormányliatóság által jóvá­
hagyatott.» A nagvobbára kath. lakosokból álló 
ősrégi városban igen nagy örömmel fogadták a hirt. 
Az életbeléptetési intézkedéseket Boltizár József 
érseki helynökün, mint elnökön, meg dr. Francisci 
Lajos jegyzőn kívül liarminczhárom kinevezett tagból 
álló bizottság fogja elvégezni. Az autonómia képvise­
leti alapra lesz fektetve. Az említett bizottság ten­
nivalója az lesz, hogy állapítsa meg azokat a kellé­
keket, a melyek választásra és választhatóságra képe­
sítenek. Ily értelmű kath. autonóm hitközség eddig 
csak egy létezik Magyarországon és ez Pozsony, 
ugyanannak a megyének a székvárosa, a melyhez 
Nagyszombat is tartozik.

* Nyíregyháza küldöttsége tisztelgett tegnap 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél, kil Nyíregyháza 
városa a múlt évi dcczembcr 23-án tartott képvise­
leti közgyűlésén egyhangúlag díszpolgárává választott 
meg. A küldöttséget Bencs László polgármester és 
Somogyi Gyula királyi közjegyző vezette s Kéillay 
András, Szabolcs vármegye főispánja mutatta be. A 
miniszterelnök a legszivélyesebben fogadta a remek 
díszpolgári oklevelet. A Bencs László és Somogyi 
Gyula által tartott lelkes üdvözlő beszédekre mondott 
válaszában meleg köszönetét fejezte ki Nyíregyháza 
város közönségének bizalma, jóakarata és kitüntető 
elismeréséért, mely annál becsesebb előtte, mert buz­
dítást merit abból közpályáján való működéséhez és 
ehhez az ősforráshoz, az állampolgárok méltánylásá­
hoz és elismeréséhez fordul, ha erőt akar szerezni a 
szakadatlan nehéz munkához. A lelkes éljenzéssel fo­
gadott beszéd után a küldöttség minden egyes tag­
ját bemutattatta magának. A küldöttség azután 
Csáky Albin gróf közoktatásügyi miniszternél 
tisztelgett, mint az egyházpolitikai liberális re­
formok és eszmék bátor előharczosánál. A mi­
niszter az országházban fogadta a huszonöttagu s 
ugyancsak Kállay András főispán által bemutatott 
küldöttséget. Majerszky Béla Nyíregyháza város fő­
jegyzőjének üdvözlő beszédére a miniszter hosszabban 
s az egyházpolitikai forrongó kérdésekre is kiterjesz­
kedve válaszolt, hangsúlyozván, miszerint a vallásfe­
lekezetek egyenjogúsítása neki mar régi eszméje s 
Wekerle Sándor miniszterelnök programmbeszédében 
oly szépen kifejezett reformeszmék megvalósítása 
épen nem akar támadás lenni az egyes vallásfeleke­
zetek ellen, sőt ellenkezőleg a kormánynak az a íő- 
czélja, hogy az államot megillető jogok biztosítása 
mellett az egyházi és vallási érdekek még csak ne is 
érintessenek.’ A szokásos bemutatások után a küldött­
ség eltávozott. A küldöttség tiszteletére a miniszter­
elnök ma ebédet adott.

ITagyenyed, február 7. Az Abrudbánya-vcrespa- 
(aki kerületben a Lukács Lászlónak pénzügyi állam­
titkárrá történt kinevezése folytán az uj választás 
február 21-én lesz. Választási elnök dr. Nagy Károly, 
helyettese Moldován Lajos, jegyzők dr. Blaha Gábor 
és Tóth Kálmán. Lukács megválasztása, tekintve nagy 
népszerűségét, biztosnak tekinthető.

Evangélikusok zsinata.
(A királyi elhatározás a zsinati törvények dolgában.)

— február 7.
Az ágostai hitvallású evangélikusok zsinata, a zsinati 

határozatoknak a király elé történt fölterjesztése óta, 
ma délelőtt tiz órakor ült össze ismét, hogy meghall­
gassa a királynak a kormány utján leiratilag közölt 
elhatározását a zsinati törvények három kifogásolt 
szakaszának módosítása tárgyában.

A sütő-utezai gimnázium dísztermében van a zsi­
nati közgyűlés most is. Az emelvényt Péchy Tsmás 
és Karsay Sándor püspök elnökök, Händel Vilmos 
és Michaelis Vilmos jegyzők foglalták cl. Miután 
Péchy Tamás elnök az ülést megnyitotta, Karsay 
Sándor püspök ékesszavu, magasztos liangu imát 
mondott, melyben hálát ad az istennek, hogy a zsinat 
ismét összegyűlhetett, az anyaszentegyház javát ezélzó 
tanácskozások folytatása és befejezése végett. «H.1 
lát adunk neked — mondá — a ki a sziveket, mint 
a patakok folyását igazgatod, hálát, hogy felséges 
királyunk atyai szivét hajlandóvá tetted egyházunk 
iránt, hogy megerősítse egyházi törvényeinket. Ad 
nekünk, a szeretetnek, a türelemnek, a békességnek 
lelkét, hogy tanácskozásainkat tovább is anyaszenlegy- 
liázunk, szeretett hazánk javára folytathassuk.»

Péchy Tamás elnök ezután a zsinat tagjainak so­
rában történt változásokról tett jelentést. Jelenté to­
vábbá, hogy a megbízáshoz képest a zsinat által le­
tárgyalt törvényjavaslatokat Kiterjesztették megerősítés 
végett. A közoktatásügyi miniszter leiratában arról 
értesíti most a zsinatot, hogy a nagy zsinati munká­
latok megerősítése ellen semmi kifogás nincs s mind­
össze bárom paragrafus esett észrevételek alá, kü­
lönben a javaslat a királyi szentesítést meg fogja 
nyerni.

Ezután felolvasták a miniszteri leiratot, mely a tör­
vény 7., 127. és 4Í0. szakaszainak módosítását és 
értelmezését kívánja.

Az egyliázalkotmányi első öt részre nézve csupán 
a 127. szakasz ellen volt észrevétel, mely a Jcor- 
mányrendeletek közlését, végrehajtását tárgyalja. 
Ebben a többi közt az van mondva, hogy olyau kor­
mányrendeletek, a melyek az egyház közjogi állá­
séit érintik és az egxhia hitelveivcl, alkotmányá­
val ellenkeznek, közgyűlési tárgyalás előtt nem 
teljesíthetők ős nem körözhető!;. Erre nézve a minisz­
ter kijelenti, hogy a kormány távolról sem kívánja 
megtagadni a püspököktől, az egyházkerülcti felügye­
lőktől s az egyházkerületi közgyűlésektől a felírás 
jogát a kormány sérelmeseknek vélt rendeletéi ellen, 
de miután közgyűlés cvenkiut csak egyszer hívható 
össze, kívánja, hogy lehetővé tétessék a sérelmesnek 
tartott sürgős kormányrendelet tárgyalása czéljáhól 
rendkívüli közgyűlés összehívása.

Meg nem engedhető továbbá — mondja a minisz­
teri leirat, — hogy az államhatalom egész áta­
lánosságban és mindenkor segélyt nyújtson az 
egyházi hatóságok által hozott és pénzbírságokat, 
pénzbüntetéseket, eljárási- és perköltségeket, valamint 
kártalanítási igényeket megállapító határozatoknak, 
vagy egyezségeknek kényszer utján való behajtása 
körül, ugy a mint az a 7. és lit), szakaszokban kor- 
vonalozlatik. A kérdés a leirat szerint magánjogi vi­
szonyokat is érint s az egyház a maga Ítéleteinek az 
engedelmességet más módon is biztosíthatja.

Ezután az utóbbi két szakaszon eszküzlendő módo­
sításokat irja körül a miniszteri leirat, melynek végén 
az is ki van emelve, hogy a módosításokat a kor­
mány egyértelmű megállapodása után a király is 
helyesli.

Péchy Tamás indítványozza, hogy az illető szaka­
szok mindjárt az egyliázalkotmányi és törvénykezési 
bizottságokhoz utasittassanak s ezek jelentése alapján 
vegye azokat a zsinat tárgyalás alá.

A tárgyalások sora fűlött élénk vita indult meg, 
melynek folyamán elhatározták, hogy a holnapi nap 
folyamán a föntemlitett három szakaszt veszik tár­
gyalás alá. Azután a közös bizottságok jelentései 
következnek.

Ezzel a mai ülés bevégzűdött.

KÜLFÖLD.
— február 7.

Az orosz trónőpölös berlini látogatása még 
egyre foglalkoztatja a pétervári meg a berlini saj­
tót. Az orosz fővárosban egy múlt éjjeli tudósítás 
nem nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak an­
nak, hogy a czárcvicset Berlinben olyan szívesen 
fogadták. Puszta udvariaskodás volt ez — igy 
okoskodnak — mely azt bizonyítja, hogy a két 
kormány és udvar közt a mostani viszonyok jók. 
de a mely a kél birodalom politikájában semmi 
változást sem idézhet elő. A német kormánynak 
az a rendületlen szándéka, hogy a katonai javas­
latot fentartja s ez elhatározás megokolása, a 
mint Caprivi és Waldersee kifejtették, csak annál 
élesebben világítja meg a két állam politikája 
közt uralkodó mély ellentétet. A Kölnische Zei­
tung pétervári tudósítása szerint ellenben a 
czárevies elragadtatva beszélt szülei és több fő­
rangú személyiség előtt arról, hogy őt Berlinben 
milyen lclkesültséggel fogadták, s pétervári jól 
értesült körök megegyeznek abban, hogy a német 
császár és a czárcvics közt több függő kérdés is 
elintéződött. A Börsen-Courier pedig ezeket irja : 
A Németország és Oroszország közt fennálló poli­
tikai viszonyokra nézve az orosz trónörökös ber­
lini látogatásától sokkal többet várnak, mint a 
mit eddigeló nyilvánosságra hoztak. Igaz az a hir, 
hogy az orosz trónörökös, kinek emez utazása a 
czár kezdeményezésére vezetendő vissza, azt a 
határozott kijelentést hozta Berlinbe, hogy Orosz­
ország és Francziaország közt szövetség nem áll 
fenn. De ez még bizonyára nem lehet egész tar­
talma annak a csaknem ketórai beszélgetésnek, 
melyet megérkezése estéjén a császárral csakis 
gróf Suvalov jelenlétében folytatott.

Belgrádion nagy kétkedéssel fogadják azt a hirt. 
hogy Natália királyné cgv hónap lefolyása alatt 
visszatér a szerb fővárosba, jóllehet azt is állítják, 
hogy Szerbia királysággá proklamálásának évforduló 
ünnepében, márczius 5-én, a fiatal király szülei is 
részt fognak venni. Egyelőre ugy áll a dolog, hogy 
még a házassági kérdés sincs egyházilag tisztázva 
Milán és Natália között s e végre még össze kell 
ülnie a püspöki zsinatnak. Milán és Natália haza­
térésének különben még törvénybeli akadályai is 
vannak, melyeket csakis a szkupstina háríthat el 
— a szkupstina, mely csak április G-ikára van 
egybehiva, s melynek még a választásai sem lesz­
nek akkorára megejtve, mire Natália állítólag 
visszatérne Belgrádba.

ÚJDONSÁGOK.
— február 7.

— Személyi hírek. A táráig ma megláto­
gatta a bécsi poliklinikát. — Albrecht főlicrczeg 
állapotában lényeges javulás állott be, a szobát 
azonban még hosszabb ideig nem hagyhatja el.— 
Ferdinand toskánai nagvherczeg, anyja látogatá­
sára, tegnap Abbáziába érkezett. — Daniló mon­
tenegrói trónörököst, mint Becsből láviratozzák, a 
király magánkihallgatáson fogadta. — Gróf Bal- 
thyány Lajos fiumei kormányzó ma a fővárosból 
székhelyére utazott. — Boszncr Ervin, Hont megye 
főispánja, ki hosszabb ideig ágyban fekvő beteg 
volt, üdülés végett Lussinpicoloba utazott.

— Ferdinand bolgár fejedelem házaaaága. Ol­
vasóink tudják, hogy Ferdinand bolgár fejedelem ja­
nuár derekán fényes kísérettel elhagyta Szófiát s 
Londonba akart menni, hogy ott eljegyezze a párisi 
gróf leányát, Alice orlcansi herczegnőt. Ferdinána 
fejedelmet Becsben, mint annak idejében megírtuk, a 
király hosszabb magánkihallgatáson fogadta s azután 
a fejedelem azzal az elhatározással folytatta útját, 
hogy — nem házasodik. Mint bennünket ugyanis tel­
jesen beavatott forrásból értesítenek, a király atyai 
jóindulattal figyelmeztette a fejedelmet azokra a ve­
szélyekre, melyek őt házassága cselében Oroszország 
részéről fenyegetik. A koburgi lierczeget a király érvei 
annyira meggyőzték, hogy egyelőre lemondott arról a 
tervéről, Logy megnősüljön. Münchenig folytatta útját 
s onnét azután visszatér Szófiába.

— Előadás a tiszti kaszinóban. M lenkovics tü­
zérszázados ma este érdekes előadást tartott a «gya­
logság liarcz- cs mozgásalakzatairól az ágyutüzben» a 
tiszti kaszinóban. Bevezetcskép megemlítő, hogy az 
ismétlőfegyver és a füstnélküii lőpor behozatala által 
a tüzérség jelentőségében nagyon sokat nyert. A jö­
vőre nem annyira az ágyuk mennyisége, mint inkább 
azoknak biztos czélbavehelűsége fogja a háborút el­
dönteni, azért a legnagyobb gondot kell a tüzérség 
kiképzésére fordítani. Tüzérségünk eddig is első von 
a világon, ezentúl is az fog maradni, ha korábbi kn 
képeztetését nem fogják elhanyagolni.

— Gyászistentisztelet IX. Fiús pápáért. Ma 
reggel, IX. Pius pápa halálának évfordulóján, mint 
Rómából láviratozzák, a sixtini kápolnában gyász­
istentisztelet volt, melyen XIII. Leó pápa is jelen 
volt. A gyászmiset a IX. Pius által kinevezett bibor- 
nokok doyenje mondotta, mire a pápa áldást osztott. 
Az istentiszteleten a diplomácziai kar és valamennyi 
Rómában időző bibornok is jelen volt.

— A posta- és távlrótisztek országos moz­
galma. A posta- és lávirótisztek husztagu küldöttsé­
gét vasárnap délelőtt külön kihallgatáson fogadta Lu­
kács Béla kereskedelmi miniszter. Bizalommal és 
ügyük igazságos voltában bízva nyújtották át egy 
példányát annak a kérvénynek, melyet Darányi 
lgnácz orsz. képviselő a képviselöházhoz is benyújtott 
s melyet a törvényhozás minden tagjának megküldték. 
A küldöttség szónoka röviden rajzolta a posta- és 
lávirótisztek terhes és nagy felelősséggel járó szolgá­
latát s visszapillantást vetett a múltra, kiemelvén, 
hogy majdnem minden törvényhozási cziklus lassan- 
kiut elvett valamit azokból a méltán kiérdemelt ki­
váltságokból, melyeket 18G7-bcn c test- és lélekölő 
munkával és rendkívüli felelősséggel járó munka tel­
jesítéséért nekik nyújtottak. Kérte a minisztert, hogy 
legyen tekintettel kérvényükre, melyet bizalommal 
tesznek le a kezébe.

Lukács Béla kereskedelmi miniszter hosszabb be­
széddel válaszolt a küldöttségnek. Előre bocsátotta, 
hogy a kérvényt figyelemmel fogja áttanulmányozni 
cs minden méltányos kérelmet igyekezni fog teljesí­
teni. Már most is azonban két szempontból kivan 
szólni, hogy a kérvényezőket jövendő sorsuk iránt 
megnyugtassa s eloszlassa a fünforgó tévedéseket. 
Kiemeli, hogy a törvényjavaslat mellékletét képező 
táblázatok az 1892. évi költségvetés szerint ké­
szültek, tehát a 93. évinek meg nem felelnek, mert 
már a 93. évben az altisztek beleszámításával 300 munka­
erővel vett fel többet, a főtiszti állásokat huszszal 
s egyátalaban a jobban dotált állásokat szaporította, 
elve lévén, hogy ezáltal is javítson a tisztviselő,; 
helyzetén. Hangsúlyozza, hogy a táblázat nem szent-
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írás, azon lehet változtatni akár később is, de külön­
ben is annak korlátáit tágíthatja, mert a III. rang­
osztálytól lefelé e tekintetben minden miniszternek sza­
bad rendelkezési joga van. Bármely szaknál előre meg­
állapítható a munkaerő, de ez a postánál és távírdánál 
már azért sem lehetséges, mert ez olyan állami üzem, 
mely állami vállalatnak tekintendő s itt a munka 
szaporodása feltétlenül magival hozza a munkaerő 
szaporítását is. Ez az elv vezérli a létszám megálla- 
pitásánál s tekintettel az általa is elismert és méltá­
nyolt munkaanyagra és a szolgálat terhes voltára, 
mindig igyekezni fog az ország pénzügyi viszonyai 
engedte arányban a tárczája keretébe tartozó alkal­
mazottak anyagi helyzetét javítani; ezek sorsát 
szivén hordja s midőn kijelenti, hogy a posta- 
és távirótisztek kérvényének figyelembevétele után 
azok érdekeit a kormány körében előmoz­
dítani óhajtja, — már most tudtul adja, hogy 
ez évben a rendes előléptetésen kiviil, rendkí­
vüli előléptetéseket is fog megvalósítani s ez­
után is minden évben a költségvetésben fog a lehe­
tőség szerint tárczája keretéhez tartozó alkalmazot­
tak anyagi helyzetének javításáról gondoskodni. Ismé­
telve kéri a küldöttséget, hogy értsék meg jól szavait 
és szolgáljon megnyugtatásukra az, a mit mondott.

A küldöttség szónoka köszönetét mondott a mi­
niszternek a megnyugtató válaszért s még egyszer 
ajánlotta figyelmébe kérésüket. A küldöttség a mi­
nisztert éltetve távozott.

— Uj kamarás. A király tahvári és tarkeői Tahy 
István töldbirtokosnak és Pestmegye főjegyzőjének, a 
kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

— A fagy és hó okozta akadályok még mindeddig 
nem szűntek meg, sőt egyre több kellemetlenséget 
okoz az országnak a szokatlan időjárás. A nagy hi­
degben ma a fővárosban, az Attila-utczán megfagyott 
egy ismeretlen öreg ember. — A ni. kir. állam­
vasutak igazgatóságától kapott értesítés szerint a 
hóakadályok a sátoralja-ujhely-csapi, a sátoralja- 
ujbely-szérencsi, a nyíregyháza csapi és a félegyháza- 
csongrádi vonalakon elhárittattak és a forgalom e 
vonalakon ismét megindult. A forgalom még a nyír­
egyháza-mátészalkai és debreczen-büdszentmihályi vo­
nalakon szünetel. — Nagyszombatról irja tudósi­
tónk. hogy arrafelé még mindig nagy hideg van. E 
hó 2-án es 3-án olvadt ugyan, de azóta Szibériába 
illő fagyok vannak s a hőmérő éjjelenkiut —15° R.-ra 
száll atá.

— Apáczák a nagyszombati uj kórházban. A
nagvszombati városi kórház — mint levelezőnk irja 
— teljesen elkészült és e hó S-án veszik át a Szent 
Vincze leányai nevű apáczák, a kik már eddig is 
nagy tevékenységet fejtettek ki a városban. Ők veze- 
tik ugyanis évek óta a megyei kórházat s az árva 
házat s működésük ellen sohasem emelt panaszt 
senki. A kórház átadása nagy ünnepséggel fog végbe­
menni.

— Gyulai Pál szabadságon. Gyulai Pál — mint 
annak idejében megírtuk — fölépült ugyan súlyos be­
tegségéből, de orvosai eltiltották a megerőltetőbb 
szellemi munkától. Azt ajánlották neki, hogy legalább 
őszig pihenjen s ne tartsa meg az előadást az egye 
temen. Gvulai ennek következtében szabadságot kért 
s az egyetemen helyette az idei tanév második felé­
ben cr. Beöthy Zsoit bölcsészetkari dekán tartja meg 
az irodalom-történeti előadásokat.

— A zantai földindulás. A földrengés okozta 
rettenetes pusztításról, mely Zanta szigetének lakosait 
a legnagyobb nyomorba és ínségbe döntötte, már 
több ízben volt szó lapunkban. A földrengés keletke 
léséről és pusztításáról, levelezőnk most Zantából 
következőket irja ; «Kedden reggel félhat órakor erős 
földrengés ébresztette íül Zanta lakosságát. A föld 
indulás oly erős és vehemens volt, hogy sok ha 
teteje lezuhant, sőt némely ház teljesen romba dőlt 
A lakosság nagy része félmeztelenül ugrált ki az 
ablakokon s menekülést keresve ide-oda futott az 
utczán. A be nem dűlt házak olyan állapotban van 
nak, hogy lehetetlenség bennük lakni. Az összes 
lakosság sátorok alatt lakik a városon kívül. Ezer 
meg ezer ember maradt hajléktalanul s vagyona is 
odaveszett. Az élelmi szerek, a melyeket a görög 
kormány Athénből küldött oda, csakhamar elfogytak 
s a hajléktalan lakók ismét éheznek. Több város 
pénzt is küldött a szerencsétleneknek. A város Neo- 
chorio nevű része egészen romban hever. Az uj vár­
ban a fogház is összedőlt és a foglyok mind meg­
szöktek. A sziget faluiról még nem érkezett hír, de 
bizonyos, hogy a katasztrófa azokban is nagyobb 
károkat okozott. A földindulás szerdán ismétlődött, de 
ennek a hatásáról mai napig nem érkezett meg 
Zintába hír, mert a távirati hivatal is romba dőlt. A 
halottak és sebesültek számát megközelítőleg sem lehet 
megállapítani.» — Éjjel érkezett távirataink szerint 
Zanta szigetén borzasztó fejetlenség uralkodik. Egész 
helységek teljesen elpusztultak. Az ínségeseket negy­
venezerre becsülik. Az Athénben meginditott gyűjtés 
másfél millió drachmát eredményezett. A segély- 
akczió azonban elégtelen és azt tervezik, hogy az 
európai nemzeteket könyöradományokra fogják fel­
hívni. Az Ínséget az esőzések és a fagy fokozzák. A 
földrengés tegnap ismétlődött.

— Történeti nevezetességű tentatartó. A bihar- 
mesyei régészeti muzeum érdekes szabadságharczi 
ereklyével gazdagodott. Egy tentataitót kapott aján­
dékba, mely a ról nevezetes, hogy abból írták meg a 
debreczeni "plébánián a hires függetlenségi nyilatkoza­
tot. Néhai Lázár Miklós nagyváradi újvárosi plébá­
nos, a ki 1848-ban Debreczenben segédlelkész volt, 
azt erősíthette, hogy a nydatkozat a plébánián ké­
szült és ez a tentatartó szolgált a megírására.

— Sikkasztó pénztáros. Mezőtúrról irja levele­
zőnk, hogy ott nagy feltűnést kelt egy nagyobb sik­
kasztás, melyet Erdős Ferencz a mezőtúri Népbank 
pénztárosa követett el. Elsikkasztotta biztosítékul le­
tett részvényeit, a melyeket nem az igazgató őrzött, 
hanem ő maga. A kézi pétztárban hosszú idő óta 
négv-ötszáz forint ezüstpénz helyett papírba göngyölt 
rézkrajezáros darabok voltak. A pénztáros iránt nagy 
lehetett a bizalom, mert a felülvizsgáló bizottság még 
a múlt héten vizsgálta meg a pénztárt és mindent 
rendben talált. A bizottság oly kifogástalannal; találta 
a pénztáros működését, hogy a választmány előtt kü­
lön jutalmazásra ajánlotta a hűtlen hivatalnokot. Er­
dős kártyás, künyelmü ember volt; bűnével feleségét 
és öt gyermeket a legnagyobb nyomorba döntötte. A 
Népbank semmi kárt sem szenved s tízezer forint 
erejéig lefoglalta már a földjét és házat.

— A vonatösszeütközések megakadályozása. A 
vonatösszeütközések lehető megakadályozása czeljából 
az államvasutak igazgatósága rendeletet adott ki, mely 
szerint messzelátás akadályoztatása esetén az egy 
irányban közlekedő vonatok csak állomási távolságban 
követhetik egymást.

— Kihívott miniszter. A párisi Libre Parole egyik 
munkatársa, Bemac’nv, mint Párisból táviratozzak, se. 
gédeit küldötte Púbot miniszterelnökhöz. Demachy 
ugyanis sértve érezte magát a miniszterelnök egyik 
képviselőházi beszédében mondott ama szavai által 
hegy a franczia sajtónak csakis nem tisztességes része 
izgatott a takarékpénztárak ellen. Púbot Demachy se 
gédgit nem fogadta, erre a párbajszomjas újságíró

sértő nyilatkozattal válaszolt a Libre Parole mai szá­
mában. Párisban nagy érdeklődéssel nézik ennek az 
affairenek a lebonyolódását.

— Árvízveszély Pozsonyban. Pozsonyi tudósí­
tónk azt táviratozza nekünk, hogy ott az árvízveszély 
növekedőben van. A vízállás 372 czentiméter. Az 
árvízveszély leküzdésére ma vészbizottság alakult.

- Egy követ balesete. Gróf Duxelles belgrádi 
belga követet, mint tudósítónk táviratozza, tegnap sú­
lyos baleset érte. A gróf ugyanis a járdán elcsúszott 
s oly szerencsétlenül bukott a földre, hogy bal lábát 
eltörte.
- A kolera. Ma délelőtt a bnrakkórházba egy uj 

beteget szállították s igy a beteglétszám most hat.
Az uj beteg Mák Imre napszámos, a kit a pipa- 
utczai mcnhelyből szállítottak el.
- Megbüntetett hazafiatlan Jogászok. A debre­

czeni főiskola becsületszéke ma hirdette ki ítéletét 
ama hazafiatlan oláh jogászok ügyében, akikLukácsiu 
legutóbbi sajtótárgyalása alkalmával azzal tüntettek a 
laczfalusi hírhedt plébános mellett, hogy vele egy 
képen fényképeztették le magukat. A főiskolai becsü­
letszék ítélete, melyet a tanári kar némi envhitéssel 
jóváhagyott, tudósítónk távirata szerint, Popn Sán­
dornak az intézetből való távozást ajánlja, mert oda 
többé föl nem veszik. Urdeát és Bojtát a kollégium 
minden egyletéből kizárták. Ezeket Malájával együtt 
azonkívül keményen meg is dorgálták. A hazafiatlan 
diákok tehát megkapták megérdemelt büntetésüket.

- Haszonleső körjegyzők czim alatt e hó 1-én 
megjelent közleményünkre, a melyben levelezőnk tu­
dósítása nyomán a berzeviczei körjegyző visszaélései­
ről adtunk hirt, Szinnyei Merse István, Sárosmegye 
alispánja arról értesít bennünket, hogy a körjegyző 
ellen szigorú vizsgálatot indított. Az alispán egyúttal 
kijelenti," hogy az illető körjegyző ellen mindeddig 
hivatalos följelentés nem történt. A vizsgálat befejez­
tél" a panasz mibenlétéről nem tehet nyilatkozatot, 
de megjegyzi, hogy egyesek által elkövetett visszaélé­
sek miatt nem lehet egy egész testületet hibáztatni.
A vizsgálat rövid idő alatt ki fogja deríteni, mennyi­
ben alapultak a vádak igazságon.

— A 48 Ikl honvéd hősnő, Schauersütz Juliánná 
számára újabban 11 frt érkezett szerkesztőségünkhöz 
és pedig Dcbreczeny Dániel úrtól, Miskolczról 5 frt, 
a battonyai polgári egyesület tagjaitól 6 frt. Ed­
digi gyűjtésünk a múltkori 7 frttal együtt 18 forint.
A battonyai adományhoz járultak :

Oszlár Gergely 20 kr, Schwarcz Gusztáv 35 kr, 
Márton Lajos 25 kr, dr. Domanovszky Zoltán 20 kr, 
Vágner Fülöp 35 kr, Kalmar János 20 kr, Mareczki 
János 20 kr, Vincze Mihály 20 kr, Klivinyi Lajos 20 
kr., Vagnerné 20 kr, Ireibel József 20 kr, Bauer János 
20 kr, G. Tóth János 20 kr, Varga Péter 20 kr, Csik 
ur 20 kr, Nénád András 20 kr, Kohn Fülöp 20 kr, 
Braun Ferencz 20 kr, Kis Lajos 10 kr, Birman Jó 
zsef 10 kr. Adamcrák János 10 kr. Lukács János 10 
kr. G. Tóth Mátyás 10 kr, Hakell Márkus 10 kr, Lef- 
kovics Ignácz 10 kr, Plersánszki Iván 10 kr, Tóth 
Mátyás 10 kr, ifj. Hoffmann Ferencz 10 kr. Varga 
Ignácz 10 kr, F. Kis Janos 10 kr, ifj. Bartók István 
10 kr, Lövinger Bernát 10 kr, Pudier Dávid 10 kr, 
Hambak Ernő'lO kr. Lung Pára 10 kr, Majzik Mihály 
10 kr. Hirschler Ármin 10 kr, G. Tóth Lukács 10 kr, 
Lung Zsiva 10 kr, Pintácsi József 10 kr, Barkóczi 
István 10 kr.

— Tüzek a vidéken. Nagy-Kanizsán múlt hó 
30-án a Stern-féle téglagyárban tűz ütött ki. A tűzoltó­
ságnak sikerült a tűzvészt lokalizálni. — Szeghal­
mon Kovács Mihály háza, noha a háztető vastag 
hóréteggel volt borítva, leégett. A ház biztosítva volt. 
— Vág-Sellyén Kaiser Salamon posztókereskedő 
lete teljesen leégett. A kereskedő háza, minthogy üz­
lete nem volt biztosítva, nagyon jelentékeny. — 
Aradon Btaha József csizmadia házában tűz ütött ki 
A gazda felesége véletlenül a szobában volt, de a 
naev füsttől valószinüleg elájult. A segítségére sietett 
szoinszédek csak súlyos égési sebektől borítva, húz­
hatták ki a szerencsétlen asszonyt a lángok közül.

Rövid hírek. Temesvíivon Nolinger 1st 
ván odavaló polgár jelentést tett a rendőrségnél, 
hogv 14 éves Margit nevű leánya hazulról eltűnt. 
A rendőrség a leány körözését rendelte el. — 
Pancsovém Liszól Jócza napszámos rosszul bánt 
a feleségével, a miért az asszony gyufaoldatot ke­
vert a férj kávéjába. Liszol észrevette a dolgot s 
a méregkeverö asszonyt azonnal a rendőrséghez 
vitte, a ki bűnét töredelmesen bevallotta. 
Debreczenben — mint nekünk táviratozzak — 
Xerr.cs Erzsi szakácsnő újszülött gyermekét a csa­
tornába dobta. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
csecsemőt a patkányok telfaiták. A lelketlen anyát 
elfogták.

operetteujdonságokat is felvéve repertoárjába. Daczára 
a szorgalomnak és tevékenységnek, melyet a jó erők­
ből összeállított társulat kifejt, a pártolás csekély. A 
társulat e hó közepe táján Szegzárdra rándul, a hol 
tekintélyes számú bérletet szerzett.

_ A denevér, Strauss operetteje holnap, szerdán,
kerül színre a népszínházban. A fő női szerepeket 
F. Hegyi Aranka, K. Kopácsy Juliska és V. Margó 
Czélia játszák. A férfiszerepeket a régiek, tudniillik 
Németh, Solymossy, Kassai, Dárdai és Újvári tartot­
ták meg.

— Érdekes hangverseny lesz f. hó 17-énaGsáky 
Albin grófné és Károlyi István grófné védnöksége 
alatt álló poliklipika javára a m. k. operaházban.

SPORT.
— A magyar evezős-egyletek országos szövetsé­

gének igazgatósága legutóbbi ülésében örömmel vette 
tudomásul, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a folyó évi junius havában rendezendő evezős-ver­
senye állami dij alapítását helyezte kilátásba. Minthogy 
a tiszai regatta-szövetség is vándordijat ajánlott lel 
és az aradi Maros evezős-egyesület ily vándordijat 
szintén kilátásba helyezett, magyarországi bajnokságra 
pedig a szövetség alapit vándordijat, biztos kilátás 
van arra nézve, hogy a főváros közönsége junius 
hóban országos regatta rég nélkülözött látványában 
fog részesülni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ Kényszeristállőzás a marhavásáron. A mitől

a főváros a marhavásáron folytatott visszaélések rész­
ben való megszüntetését várja, immár végrehajtható 
lett. A földmivelési miniszter elrendelte, hogy a vá­
sárra vasúton érkező állatok közvetlenül a városi 
istállókban helyeztessenek el s a lábon hajtott jószág 
is csak akkor bocsátható a vásárra, ha a megelőző 
napon esti hat óráig be lett kötve a városi istállóba. 
Ott az állatok állatorvosi felügyelet alatt lesznek s 
etetés által az állatok eleven súlyának mesterséges 
felszöktetése, minek a mészárosok és közvetve a fo­
gyasztók adták meg az árát, meg lesz akadályozva. 
A közgyűlés holnap fogja tárgyalni a tanács előter­
jesztését újabb istállóépületek emelésére vonatkozólag, 
a mit a kényszeristállózás behozatala tett 

— Az árvízvédelmi bizottság 
tartott dr. Nagy Lajos tanácsnok 
előadó gróf Festetlek Géza volt. 
vényhatóság kiküldöttein kívül 
fölami velésügyi minisztérium,

szükségessé, 
ma délután ülést 
elnöklete alatt 

Az ülésen a tür- 
a kereskedelemügyi és 
valamint a rendőrség 

deés hadtestparancsnokság is képviselve volt, üe meg 
meghívandók lesznek a dunagőzhajózási társaság s a 
propellervállalat megbízottai is, valamint a Luczenbccher 
Pál utódai ezég, mint a mely hajózással foglalkozik. A 
földmivelésügvi minisztériumtól Zsák Hugó műszakisügvi

a kentanácsos, a keresk. minisztériumtól Kcnesscy vasúti 
és hajózási felügyelő jelent meg. Az elnök előrebo­
csátja, hogy egyelőre közvetlen veszély nem mutatko­
zik ugyan, de az. egész Küzép-Európát elborító hó 
tavaszi olvadása idejére méltán lehet nagyobb árvíztől 
tartani. Jelenti ezután az elnök, hogy a csatorna- 
zsilipek meg vannak vizsgálva s a körszivattyuk és 
gőzgépek üzemképes állapotban állanak. Erre nézve 
a mérnöki hivatal javasolja, hogy további tíz gőzgép 
béreltessék egyes tulajdonosoktól. Megvizsgálta a mér­
nöki hivatal á védőgátakat is s ezeket rendben ta­
lálta. A bizottság a mérnöki hivatalt fölhatalmazta, 
hoey a megfelelő lokomobilokat az illető tulajdono­
soknál biztosítsák. A mi az eskütér alatti partmaga- 
sitást illeti, a szükséges nagyobb ezülüpüket házilag 
szerzik be az esetleges szükségletre. Erre csak akkor 
lesz szükség, ha a viz a 7 meter magasságot elérte. 
A mentő es védelmi intézkedések közé azt is fölvet­
ték, hogy kellő számú iudláshoz való bakokat besze­
rezzenek. Arra nézve, hogy a katonai hatóság fő,hivassák 
a kellő számú pontonok átengedésére, Zsák Hugo mű­
szaki tanácsos azt jegyzi meg, hogy egyátaiában nincs 
szükség arra, hogy a mentés munkálatairól gondos­
kodjunk, mert az, hogy a Duna színvonala a buda­
pesti partokat áthághassa, a mai viszonyok közt már 
lehetetlen. Szégyen is volna, ha akkor, a midőn egy- 
e"v kisebb község is meg tudja a partjait védelmezni, 
a°főváros — a mely milliókat fektetett be erre a 
czélra — nem tudna magán segíteni. Ma már 
oly toriat a főváros mentén nem képződhe-

— Égő asztalosíizlet. A főkapitányság épületének 
közvetlen közelében, a Ferencz Józscf-tér és a Béla 
utcza sarkán meglehetős nagy tűz volt ma este. 
Kardos D. butorraktára gyuladt ki s a tűz hihetet­
len gyorsasággal pusztított a raktárban. A raktár két 
utczára, a Ferencz Jőzsef-térre és a Béla-utczára szól 

igy a tűz annál nagyobbnak látszott. A központi 
tüzőrség hét óra tájban, kevéssel a tűz kitörése után 
kivonult s nagy erélvlvel hozzálátott az oltáshoz, a mi 
azonban nehezen ment, mert a lángok jó táplálékra 
találtak a száraz bútorok között. A tűz láttára nagy 
közönség gyűlt egybe a Ferencz József-téren, úgy 
hoey a rendőrségen kívül a Károly-kaszárnva és 
Valéró-kaszárnvabeli készenlétet is kivezényelték, hogy 

tűzoltók szabadon működhessenek. A tűz valószinü­
leg a műhelyben támadt, a hol ma estig a munkások 
dolgoztak. A kár körülbelül 10—15.000 forint.

— Ismeretlen holttest. Salzburgban a múlt hó 
27-én agyonlőtte magát egy 40 évesnek látszó ember, 
a ki ott IVendel Adolf budapesti festő néven élt. Az 
illetőnek Salzburgban hozzátartozói nem voltak. Arez- 
képe a főkapitányságnál megtekinthető, hogy ismerő­
sei ténvleg megállapíthassák kilétét, mert nem lehe­
tetlen, "hogy az öngyilkossá lett ember nem valódi 
neve alatt élt Salzburgban.

— Betörés Kunfólegyházán. A budapesti főkapi- 
tánvság ma a félegyházai rendőrkapitánytól távirati 
értesítést kapott, hogy Klein Béla kunfélegyházai 
órás üzletébe tegnap délben ismeretlen tettesek be­
törtek s onnan 27 ezüstórát, 3 női aranyórát, 7 lán- 
ezot 350 forint értékben elloptak. A betörők valószi­
nüleg a fővárosba jöttek a lopott tárgyakat értéke­
síteni.

— a rendőrt sajtóiroda hírei. Szabó, József czi- 
p<?sz az éjjel a Teleky-téren öszeveszett Üreg János 
és Weissmann Sámuel munkásokkal, a kiket késé­
vel összeszurkált. A sebesülteket bevitték a dolog­
kórházba, Szabót pedig letartóztatták. — Kleba Pál 
kocsist ma délelőtt Kőbányán a gazdája lova homlo­
kon rúgta s a szegény kocsist életveszélyes sérülések­
kel vitték a Rókus-kórházba.

felső

színház es művészét.
— Az aradi dalegylet, mint nekünk táviratozzak, 

ma nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy augusztusban 
Aradon országos dalünnepélyt rendez. A dalegylet ej 
alkalommal üli meg huszonöt éves jubileumát. A ren­
dező bizottság élére Zemplényi Sándort választották 
meg. A meghívókat a napokban küldik szét.

— Az országos képzőművészeti társulat által a 
most bezárult kiállítás müveire kitűzött sokszorosítási 
dijat a pályabiróság Margitay Tihamér Féltékeny 
czimü festményének ítélte oda.

— Vidéki színészet. Zala-Egerszeg közönségét, 
mint nekünk Írják, most Balogh Árpád jól szervezett 
színtársulata mulattatja, a legújabb drámai vígjáték- és

tik, hogy még a kilencz méteres magasságot 
is elérhetné. Arra kell fektetni az összes figyelmet és 
erőket, hogy a viz be ne jöhessen s akkor nem lesz 
szükség a 'mentésről beszélni, annál kevésbé, mert 
olyan veszedelem, hogy erre alkalom lenes»en, elő 
sein fordulhat. Nem ellenzi azonban azt, hogy kisebb 
bizottság küldessék ki arra nézve, hogy a legvégső
szükség esetét tartva szem előtt, gondoskodjék a mentés 
műveleteinek módozatairól. Az elnök azt javasolja, hogy 
kéressenek fel a fővárosi tanácsosok arra, hogy érint- 
kezésbe téve magukat a kerületi elöljárókkal, együtte­
sen állapítsák meg az ide vonatkozó módozatokat. A 
magán vállalatok födiivandók, hogy a csatornáikat 
tartsák rendben s álljanak készen arra, hogy a szí 
vatyuzás esetleg meg fog kezdődni. Az ütés ezzel 
véget ért.

— A köztemetői villamos vasút. A tanács a 
_ ii ülésén hozzájárult ahhoz, hogy a köztemetői 
vasút villamos erőre alakíttassák át, még pedig úgy, 
hogv a népszinház-utezán át is — addig mi" ennek 
a végleges kiküvezése meg nem történik — 
vezeték alkalmaztassák. .... „

A fővárosi egylet ma este tartott ülésén Aci* 
mermayer Károly polgármester, mint elnök, Reme 
nyi Antalnak a kolerakórház ügyében tett kérdésére 
azt válaszolta, hogy ez, mivel a kormányhoz fölter- 
jesztést intéztek, egyelőre függőben van, remélhető 
azonban, hogy a minisztertől leérkező válaszszal a 
kérdés megoldást fog nyerni. Bálint Ferencz azt a 
kérdést intézi az elnökhöz, hogy a szabadságharcz 
szoborra beérkezett adományok összege mennyit tesz 
ki és hol kezelik s átalában mi történik arra nézve, 
hogy a szobor az ezredéves ünnep alkalmára elké­
szüljön. Az elnök azt válaszolta, hogy a pénzek üsz- 
szegét a számvevőség mondhatja meg s a szobor 
ügyéről az e czélból kiküldött bizottság elnöke: Ger- 
lóezy Károly első alpolgármester cdhat fölvilágosi- 
tást. A holnapi közgyűlés napirendjére kitűzött ügyek 
tárgyalása után az ülés véget ért.

-- Uj villamos vasutak. Az uj köztemetőbe vezető 
gőzmozdonyu vasútnak villamos üzemre való átalakí­
tását holnap tárgyalja a főváros közgyűlése. A pályát 
lüld feletti áramvezetéssel kívánja a részvénytársaság 
berendezni, a mit a közmunkatanács szépészeti és 
közbiztonsági okokból ellenez, mig a főváros szakbi­
zottságai és velők a tanács ezt próbaképen megen­
gedhetőnek tartják, csak azt kívánják kikötni, hogy 
a mikor a népszinház-uteza rendezve lesz, köteles 
fegyen a vasúttársaság ott íöldalatli áramvezetést al­
kalmazni. Ezt az álláspontot úgy látszik, helyesli a 
kormány is, mert a főváros ama határozatát, a mely- 
lyel ki volt mondva, hogy az Angyalföldön keresztül 
Újpestre tervezett villamos üzemű közúti vasút kiépí­
tésének czéljaira szükséges közterületek abban az 
esetben is átengedendők, ha a vasút üzeméhez szük­
séges áram földfeletti vezeték utján lesz szolgáltatva, 
a belügyminiszter jóváhagyta, csak a Lehel-utczától a 
Hungária-utig terjedő belső vonalakra nézve a föld­
alatti áramvezetés berendezése kötelező.

— A Károly-kaszárnya becslése. A közös had­
ügyminisztérium megkeresésére a pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök szakbizottságot 
küldött ki a Károly-kaszárnya telkének és épületeinek 
megbecslésére, mely bizottság dr. Perleberg Arthur 
pénzügyminiszteri osztálytanácsos elnöklete alatt a 
hadmérnöki igazgatóság képviselője és a kir. törvény­
szék által a miniszterelnök megkeresésére kiküldött 
két törvényszéki hites szakértő építész, Porzsolt 
Ernő és Benkó Károly tagokkal már tényleges mü 
ködését meg is kezdte, úgy hogy remélni lehet, hogy 
e fontos előmunkálat befejezése után, a telek és épü­
letek megszerzése iránti tárgyalások folytathatók lesz 
nek s elválik majd, vajon a központi városháza a 
Károly-kaszárnya helyén ksz-e építhető.

— A niagánópitésl bizottság a legutóbb tartott 
ülésén a következő épitőengedélveket adta ki: Hellner 
Sándor és nejének Vili. kér. német-uteza és népszin- 
ház-uteza sarkán háromemeletes házra, Hay Manónak 
VI. kér. nagymező-uteza 20. sz. háromemeletes házra, 
Szathmáry Lajosnak VI. kér. Bulyovszky-utcza 31. sz. 
kétemeletes házra, Szeleczky N. Jánosnak Vili. kér. 
Magdolna-utcza 6. sz. kétemeletes házra, Szirch An­
talnak VII. kér. Garay-uteza 10. sz. kétemeletes 
házra, Schiffer Mórnak Vili. kér. Losonczy-utcza és 
Kalvária-tér sarkán háromemeletes házra, Lohr Vil­
mosnak Vili. kér. Baross-utcza C683. hr. sz. egyeme­
letes házra és kétemeletes gyárépületre, Seeger Jó­
zsefnek 111. kér. Lajos-utcza 191. sz. földszintes házra.
A bizottság ezenkívül több mellék- és toldaléképület 
emelésére adott engedélyt.

— Az épülő vízmüvek. A Káposztásmegyeren a 
jövő nyár folyamán építendő vizmil tudvalevőleg a 
végleges vízműnek kell, hogy egy részét képezze, 
azért a szivattyútelepen olyan gépberendezést csi­
nálnak, hogy későbben minden átalakítás nélkül legyen 
kiegészíthető. A tanács ezért február 28-úra a vég­
leges vízmű összes gépeire hirdet nyilvános pályáza­
tot, az illető gépgyárosnak azonban hat hónapi határ­
időn belül csak egy gépet kell szállítania, a mely 
naponkint 30.000 köbméter vizet szállítson, ajánlatá­
nak többi részéhez pedig ez idő alatt kötve marad, 
mert addig remélhetőleg az egész vizmü tervei ké­
szen és jóváhagyva lesznek. A belügyminiszter a 
vízmű munkálatok előlialadásáról a tanács havi jelen­
tését tudomásul vette ; fölhívja azonban a fővárost, 
hogy a legközelebbi jelentésében terjeszkedjék ki arra 
is, hosy a káposztásmegyeri területen szivattyúzás 
utján nyert viz vegvelemzésével ki lesz megbízva s az 
elemzés milyen eredményt tüntet föl. Ugyanilyen 
jelentés teendő a népligeti víz vegyelemzéséről is. 
Végre a havi jelentésekben nemcsak befejezett ténye 
ről kíván a miniszter értesítést, hanem részletes ki­
fejtését annak, hogy az összes vizmü munkálatok 
előbbre vitelében mi történt s az ügy a jelentés nap­
ján hogy áll.

— A belügyminiszter a fővárosi lakásviszo­
nyokról. A közegészségügyi felügyelőknek a főváros 
területén létező, az egészségre nézve veszélyes laká­
sok vizsgálatáról szóló jelentései folytán a belügy­
miniszter leiratot intézett a fővároshoz, a mely sze­
riül meggyőződött arról, hogy azon állandó veszélyez 
elésen, melyet az egészségügy legelemibb követelmé­
nyeivel is ellentétben levő menedékhelyek képeznek, 
a fő- és székváros közönségére nézve kizárólag rend­
őri intézkedésekkel még pillanatnyilag serp segíthetni. 
A közegészségügynek másik, ép oly állandó és ép oly 
nagy veszélyeztetését képezik a menedékhelyek so 
rába nem tartozó, túlzsúfolt kis magánlakások, melyek­
ben ellentétben a menedékhelyek ejjelről-éjjelre változó 
lakosságával, állandó lakosság lakik. Ezen lakások túl 
zsúfoltságát a kis lakások nyomasztó drágasága idézi 
elő. A kis lakások ára nem állván arányban az azokra 
utaltak kereseti viszonyaival, ezek kénytelenek albérlők­
kel, ágyrajárókkal osztakozni a lakbér terliében. Ezen 
túlzsúfolt kis lakások, melyek sorában a pinczelakások 
külön osztályt képeznek, valóságos fészkei a járvá­
nyos betegségeknek, mert a mig a menedékhelyeket 
az esetek többségében felnőtt, nagyrészt munkabiró 
személyek keresik fel, addig, ezekben a közegészségügyre 
nézve veszélyes körülmények között családok élnek együtt, 
felnőttek és gyermekek, betegek és egészségesek, a mi sok­
szorosan fokozza a közegészségügyi veszélyeket. A 

Izeit bajok elhárítására intézkedések nem tehetők 
mindaddig, mig a baj jellege és terjedelme alaposan 
fel nem deriltetik, ezért telhivja a főváros közönsé­
gét, hogy szerezze be mindazon adatokat, me­
lyek ezen közveszélyes lakásviszonyokra vonatkoznak : 
1. az ezen tömeges éjjeli szállásokban a felvétel ide­
jén talált személyek számát nem és kor szerint, vala­
mint a tartózkodásra megengedhető számot ; 2. a
túlzsúfolt magánlakásokat, egész állapotuk kitün­
tetésével, előbb megállapítván a túlzsúfoltság is­
mérveit ; 3. a túlzsúfolt lakásokban a felvétel
idején talált személyek számát nem és kor szerint. 
Úgy a tömeges éjjeli szállásokra, mint a túlzsúfolt 
magánlakásokra megállapítandó a bérlő által fizetett 
lakbér (az albérlők által fizetett lakbér). A részletes 
összeírás czéljának csak az esetben felelhetvén meg, 
ha oly időben haj tátik végre, a midőn az illetők a me­
nedékhelyeket R ideiglenes lakásokat tényleg felkeresik, 
a mi a tavasz beálltával biztosítva már nincs : szükséges, 
hogy ez az összeírás a legsürgősebben mindenesetre még 
a tél vége előtt foganatosittassék. A íenforgó viszonyok 
ezen kérdés sürgős rendezését követelvén, felhívja a 
fű- és székváros közönségét, hogy a kívánt adatok 
beszerzéseczéljábólszükséges intézkedéseket haladékta­
lanul, a legnagyobb sürgősséggel tegye meg, úgy hogv az 
egész felvétel, legkésőbb márezius 31-ig belejeztessék. 
Az adatgyűjtés befejeztével a lő- és székváros kö­
zönsége sürgősen vegye tárgyalás alá a bajok elhárí­
tására alkotandó szabályokat és teendő intézkedése­
ket. Erre vonatkozó előterjesztésének határidejéül a 
miniszter május 15-ét tűzi ki.

— Az orsz. lelenczház-egyeetilet javára e hd 
16-án a VI—VII. kör dísztermében elitebált rendez­
nek, a mely a szezon legfényesebb egyik mulatságainak 
Ígérkezik. A bál védnökei : özvegy Károlyi Viktorod 
és gróf Csekonies Endre, bálbizottsági elnök dr. 
Bauer Gábor, alelnökök báró C'ollas Róbert és 
Rogányi Károly. A főváros legelőkelőbb körei meg. 
ígérték megjelenésüket s önkéntes adakozásokból mái 
oly összeg gvült együvé, hogy a bál anyagi sikere j« 
biztosítva van. A kik meghívóra igényt tartanak, for- 
dúljanak a báibizottsághoz, mely a Paris szállodában 
állandó irodát tart.

— A magyar mérnök- éa ópltéizegyletbe*
ma este Barcza Károly a Shone-féle városcsatornázú 
rendszert ismertette. A csatornázási rendszer előnyeit 
kiemelve, végeredményül kimondja, hogy kívánatos 
lenne, ha hazánk valamelyik városában a Shone- 
rendszer létesülne.

— Az orezágoa dtjnok segélyegylet február 
12-én (vasárnap) délután négy órakor tartja rendes 
évi közgyűlését.

— A pozsonyi Haladókör-ben, mint nekünk Írják, 
tegnap dr. Wagner Lajos tanár Régibb és újabb 
regényíróink czimmel tartott érdekes előadást, jelle­
mezve Keményt, Jósikát, Eötvöst, Jókait, majd pedig 
Tolnai, Vértesi, Kazár, Mikszáth, Rákosi Viktor mü 
ködését fejtegette; végül a Pozsonyban élő három 
elbeszélőről, Prém Józsefről, Tóth Sándorról és Gaál 
Mózesről emlékezett meg. A felolvasás tetszést ara­
tott. A Toldykür-ben ugyanez este Tóth Sándor be­
mutatta Apulejus elbeszélését, Amor és Psyché-t 
rendkívül gondos és az eredetinek bájait jól visszaadó 
fordításban. Ez az átültetés különben a Kisfaiudy-tür- 
saság részéről dicséretben részesült.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi. 

niszter Szokolay Béla lugosi törvényszéki aíbiiót a 
lugosi járásbírósághoz mint végleges székhelyére ren­
delte ki és Pazár János szakolezai járásbirósági se- 
gédtelekkünyvvezetőt a miavai járásbírósághoz telek- 
könyvvezetővé nevezte ki.

— Különös tévedés. Panics Tamás szentendrei 
jegyző átadott Diamant Sándor fővárosi kereskedő­
nek egy 184 frtos váltót, azzal a megállapodással, 
hogy ez meg pár nap múlva majd az annak megfe­
lelő kölcsönösszeget adja át neki. Panics sem a pénzt 
nem kapta meg, sem a váltóját nem kapta vissza, 
tehát a büntető bírósághoz fordult. A sikkasztás bűn­
tettével vádolt Diamant azt hozta fel a mai végtár­
gyaláson a maga védelmére, hogy a pénzt azért nem 
adta át a panaszosnak, mert időközben nem valami 
biztató infúrraáeziókat kapott anyagi viszonyai 
felől. A váltóra nézve pedig azt adta elő, hogy téve­
désből a többi üzleti váltóival együtt az osztrák- 
magyar bank bécsi intézetében leszámitoltatta s most

váltót a lejárat előtt viásza nem kaphatja. A teve- 
ezéljából uj tanúra hivatkozott, a kinek 

a bíróság a tárgyalást elhalasz-végett
dés igazolása 
kihallgatása 
tóttá.

— Borbélylagény hűtlensége. Nyíri Albertné két
borbélyüzlete közül az egyiknek vezetésével Stahl 
Jánost bízta meg, a ki előbb a másik boltjában fog­
lalatoskodott. Nyirinének feltűnt, hogy mindig csak 
kevesbedik az üzlet jövedelme s mivel egyik segéde 
különben is bizalmas leleplezéseket közölt vele, végire 
akart járni a dolognak. Előfogott egy napon öt bo­
rotválkozásra alkalmas egyént s miután mindegyiknek 
két hatost nyomott a markába, odaküldte őket a Stahl 
által kezelt "borotva alá. A gyanúsított borbélylegény 
nem gondolt cselvetésre s most is úgy cselekedett, 
mint máskor szokott, vagyis a fizetett «tiszteletdija­
kat» egyenkint megdézsmálta a negyede erejéig. Az 
asszony feljelentésére Stahl bíróság elé került. A mai 
végtárgyaláson mindent tagadott, de a tanuk vallo­
mása ellen szólt s a törvényszék a vádlottat hűtlen 
kezelés ezimén kéthónapi fegyházra Ítélte.

_ Tesßck pályázni. A viszontagságos életű s rö­
vid fennállása után tíz év előtt csődbe jutott Tisza 
biztositó társaságról van szó, melynek könyveiből a 
debreczeni biinfenvitö törvényszék most azt szeretné 
megtudni, nem követett-e el a társaság valami bünte­
tésre érdemes dolgot ? Ezért a vizsgálóbíró két olyan 
szakértőt keres, a kik vállalkoznának arra, hogv a 
társaság 320 darab üzleti könyvét, valamint 12 
évi működése alatt összeállított vugyonkimutatá- 
suit, zárszámadásait, mérlegeit, azonkívül mint- 
egv 1000 darab közgyűlési jegyzőkönyvét átnézzék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magántisztviselők országos nyugdijegye- 

stiletének előkészítői ma küldöttségbe" tisztelegtek a 
képviselőházban Gulácsy Dezső orsz. képviselőnél, 
hogy megköszönjék azt a szives érdeklődését a ma­
gántisztviselők ügye iránt, melyet a képviselőhdzban 
történt felszólalásával tanúsított. Gulácsy képviselő, a 
kivel együtt a képviselőház egyik termében még 
több képviselő is megjelent, válaszában meg­
ígérte, hogy továbbra is nemcsak buzgó pár­
tolója, hanem hű munkása is marad az ügy­
nek, melyet a magáénak is tekint. A küldött­
ség erre felkérte a képviselőt, hogy irja alá azt a 
felhívást, melyet az. előkészítő-bizottság az ország 
összes érdekelt köreihez intézni szándékszik. A kép­
viselő e kérelemnek szívesen tett eleget, sőt meg­
nyerte az ügynek Horváth Gyula, Bobula János, 
Fáik Miksa, Nedeczey r János, Kabos Ferencz. 
Sporzon Ernő és dr. Úváry Ferencz képviselőket 
is, a kik a felhívást szintén aláírták. Az egyesület 
szervező bizottsága mai ülésén lelkesedéssel fogadta 
az aradi magántisztviselők értesítését az Aradon 
vasárnap rendkívüli érdeklődés mellett megtartott 
értekezletéről, mely szerint ott már meg is ala­
kult egy külön előkészítő bizottság, mely az aradi és 
vidéki magántisztviselők nevében a központi előké­
szítő bizottsághoz való csatlakozását jelentette be. A 
szervező bizottság mai ülésén elhatározta, hogy a 
napokban nemcsak körlevelek, hanem az összes vi­
déki lapok utján is szervezkedésre fogja felszólítani a 
vidéki kartársakat.

— Az egyetemi kórház-egyesület alapszabályait 
a belügyminiszter jóváhagyta s tegnap leküldte a köz­
ponti egyetemi irodának. Az egyesület legközelebb 
megkezdi működését s helyiséget bérel ki, melyben a 
beteg egyetemi hallgatókat gyógykezelni fogják. Agyó- 
tásra az egyetem orvoskari tanárai ajánlkoztak.

— A budapesti tanítótestület igazgatótanácsa e 
hó 9-én (csütörtökön) délután három órakor a Bakács­
téri elemi iskolaépületben ülést tart.

— A bölcaészethallgatók segítő-egyesületének 
választmánya e hó 11-én, szombaton este nvolcz óra­
kor a Pannónia külön termében társasvacsorát ren­
dez, melyre az egyesület a fővárosban tartózkodó 
volt tagjait meghívja.

— A közművelődési egyesületek kongresszusa.
Az erdélyi közművelődési egyesület indítványára ma 
értekezlet volt a képviselőházban. Az értekezlet elé 
az a kérdés volt tűzve, hogy legyen-e az idén vala­
melyik alföldi városban kongresszus vagy nem. A 
megjelent tagok egyhangúlag abban állapodtak meg. 
hogy nem érzik annak szükségét, hogy az idén a 
közművelődési egyesületek kongresszusa megtartassák. 
Ehhez képest az indítványt elejtették.

— A természettudományi társulat e hó 9-én 
(csütörtökön) délután G órakor a műegyetem állat­
tani intézetében (Esterházy-utcza 14. sz.) állattani 
értekezletet tart, melynek tárgysorozata: N. Horváth 
Géza -Hány évig tart hazánkban a cserebogarak fej­
lődése.» Dr. Vángel Jenő «Édesvízi Bryozoákról.»

— A budapesti V. és VI. kerületi kültelkek 
egyesülete február 12-én, vasárnap, délelőtt tiz óra- 
kór, a külső váczi-uti közs. elemi népiskola tanácsko 
zási termében (1. em.) rendes közgyűlést tart.

A békés-csakai népbank bünpöre.
íAz Egyetértés tudósítójának távirata.)

Békés-Gyula, február 7.
A békés-gyulai kir. törvényszék ma reggel kilencz 

órakor kezdette a volt csabai népbank vezérigazga­
tója, a vizsgálati fogságban levő Bartóky László bűn- 
perében a végtárgyalást. Az ügyet, mely országos 
port vert fel, a következőkben ismertetjük. A C-abán 
évtizedekig fennálló népbank 1891. évi január 26-án 
847.194 frt 93 kr passzívával megbukott. Két kezelő 
tisztviselője Krnak Mihály pénztárnok s az éveken 
át őrült költekezéseiről hires Lanner Károly a sikkasz­
tás felfedezése után agyonlőtték magukat, egyedül a volt 
vezérigazgató Bartóky László nem keresett menedéket 

halálban. A vizsgálat során merevül tagadta azt, hegy 
is bűnös s állandóan megmaradt a mellett, hogy 

neki, ki tizenüléven át volt a pénzintézet élén : nem 
volt tudomása a bűnös üzelmekről. Ámde a vizsgálat 
során kihallgatott tanuk vallomásai védekezéseit meg­
döntötték, úgy a gyulai kir. törvényszék csalárd 
bukás , csalás- és sikkasztás büntette miatt vád alá 
helyezte, mely vád alá helyező határozatot aztán a 
kir. tábla és a kúria is helybenhagyott s igy tűzetett 
ki Bartóky ellen a végtárgyalást.

Az ítélkező tanács tagjai Nagy József elnök, 
Pallay Jenő és Szakmáry Arisztid bírák, Do­
mokos László jegyző. A vádat dr. Kiss Já­
nos alügyész, a védelmet Rácz Vagács Fldris 
képviseli. A szűk végtárgyaló terem teljesen megtelt 
hallgatósággal. A végtárgyalás lefolyása a követ­
kező volt:

Nagy elnök: Vezessék be Bartóky Lászlót.
Vádlott, fegyűrtől kísértetve, belép; 50 éves, jól 

konzervált, erős testalkatú, meglehetős kihívó modorú 
férfi. Meghajtja magát a törvényszék előtt s nyugod­
tan leül a vádlottak padjára. A 36 oldalra terjedő 
vádhatározat felolvasását nem hallgatja végig, hanem 
gúnyos mosolviyal fixirozza a hallgatók padján ülő 
ismerőseit.

Elnök-. Miután a vád alá helyező s az ezt meg­
erősítő felsőbb bírósági határozatok felolvastattak, az 
ülést 10 perezre felfüggesztem.

(A 10 perez szünet után.)
A szünet után felolvastatik Schwartz Ármin szak­

értőnek, a magyar ipar- és kereskedelmi bank könyv­
vezetőjének írásos véleménye, mely szerint a hiányok 
a következőképen állottak elő :

Év
1872
1873
1874
1875
1877
1878 
187a 
I860 
1881 
1882
1883
1884
1885
1886 
1887 
I8d8 
1889 
IStiu

49.000 forint hiány. 
75.000 * «
65.000 « *
52.000 « «
53.000 « «
70.600 * *
87.000 « «

134.UU0 « &
179.000 « «
235.000 « «
290.000 « «
335.000 « «
381.000 « «
460.000 « «
477.UOO « «■
556.000 * «
558.000 « «
665-000 « «

A szakértői véle 
dést intéz Sehwc ' 
tartja-e szakértői vd 

Schwartz Ármin! 
terjesztem elő, hogv 
lüzze jelenlétemet, 
dőiro vannak.

Úgy az ügyész
elbocsátását.

A törvényszék vd 
me]y szerint a szak 

Felolvastatik Lei] 
fci szintén azt állitjl 
évek óta hamisan, | 
erről Bartóky nak til 

A szakértői vél^ 
idegesen jegyez, gi 
gosan megjegyzi, hl 
zási pert indít, s| 
után karddal tani 

Elnök (a vélemj 
véleményhez vanna 
számadásai. Tessék 

Vádlott hosszai! 
Elnök: Talán lj 

hogv az ön Írása.
Vádlott (dühösé 

ez részben az envd 
Védő azon kére 

könvvei felmutattál 
ben említett száma 
vekkel.

Elnök : Most fj
alapszabályai.

Domokos jegyz 
A tárgyalást hol

Ml
— A budapesti 

fcorcsmárosok if
egylettel egyesülvr 
Ságot rendezett ml 
meiben. A mula 
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4 szakértői vélemény felolvasása után elnök kér­
dést intéz Sehwartz Armin szakértőhöz, hogy fen- 
tartja-e szakértői véleményét.

ezt meg­
utaltak, az

I Ármin szál­
lnánk könyv­
it a hiányok

Schwartz Ármin : fentartom, de egyúttal azon kérést 
terjesztem elő, hogy a törvényszék, ha lehet, nélkü­
lözze jelenlétemet, mivel nekem Pesten sürgős teen­
dőim vannak.

L’uy az üzyész mint védő ellenzik a szakértőnek
elbocsátását.

A törvényszék visszavonul s kihirdeti határozatát, 
me]y szerint a szakértő kérésének eleget nem tesz.

Felolvastatik Lendvay Sándor szakértő véleménye, 
ki szintén azt állítja, hogy a bank könyvei hosszú 
évek óta hamisan, rendetlenül vezettettek, s hogy 
erről Bartókénak tudomása volt.

A szakértői vélemény felolvasása alatt Bartóky 
idegesen jegyez, gúnyosan kihivólag mosolyog s han­
gosan megjegyzi, hogy a szakértők ellen rágalma­
zást pert indít, s hogy a végtárgyalás befejezése 
Btán karddal tanítja meg őket a könyvvezetésre.

Elnök (a vélemény felolvasása után): a szakértői 
véleményhez vannak csatolva vádlottnak sajátkezű 
számadásai. Tessék átnézni. Az ön irása-e ez?

Vádlott hosszasan nézi.
Elnök: Talán hamarabb is rá lehetne arra jönni, 

boey az ön írása.
Vádlott (dühösen ledobva a számadást): Kérem .. . 

ez részben az enyém, részben Gally könyvvezetőé.
Védő azon kérést terjeszti elő, hogy a népbanknak 

könyvei felmutattassanak, mert a szakértői vélemény­
ben említett számadatok nem vágnak össze a köny­
vekkel.

Elnök : Most fel fognak olvastatni a népbanknak
alapszabályai.

Domokos jegyző olvassa az alapszabályt.
A tárgyalást holnap folytatják.

MULATSÁGOK,
_ A budapesti szállodások, vendéglősök és 

korcsmárosok ipartársulata, a budapesti pinczér- 
egylettel egyesülve sikerült jótékonyczélu tánczmulat- 
ságot rendezett ma este a fővárosi vigadó összes ter­
meiben. A mulatságon, a mely fesztelenség és 
jókedv dolgában nem maradt hátra az idei farsang 
Éok bálja mögött, diszes közönség jelent meg, 
a mely egészen hajnalig kitűnő jó kedvvel 
Mulatott. A mulatság, daczára annak, hogy sokan 
vettek benne részt, nem volt tulzsufclt, úgy hogy a 
Mulatni vágyó fiatalság kényelmesen tánczoihatott. A 
buzső rendezésig a hölgyeket csinos tánczrendekkel 
leple meg. a melyek kis bőrkötésű könyveket képez­
tek a: ipartársulat jelvényeivel. A négyeseket 120 pár 
tánczolta.

— Az egyetemi müvészestóly, mely e hó 10-én
tesz a vigadó összes termeiben, előreláthatólag fénye­
sen fog sikerülni. Közreműködnek Thoman István 
Zongorajátékkal, I 'árady Antal szavalattal, Takáts 
Mihály énekkel. Csillag Teréz szavalattal, Vízvári 
Gyula humorisztikus értekezéssel, Ábrányiné Wein 
Margit énekkel es Jászai Mari szavalattal. A ren­
dező bizottság irodája a nemzeti szállodában (Váczi- 
Utcza) van.

— Mente-estély. A mentő-estély, a melyet e hó 
2ién a budapesti önkéntes mentő egyesület laktanya- 
alapja javára a VI—VII. kér. kör helyiségeiben ren­
deznek, sikerült mulatságnak Ígérkezik. Az estély 
hacgversenynvel kezdődik, a melyen Kaczér Margit, 
Küry Klára. P. Márkus Emília, Grünfeld Vilmos, 
Szirovatka Károly, Thoman István és Zilahi Gyula 
működnek közre. A hangverseny után táncz lesz.

— A budafoki táncz- és olvasókör ma este sa­
ját helyiségeiben kaszinóbált rendezett, a meiv kitü­
nően sikerült. A mulatságon megjelent Budafok üss; es 
intelligens közönsége.

— Az országos magyar Iskolasgyesület S. kér.
választmánya az egylet alaptőkéjének gyarapítására 
február hó 11-én, szombaton, a X. kér. kőbányai kör 
összes termeiben zártkörű nagy álarezos bált rendez.

— A budapesti farS- és nöruhakószitő-lpartea 
ttilet szakiskola-alapja javára február 21-én a fővá­
rosi iparoskor dísztermében műkedvelői előadással 
egybekötött tánczestélyt rendez.

— A győri kereskedelmi betegsegélyző és tár­
saskör saját czéljai javára február 18-án a Vigadó 
diszteiméhen Vízvári Gyula felolvasást tart, melyet 
zártkörű tánczvigalom követ.

— A lelenyei és egyedutal polgári dalos-egy 
let február hó 11-en Letenyén, a n .gyvendéglő helyi 
ségeiben hangversenynyei és tombolával egybekötött 
iáffipa-báit rendez.

— A kunszentmiklósl lfluság február 4-én 
kaszinó javára sikerült tánczvigalmat rendezett, me­
lyen a vidék és város előkelősége szép számmal je­
lent meg : Ott voltak : Bankos Izidora, Bankos Sze­
réna. Horváth Rózika és Margit, Melczer Jolin, Tóth 
Boriska. Miskolczv Ida (Nagy-Káta), Tccsv Izabella, 
Dömötör Jolán (Tass), Szikszay Kornélia. Gying Jo­
lán, Tolnai Gabriella, Horváth Erzsiké, Deutsch Mar­
git, Fogarasv Erzsiké, Baky Kálmánná és Nagy Zsig- 
znondné (Dömsöd) stb.

— A fővárosi kereskedők és iparosok jótékony- 
sági egylete javára február hó 23 án a terézvárosi 
kaszinó (Vl—VII. kér. kör) dísztermeiben hangver­
senynyel egybekötött zártkörű tánczvigalmat rendeznek.

— A kecskeméti jogakadémia polgársága se­
gély-egylete javára február 11-én a kaszinó termeiben 
jelmez-bált rendez.

— Az első magyar általános női betegsegélyző- 
egylet és jótékonysági köre február hő S-;:n. szer­
dán, a Széchenvi-téri kioszk összes termeiben dr. .Me­
zei Mór a fő- és székváros V. kerülete országgyű­
lési képviselőjének tiszteletére jótékonyczélu tanczes- 
télvt rendez.

— A tisztviselőtelepi kaszinó szombaton, február 
bő 11-én zártkörű tánczvigalmat rendez.

nesné, Brüll Ignáczné, Hegedűs Sándorné és Bnpp 
Zsigmondné, a kik mindannyian kitűntek gyönyörű 
toalettjeikkel.

A négyeseket 120 pár tánczolta.
Ott voltak : Légrády Erzsiké, Blancz Emma, 

Plachy Berta, Schütz Idusina, Reiner Ilonka, \\ ech- 
selgeld Helen (Becs), Tófalvi Ida, Tófalvi Magduska, 
Kanál Erzsiké, Kanál Esztike (Nagyvárad), Jánossy 
Valéria, Hangli Nelli, Vuketluics Zoe, Vukeltuics 
Elza. Koróda Mariska, Károlyi Melinda grófnő. Des- 
sewft'y Rolla grófnő, Tollasy Islvánka, Tollasy 
Magduska (Szász-Régen), Scheffer Ilonka (Nagy­
szeben, Vigli Klárika, Vigli Mariska (Szabadka), 
Delrich Gizella. Hodossy Nina, Bornemisza Vilma, 
Kuncz Jenny, Steinbach Jozclin, Ernst Jozefin, Ernst 
Irma, Horpáczky Izabella, Schándl Berta, Langer 
Ferike, Tóth Mimi, KeszlerITy Ella, Szenczy Gizella 
(N.-Szeben), Julin Gizella, Szmrncsányi Margit, Par- 
laghy Dóra, Parlaghy Piroska. Mariska Iza, Mariska 
Rolla Piski, Lehóczy Elvira, Lehóczy Aranka, lstóczy 
Margit, Sántha Eveline (Tasnád), Fechtig Margit bá­
róné, Cornicles Duci. Than Jolán, Csáthy Blanka, 
Froum Paula, Tethas Irma, Tethas Henriette, Blancz 
Emma, Vargha Adrienne, Szőllősv Alice, Ruhig Helen, 
Karsay Zsuzsika, Karsay Olga, Heckenast Miczi, Fröh­
lich Dóra. Wenckheim Krisztina grófné, Wenckheim 
Friderika grófné, Hadik Lincsi grófné,HirschToncsi,Széli 
Maliid, Heinrich Ida (Temesvár),, Ilalasy Giziké, Mül­
ler Irma, Krizsik Irma, Krizsik Hena, Kovoda 
Mariska, Bökünyi Margit, Bökönyi Ilonka, Badányi 
Nóra, Ghvezy Jeli;*. Prokópius Jerta. Rátli Mariska, 
továbbá: Légrády Tivadarné, Hangi Márkné, Schütz 
Edéné. Kafka Édénc, Herz Zsigáné, Wechsel­
geld Józsefné (Becs), Tófalvy Károlyné. özv. Koroda 
Pálné, özv. Kanál Lipótné (Nagyvárad), Jánossy Ta- 
másné, Vuketuics Norbertné, (Pozsony), özv. Orczy 
István báróné, lnkcy Józsefnc, Hajnik Béláné, Inkey 
Szemző Lujza, Berthold Rikhárdné grófné, Széchenyi 
Sándor grófné, Zichy János grófné, Széli Kálmánné, 
báró Ridl Lajosné, gróf Csekonics Endréné, özvegy 
Toll ági Károlyné (Szász-Régen), Scheffer Lajosné 
(Nagy-Szeben), Vigh Elekné (Szabadka), Delrich Re­
zsimé, Dókus Ernöné, Hodossy Imréné, dr. Kunz Je­
nöné, Sieinbach Islvánné, Ernst Ilenrikné. Ilorpáczkv 
Ignáczné, Schándl Mdíyásné, Langer Makárné, Si- 
maházy Tóth Kálmánné, Szenrzv Mártonné, Rajner 
Gyuláné, Jáhn Józsefnő, Szmrecsányi Jánosné, Par­
laghy Elekné, Mariska Péterné, Lehóczy Dezsőné, 
Sánta Dezsőné (Tasnád), báró Fechtig Imrénc, Gor- 
nides Tamásné. Than Károlyné, özv. Stand kálmánné, 
dr. Hochalt Károlyné, Tethas Sándorné, \\ argha 
Aranka, Berzeviczy Albertné, Károlyi Sándor grófné, 
Wenckheim Frigyes grófné, Ráday Gedeon grófné, 
Lónyav Béla grófné, l’öldváry Miklósné. Berchlold 
Richardné, Vécsenv Józseíné, Szóllősy Gyuláné, Ki- 
lényi Hugóné, özv. Heckenast Gusztávné, Kazacsay 
G erő né, özv. Kulinka Emilné, dr. Szente Gyuláné, 
Haiassy Sándorné, Müller Lajosné, Krizsik Sándorné, 
Beőkünyi Viktorné, Badányi Mátyásné.

badkai kir. törvényszékhez, Bijély Jenő ó becsei kir. 
járásbirósági Írnokot a miavai kir. járásbírósághoz, 
Zavirlca Rudolf szerencsi kir. járásbirósági írnokot 
pedig a sátoraljaújhelyi kir. törvényszékhez helyezte át.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara dr. 
Kubicza János ügyvédet Zsolna székhelylyel a ka­
mara lajstromába folytatólag felvette.

Névváltoztatás. Kiskorú Steiner Ármin szegedi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Csányi»-ra, 
kiskorú Stumfold Károly, Lajos és Ödön tata tóvárosi 
illetőségű budapesti lakosok vezetéknevének «X árko- 
nyi»-ra, Csordás Mihály nagyszalontai illetőségű ugyan­
ottani lakos, valamint Mihály, Gyula és Károly kis­
korú gyermekei vezetéknevének <l’chén>-re, Schönfeld 

ihály sztropkói illetőségű budapesti lakos vezeték­
nevének «Mezei =>-re, Fischer Gyula új palotai illető­
ségű ugyanottani lakos gazdatiszt vezetéknevének 
»Halászira, Pcldmann Kálmán eszenyi illetőségű 
sátoralja-ujhelyi lakos vezetéknevének «Fenyvesi »-re, 
Izrael Juda nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Kardosára, Kása Károly csongrádi 
illetőségű ugyanottani lakos tanító vezetéknevének 
«Kárpáti» ra kért átváltoztatása megengedtetett.

GYASZROVAT.
Kaozvlnszky Viktor jászóvári prépost temetésére 

nagvban készülnek. A temetési szertartást a rend 
kérelmére Schopper rozsnyói püspök fogja végezni. 
Kassáról és az egész környékről sokan készülnek a 
temetésre, közöttük Bubics püspök is.

Az elhunyt prépost haláláról a jászóvár! prémontréi 
kanonok-rend a következő halotti jeentést adta ki :
< A j aszd vári prémontréi kanonok-rend mély fájdalom­
mal tudatja, liogv méltóságos és főtiszteletű Kucz- 
vinszky Viktor ur, a rend főpapja, a keresztelő szent 
Jánosról nevezett jászóvári s a vele királyi jóváha­
gyással egyesített, szent keresztről nevezett leleszi és 
Szent István vértanúról nevezett nagyvárad-hegyfoki 
egyházak apátja és süveges prépostja, a főrendiház 
örökös tagja, a magyarországi premontrei kanonok­
rend főhelynöke, a kassa-egyházmegvei szent szék 
ülnöke, aranymisés pap és a jeles Ferencz József­
re nd középkeresztese, a halotti szentségek áj latos 1 el­
vétele után, jótékony életének hetvculiuLodik evében, 
február iió ."/-én este f 1 tizenegy órakor végelgyengü­
lésben jobblétre szenderült. A megboldogult lüldi ma­
radványai, a Jászóváron február 9-én, délelőtti lel 
tizenegv órakor tartandó gyászszertartás után. örök 
nyugalomra a konvent sirkertjébe tétetnek. Az en­
gesztelő szent mise-áldozatok a jászóvári és a kogy- 
urasági templomokban február 10-én lógnak a min­
denhatónak bemutat látni. Az örök világosság ftnyes- 
kedjék neki !»

Dr. Vérady Béla fővárosi ügyvéd, az uj ország­
ház építési bizottságának jogtanácsosa, a dunamelléki 
ref. egyházkerület világi jegyzője, a pesti egyházme­
gye tanácsfcirája, ügyésze és prezLiterc, ma reggel 7 
órakor szivszélhüdés következtében meghalt. \ árady a 
küzügvekben s különösen az egyházi ügyekben folyto­
nosan s tevékenyen vett részt. Bibáry József nun. 
tanácsos, főrendiházi tag vejét gyászolja az elhunyt­
ban, a ki-özvegyet s több gyermeket hagyott hátra. 
Temetése holnap lesz a kigyó-uteza 2. sz. a. gyász- 
házból.

Fodor János, a Ferencz József-rend lovagja. Nvitva- 
megve nyugalmazol t főszolgabírója, földbirtokos, élete 
77. évében Püstyénben meghalt. Halála a környéken 
nagy részvétet keltett.

TÁVIRATOK.
Béca, február 7. (Képviselőház.) Miután a minisz­

terelnök néhány inlerpclláczióra válaszolt, folytatták 
a közoktatásügyi költségvetés tárgyalását. Schwarz 
a csehországi ipari intézetek hiányait fejtegeti és azt 
kívánja, hogy a kormány vessen számot a cseh nép 
növekvő szükségleteivel az ipar terén. Latour osz­
tályfőnök, a kormány képviselője kijelenti, hogy a 
kormány jóindulattal viseltetik az ipari szakoktatás 
terén mutatkozó törekvések iránt és számba fogja 
venni a csehországi ipari intézetek szaporítására irá- 
nvuló óhajokat. Az «Ipari szakoktatás» és a «-Szak­
iskolák» czimeket ezután elfogadták. Következik a 
«Népiskolák» ezimvnek tárgyalása. Kraus a népiskolai 
ifjúság erkölcsi viszonyairól szól és ajánlja a kor- 
mánv figyelmébe az osztrák nőegycsiilet kérvényét 
az iránt, hogy a középiskolai oktatás a női nemnek 
is hozzáférhetővé tétess k. Szóló azt kívánja, hogy a 
kormány ugyanoly eljárást kövessen minden féllel 
szemben, a minőt a katliolikus iskolaegyesülettcl 
szemben követ. Bobics azt kívánja, hogy a szlovén 
iskolákban a tanítás a tanulók anyanyclvén történjék. 
Erre a tárgyalást megszakították s a jövő ülést hol­
napra tüzíc-k ki.

Becs, február 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az alsó-ausztriai tartománygyülést c hó 
15-óre egy rövid kivételes ülésszakra össze fogják 
hivni. Az ülésszak tárgya egy Becs városa számára 
hozandó törvény megszavazása, melvlyel 1265 ház 
átépítésére nézve, a forgalmi utak szabályozására 
való tekintetből adómentesség engedélyeztetik. Máso­
dik tárgya az ülésszaknak a bécsi községi alapsza­
bálynak megváltoztatása, hogy bizonyos határozatok 
hozatalára ne legven többé kvalifikált többség szük­
séges. Rendes ülésszakát a tartomány csak hús vét 
után fogja megtartani. (N. Fr. Pr.)

Berlin, február 7. A birodalmi guides mai 
ülésén a birodalmi belügyi hivatal költ ség vetésének 
tárgyalását folytatta. Liebknecht (szocialista) azt 
állította, hogy a jövendőbeli szoczialdemokrata 
állam fölött folyt négynapi vita csak ködfályol volt, 
a melv mögött kompromisszumot akartak létre­
hozni a katonai javaslatra nézve. Az egész kérdés 
nem tartozik a birodalmi gyűlés elé. Richter még 
ma is azon az állásponton áll, melyre ezelőtt har- 
mincz esztendővel helyezkedett, holott a szoczial- 
demokráczia azóta hatalmas haladást tett.

Az Emke bálja.
Az Emke bálja ma éjjel zajlott le a VI—VII. kér. 

kor termeiben s mondhatjuk, hogy sok tekintetben 
túlhaladta az idei farsang összes elite-mulatságait.

Nem az óriás közönség imponált itt, a melyet a 
Vigadóban rendezett bálokon már annyira megszok­
tunk, hanem az igazán előkelő, elite közönség, a mely 
azért mulatott, hogy igv is szolgálja a hazafias, a 
nemzeti czélt, a melyre az Emke törekszik. De vi­
szont konstatálhatjuk azt is, hogy a közönség érdek­
lődése ezúttal sem csökkent az Emke bálja iránt, 
mert a M., VII. kér. kör termei teljesen megteltek.

A ki az Emke báljába mulatni ment, az igazán jól 
mulathatott. m°rt az elit-társaság a legfesztelenebb 
módon viselkedett s itt is, mint mindenütt, a hol az 
*íZ finomult ízlés dominál, eloszlott minden társa 
daimi osztály különbség.

A rendező bizottság, a melynek élén gróf Andrússy 
Gyula államtitkár állott, hetek óta lázas tevékenységet 
fejtett ki, hogy az Emke bálját az öt megillető helyre 
emelj* az idei farsang történetében és hogy ez sike- 
*üit is, abban nagy része van a lady patronesseknek, 
a közül nyolez megjelent a mulatságon, ez utón 
15 ‘ijekezvén emelni a bál fényét és előkelőségét.

A fényes toalettek egész sorozata gyönyörködtette 
a szemlélőt s szinte elfáradt a szem a tánczolú párok 
követéseben. Az Emke bálrendezősége a mai mulat- 
;úgra büszke lehet.
^ A lady pahonessek közül ott voltak : gróf Károlyi 
i horne, gróf Károlyi Viktorné, gróf Károlyi 1st 
vinné, gróf TWs*wffy Aurélné, gróf Almássv Dé

Báiyafa-wétel,
Vásárlunk négy, legkésőbb hat heti szállításra 7001 drtj
5 ". 8121 <lrb 5' 5", 2043 drb 6' 5". 856 drb 7' 6', 

447 drb 8' 7". 6S drb 9' S" tölgybányafát a saigú-tar- 
jáni és kis-terennei állomásra szállítva. Ajánlatok czim- 
zendők r.z

Északmagyarországi egyesült kőszénbánya 
14041 es iparvállalat részvénytársasághoz

Budapest, V., József-tér 10. szám.

A hivatalos lap febr. 7-i számából.
Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 

megbízott m. kir. miniszterelnök Marochino Gusz­
táv I. oszt. pénzügyi fogalmazót, a vukovári kir. pénz­
ügy igazgatósághoz II. oszt. pénzügyi titkárrá, Jörg 
Endre budapesti lakost, a nagybányai kir. bányaigaz- 
gatósághoz ideiglenes minőségű III. oszt. számtisztté, 
a m. kir. igazságügyminiszter Parasztiig Ferencz 
nvitrai kir. törvénysziki joggyakor.iokot a szegedi, és 
Maró István debreczeni ügyvédjelöltet a piispükla- 
dányi kir. járásbíróságokhoz aljegyzőkké, Jancsá 
Géza székelyitdvarhelvi kir. ügyészségi Írnokot a kéz- 
di-vásárhelyi, Imreh József gyulafehérvári kir. tür- 
vénvszéki "dijnokot ugyanazon kir. törvényszékhez, 
Wrchovszky Árpád szeniczi kir. járásbirósági dijno­
kot az ó-becsei és Bosenmüller József sátoralja­
újhelyi törvényszéki dijnokot a szerencsi kir. járás­
bírósághoz Írnokokká nevezte ki. A budapesti kir. 
Ítélőtábla elnöke Szilágyi Ármin ügyvédjelöltet, 
Chamilla Antal és Bhuz Gyula végzett joghallga­
tókat a budapesti kir. Ítélőtábla kerületébe, a nagy­
váradi kir. ítélőtábla elnöke Szüts Dezső végzett jog­
hallgatót, a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerüle­
tébe" dijas joggyakornokká nevezte ki. A szombathelyi 
m. kir. pénzügyigazgatóság Fodor Dániel tordai kir. 
pénzügyigazgatósági dijnokot, volt m. kir. állami vég­
rehajtót, ideiglenes minőségű m. kir. állami végre­
hajtóvá nevezte ki. A veszprémi m. kir.. pénzügyigaz 
gatóság Simon Mihály szombathelyi lakost, a vesz 
prémi kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokjeluitté 
nevezte ki. A karánsebesi kir. törvényszék elnöke az 
orsovai kir. járásbírósághoz segédszolgává Pittilc 
Pál m. kir. pénzügyőri fűvigyázót nevezte ki.

Áthelyezések. Ä ni. kir. igazságügyminiszter Técsy 
Gyula szabadkai kir. járásbirósági aljegyzőt, a sza

Berlin, február 7. A birodalmi gyűlés had­
ügyi bizottsága ma Hintze jelentését vette tárgya­
lás alá. K jelentésben az albizottság annak a 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy a hadsereg 
szaporítása következtében az állandó hadügyi ki­
adások nem fogják túlhaladni az állomkormány 
előirányzatát, mely 5G.G74.085 márkára rúg, elte­
kintve a 7.250.UÜÜ márkára rugó bajor kvótától.
A csapatok állandó elszállásolásának végleges költ­
ségei. a bajor kvótát is beleértve, 10-1 millió mar­
kára fognak rúgni.

Bern. február 7. A szövetségtanács a szövet­
ségi gyűlést márczius 13-ára hívta egybe és a 
szövetségi bírósághoz utasította Németország ama 
kívánságát, hogy a Zürichben letartóztatott Köster 
szoczialistát szolgáltassák ki. Köster, ki eljárását 
ennek politikai jellegével indokolja, egyelőre fog­
ságban marad.

Paris, február 7. A minisztertanács ma dél­
előtt az 1894. évi költségvetéssel foglalkozott. A 
költségvetés az összes pénzügyi problémákat el 
fogja halasztani és majdnem azonos lesz az 1893. 
évi költségvetéssel.

London, február 7. Mint a Reuíer-ügynökség- 
nek Pretoriából jelentik, Joubert tábornok folyó hó 
5-én Witwatcrs-Randban a lakosság nagy lelke­
sül tsége között leleplezte a német császár szobrát 

London, február 7. Az alsóházban Grcy ál­
lamtitkár kijelentette, hogy Anglia 1872-1873- 
dik évi egyezménye . a Pamir-íerülelre nézve 
nem tartalmazza az orosz terület megliatá 
rozását. A most folyó tárgyalások befeje­
zése előtt nem czélszcrü közléseket tenni, 
Khina-Afghanisztán és Oroszország felfogásáról 
vagy az illető kormányok javaslatairól. Anglia, 
Afghanistan és Khina igényeinek gondos tekintetbe 
vételével fog cselekedni. Örményországra nézve a 
szultán szándéka, hogy a tavaszszal bizottságot 
küld az ázsiai tartományokba, hogy az ottani vi­
szonyokban javulást idézzen elő. A képviselő­
ház ezután folytatta a felirati vitát. War ton
indítványát a mezőgazdasági ínségre vonatkozólag 
272 szavazattal 232 ellen elvetettek. Hardü mó­
dosítást indítványoz, mely szerint az alsóház saj 
nálja. hogy a trónbeszéd nem tartalmaz utalást 
a munkahiányra és nem helyez kilátásba sürgős 
és kielégítő törvényeket a munkanélküli munkások 
érdekében.

London, február 7. A felsőházban Herchell 
lord nagykanczellár kijelentette, hogy a kincs­
tári hivatal talán jogosítva van a külföldi sorsjá­
tékokban való részvételre vonatkozó felhívá­
sokat — melvek a postán nyílt borítékban ér­
keznek — lefoglaltatni ; ha azonban a bori 
tűkön semmi sem mutatja, hogy a levél ily 
felhívást tartalmaz, úgy a levelek fáradságos 
átvizsgálása válik szükségessé. A feladók csakha­
mar élnének azzal az elővigyázattal, hogy a borí­
tékokon nem jeleznék a levél tartalmát. Zárt leve­
lek átvizsgálása meg van engedve. Ennélfogva igen 
kétséges, vajon ily féle nyílt sorsjátékhirdetmények 
feltartóztatása czélszerü-e. — A dolgot meg fogja 
fontolni.

London, február 7. A Reuter-ügvnökségnek 
jelentik Buenos-Airesből: A sántáiéi gyarmatosok 
lázadása, úgy látszik, terjedőben van. Egy tarto­
mányi miniszter, a ki a kormány csapatait ve­
zényli, a Humboldt-gvarmatot megszállva tartja, 
de az inzurgensek egészen körülfogták. A kor­
mányzó a santaféi nemzeti gárdát mozgósítja.

Róma, február 7. A képviselőház mai ülésén 
Cirmcni kérdést intézett a kormányhoz az iránt, 
turlna-c felvilágosítást adni a képviselőliáznak ama 
nyilatkozatokról, a melyeket gróf Caprivi német 
birodalmi kanczellár a német birodalmi gyűlés 
hadügyi bizottságában Olaszországra vonatkozólag 
tett. Brin külügyminiszter megjegyzi, hogy a neve­
zett bizottság ülései bizalmas jellegűek és hivatalos 
jegyzőkönyvet az ülésekről nem tesznek közzé, ő tehát 
megtagadhatná e kérdésre a választ; de Caprivi 
gróf még ugyanaz nap abba a helyzetbe juttatta 
Eanza olasz nagykövetet, hogy a birodalmi kan- 
czellárnak a nevezett bizottságban tett nyilatko­
zatait pontosan közölhette vele. Ezek szerint 
a birodalmi kanczellár kijelentette a had­
ügyi bizottságban, hogy a hármas-szövetség fon­
tosságát soha senki sem ismerte cl jobban nálánál. 
Mindig igyekezett oly politikát követni, mely alkal­
mas, hogy a hármas-szövetséget fenntartsa és 
rnegerősitse. A katonai törvényjavaslat semmiesetre 
sem azért keletkezett, mintha csekélyebb bizalom­
mal viseltetnének c szövetségbe, vagy annak kato­
nai erejében. Nem támadhatott kétség a szövetség 
állandósága, de még kevésbé azon meggyőződés 
iránt, hogy Németországnak még a hármas-szövet­
ség daczára is azon helyzetben kell lennie, hogy a 
jelenlegi nagyobb haderőkkel rendelkezzék. Az a tény, 
hogy Németország haderejének teljes kifejlesztése 
az uj törvény értelmében csak húsz év múlva 
lesz elérve, a legvilágosabb bizonyítéka annak, 
hogy a katonai törvényjavaslat benyújtása nem 
állolt semmiféle pillanatnyi politikai aggodalommal 
vagy megfontolással összefüggésben. Ezek voltak 
— monda a miniszter — a német birodalmi kan­
czellár szavai, ez az eszmcncte. Sem azokban, sem 
emebben nincs semmi, a mi a tényleges helyzet­
nek meg nem felelne. Egyéb mondani va’ója nincs 
Cirmcni képviselő kérdésére. (Tetszés.)

Belgrad, február 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A regensség Ferdinand román trón­
örökösnek a fehér sasrend nagy keresztjét adomá­
nyozta.

Belgrad, február 7. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) A szabadelvű párt ma kezdte meg 
a választók lajstromának egybeállítását. A belgrádi 
kerületben Stojanovics pénzügyminiszter és Csur- 
csics Stcvo ismert nevű költő fognak fellépni.

Bakarest. február 7. A trónörököspár ma 
délelőtt a hölgyek egv másik csoportját fogadta, 
kik értékes asztali készletet nyújtottak át, továbbá 
két hölgytagját a házi ipar fejlesztésére alakult 
társaság igazgatóságának, kik szintén szép aján­
dékot adtak át. Délután a trónörököspár a társa­
ság hölgyeit fogadta és mulattatta be magának ; 
azután a Romániában levő összes angol kolóniák 
küldöttségét fogadta, mely az angol ügyvivő és 
neje vezetése alatt jelent meg. A küldöttség mű­
vésziesen kidolgozott pompás feliratot nyújtott át. 
melyben a kolóniák szerencsekivánataiknak adnak 
kifejezést. Ma este a községtanács a trónorököspár 
tiszteletére a színházban fényes tánczestélyt adott.

Pétervár, február 7. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az államtanács elvetette a pénzügymi­
niszter ama javaslatát, mely a katonaság alól ki­
szabadultakra katonai adót akart vetni.

Hamrnrg, február 7. A Pol. Corr. jelenti : 
Annak a lehetősége alkalmából, hogy a kolera a ta­
vaszszal ismét fölléphet, az osztrák-magyar kormány 
az európai hatalmaknál nemzetközi értekezlet egybe- 
hivását kezdeményezte oly czélból, hogy egyöntetű 
eljárás állapíttassák meg a járvány terjesztése és 
a forgalmi megszorítások kiterjedése ellen, és pe­
dig hogy az utóbbiak a szükségen túl ne eszkö­
zöltessenek. Ez alkalommal a múlt évi velenczei 
értekezlet tanácskozmányai értelmében a folyam- 
hajózásra vonatkozólag is hozatnának határozatok, 
valamint a tengeri vesztegzúr iránt is jönnének 
létre megállapodások. Valamennyi kormány előzé­
kenységgel fogadta e kezdeményezést. Az értekez­
let valószínűleg február végén Drezdában fog meg­
tartatni.

Berlin, február 7. A tervbe vett nemzetközi 
értekezlet az érdekelt kormányok beleegyezésével 
már e hó folyamán össze fog ülni Drezdában.

Hamburg, február 7. Hivatalosan közük, hogy 
e hó 5-én és 6-án Altonában megbetegedett há­
rom személynél a bakteorológiai vizsgálat kolerát 
állapított meg. Hamburgban ma nem fordult elú 
kolevacsct.

Paris, február 7. A Libcrte marscillc-i jelen­
tése szerint ott négy nap óta koleraszerü járvány 
uralkodik. Eddig körülbelül ötvenen haltak meg. 
Parisból oda érkezett dr. Theinot, hogy a járvány 
elfojtására teendő intézkedések tárgyában az irány­
adó tényezőkkel tanácskozzék. A lakosság nyugodt.

szerint Hé risse 
helyezését fogja

A Panama per,
Lipcse, február 7. Az itteni rendőrséget érte­

sítették, hogy Árion c hó 2-án Prágából Drezdán 
és Lipcsén át Magdeburgba utazott, a hová azon­
ban, ugv látszik, még nem érkezett meg. Art on 
Forster és Reuter nevek alatt lépett fel.

Paris, február 7. Megerősítést nyer, hogy a 
vádkamara Romiét re, Dcvésre, Grévyrc és Re- 
nuultra vonatkozólag a további bírói eljárást meg­
szüntette. Proustot, Borait és Duguet a kamara 
a Panama-társaság adminisztrátoraival és Baihaut 

Sauleroy vádlottakkal együtt az esküdtszék 
elé utasította. A Gobron-ügv még nincs meg­
állapítva.

Paris, február 7. A vádkamara délután 1 és 
háromnegyed órakor hirdette ki határozatát a 
Panamaügvban. Rouvicr, Dcvés, Renault. Grévv és 
Cottu ellen a vizsgálatot megszüntették. Proust, 
Borai, Dugué, Baihaut, Sansleroy, Gobrou, Blondin, 
Arton, Lcsseps Károly és Fontane az esküdtszék 
elé állittatn k.

Paris, február 7. Goussot boulangista a kép­
viselőim folyosóján kijelentette, hogy a Rouvicrrc 
vonatkozólag hozott beszüntetést végzés miatt a 
holnapi ülésben interpellálni fog.

Paris, február 7. A Cocardc 
képviselő holnap Rouvicr vád alá 
indítványozni.

Paris, február 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőház feloszlatásának eszméje 
republikánus körökben most sok támogatóra ta­
lál. Ha a mostani nyugodt hangulat tovább tart, 
nagyon elterjedt nézet szerint legjobb volna a kép­
viselőházat mindjárt a budget megszavazása után 
feloszlatni. Időközben a vesztegetési pórt be le­
hetne fejezni és az ország nyugodt hangulatban 
kezdhetné meg a választásokat. (N. Fr. Pr.)

Paris, február 7 Cottnt ma délután szabad­
lábra helyezték.

Páris, február 7. (A képviselőház ülése.) Ar- 
gelics interpellálja a kormányt a Panama-társaság 
és Kolumbia közt fennálló szerződés lejárása tár­
gyában és felszólítja azt, hogy ez államnál járjon 
közbe ez ügyben. Ribot miniszterelnök azt vála­
szolja, hogy minden lehetőt meg fog tenni, hogy a 
likvidátoroknak segélyére legyen arra nézve, hogy 
a konczesszió meghosszabbittassék. Gauthier (Clagni- 
bói) azt mondja, hogy a kormányra hárul a felelős­
ség ez ügyben. Nem szabad tehát megengednie, hogy 
a Panama-csatorna müve tönkremenjen. (Elénk 
közbeszólások.) Ribot miniszterelnök tiltakozik a fe­
lelősség ellen, melyét a kormányra akarunk oktro­
jálni, hogy végül azt mondhassak, hogy ha a Pa­
nama-ügy nem rencfeztetnék, ez a köztársaság 
hibája. Ribot azt kívánja, hogy a képviselőház az 
egyszerű napirendet fogadja el. (Helyeslés.) Tirard 
pénzügyminiszter Aryelics kérdésére kijelenti, hogy 
sohase "fogja megengedni, hogy egy pénzügyi inté­
zet, mely az államtól függ, a Panama-ügygyel fog­
lalkozzék. A ház erre 174 szavazattal 34 ellenében 
elfogadta az egyszerű napirendet és azután áttért 
a költségvetés tárgyalására.

A kolera a külföldön.
Lemberg, február 7. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Orosz-Lengvelországban ismét ki­
ütött a kolera. Különösen Kanjenicz Podolszkiban 
dühöng erősen, (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, február 7. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Gróf Zichy József főispán két küldöttséggel 
Budapestre utazott, melyek közül az egyiket Bethlen 
András gróf földmirelési miniszterhez a szarvas­
marha, védőoltása ügyében, a másikat Lukács 
Béla kereskedelmi miniszterhez a csallóközi vasút 
ügyében, vezet.

Debreczen, február 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Fcisehl féle csődtömeg és Lipp- 
maiin helybeli nagykereskedő közt, kinél Feischlnak 
kétszázezer forint követelése van, egyezség jött létre, 
melyet holnap írnak alá. Lippmann a csődtömegnek 
hetvenötezer forintot fizet, ez pedig a port beszünteti. 
A Fcíschl váltóit zsirált Ambrus Jakab csődtömegé­
nek aktívája százötezer forintra becsültetett. Feisclil 
hitelezői részéről a budapesti védegylet egyezkedést 
kezdett.

Fiume, február 7. Az itteni borrak tárakból, Ma­
gyarország területére, továbbá Horvát és Szlavon- 
ország, végül Ausztriába elszállítottak február első 
napjaiban több, mint 15 ezer métermázsa bort; a 
kiürült raktárak számára ismét nagyobb borszáilit- 
mánvok vaunak útban. A napokban jelentékeny meny- 
nviségü szenet és petróleumot hoztak Fiumébe.

Becs, február 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az osztrák és magyar konverzió ered­
ménye. a mennyire az előzetesen megállapítható, a 
konvertálandó 800 milliónyi összegnek 70(>-át min- 
csetre meg fogja haladni és előreláthatólag legalább is 
80%-ára fog rúgni. (N. Fr. Pr.)

Amsterdam, február 7. Az európai vasúti értékek 
kezelő hivatalának ma megjelent körlevele szerint a 
gyür-gráczi sorsjegyek sorsolási terve teljesen vál­
tozatlan marad, azonban a félévi szelvény október 
15-től fogva 3 forint helyett 33/4 koronával fogják be­
váltani. A birtokosok többi jogai érintetlenül marad­
nak. Azok a birtokosok, a kik ezzel nincsenek meg­
elégedve, ezt február 20-ig tartoznak kijelenteni, mire 
sorsjegyenkint 150 irtot o. é. fizetnek ki nekik a 
költségek levonásával.

Paris, február 7. A közvetlen adók január hóban 
az előirányzattal szemben 3.312.000 frankkal és a 
műit év hasonló időszakával szemben 681.200 frank­
kal kevesebb bevételt eredményeztek. A vámbevételek 
az előirányzattal szemben 4.026.000 frankkal és a 
muh évi január havi vámbevételekkel szemben 
4.50Í.000 frankkal kevesebb bevételt mutatnak fel.

London, február 7. A kereskedelmi hivatal kimu­
tatása szerint az árubehozatal értéke január hónap­
ban 33T millió font sterlingre rúgott, mig a múlt év 
január havában 38 5 millió font sterling volt; a ki­
vitel pedig 18 millió font sterlinget tett ki, míg a 
múlt óv január havában 19"5 millió font sterlingre 
rúgott.

Péíervár, február 7. Egy miniszteri rendelet elren­
deli, az 1891. és 1892. években ideiglenesen kibocsá­
tott 150.000.000 rubelnyi hitel jég igékből 25 millió­
nak bevonását. Egy másik törvény megszünteti a 
fogyasztási adópótlekot a finomított ezukorra: ellen­
ben 1894. szept. 1-tól kezdve minden fajta ezukornak 
fogyasztási adója pudonkint l3/4 rubelre emeltetik lel. 
Ugyanezen törvény szerint a finomított eznkorra uj 
adó" vettetik ki ezer pudonkint 5 rubel erejéig. X'égiil 
közzé tettek egy miniszteri rendeletéi, melylvel a biro­
dalmi bank váltóleszámitolási ügyletének fejlesztésére 
ideiglenes intézkedések tétetnek.

Washington, február. 7. A szenátus elhatározta, 
hogy nem megy bele azon törvényjavaslat tárgvalá

»min n’T /> 7 V fi V’ A T 1ft V Ci /■* I* fi )C7nllísuba, mely az ezüstvásárlásokról szóló törvény el­
törlését czélozza.

Fái'is. február 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3° 0-03 fran- 
czia járadék 98.02, olasz járadék 91.35, spanyol 
exterieur G1.50, otlomán bank 585.—, török 
dohányrészvény 369.57, török consol 22.07, Rio 
Tinto 388.12, egyiptomi 499.37, alpesi bányarész­
vények 125.62, portugál 3° 0-os kölcsön 20.43, 
magyar aranyjáradék 95.78, török sorsjegy 92.25.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság Becsben, 1893. évi február hó 4-ik 
napján tartott 13-ik ülésében az államjegyek forgalmi 
összegét 1893. évi január hó végével következőnek 
találta : A bizottság saját följegyzései alapján, a lu- 
lajdonképcni áliamjegvek összege: 1-forintosokban 
73,659.348 írt, 5-forintósokban 134,456.765 frt, 50-ío- 
rintosokban 127,874.350 frt, összesen 335.990.463 frt. 
A közös pénzügyminisztérium hivatalos közlése sze­
rint, a sóbányákra bekebelezett és forgalomban levő 
zálogjegyek "összege 76.003.150 forint, összesen 
411,993.613 frt.

* Egyletek alakítása vasúti alkalmazottak kö­
rében. A magyar államvasutak elnökigazgatósága 
rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében egyletek 
alakításához a vasúti alkalmazottak körében az elnök- 
igazgató előzetes engedélye szükséges. Ennélfogva a 
létesítendő bárminemű vagy czélu ily egyletek, szövet­
kezetek vagy társulatok alapszabálytervezete elvi el­
bírálás czéljából rendes szolgálati utón az igazgató­
sághoz egy példányban mindenkor előzetesen bemu­
tatandó. Egyúttal az üzletvezetőségek utasítást kap­
tak, hogy a fennálló vagy alakulandó egyletek műkö­
dését állandó figyelemmel kisérjék.

* A m. kir. postatakarékpénztárnál 1893. 
január havában a takarékforgalomban betétetett 
806.644 frt 791js kr, visszafizettetett 524.757 frt 20 kr. 
A betétállag ennélfogva e hóban 281.887 frt597* krral 
emelkedett. Az összforgalom 1893-dik {évi január 
havában 1,331.401 frt 991/, krt tett ki. 1893. évi 
január havában mint betevő belépett 9181. A be­
tevők közül kilépett 4408. A betevők szfma tehát
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4773-al szaporodott. — Betevők számára e hó­
ban 55.350 írt névértékű értékpapír vásároltatott. 
A cheque-forgalomban betétetett 19, / 97.503 frt 44 
kr, visszafizettetett 19,872.308 frt kr. A betét- 
állag tehát e forgalomban 74.804 frt 94 krral 
c-ökkent. Az összes forgalom 189o. évi január ha­
vában 39,669.811 frt 82 “kr. Cheque-számlatulajdono- 
sok részere 1000 frt névértékű értékpapír vásárolta­
tott. 1893. évi január havában a számla-tulajdo­
nosok sorába való felvételre jelentkeztek 76-an. A ma­
gyar kir. postatakarékpénztár betétállaga 1893. évi 
január 31-én: A takarékforgalomban 7,484.376 frt 
987, kr. a cheque-forgalomban 4,324.412 forint 32 kr, 
összesen 11.SOS.7S9 frt 30’/, kr. Az összes betevők 
száma 1893. évi január 31-én : A takarékforga- 
omban 216.103, a cheque-forgalomban 2.008, az 
jtóbbiak közül eddig 1402-en a clearingforgalomhoz 
s csatlakoztak. 1893. január 31-ig összesen 837 
áradék- könyvecske állíttatott ki, a melyekre összesen 
1.356.700 frt névértékű értékpapír van az intézetnél 
etétben elhelyezve. A betevők részére 1893. ja- 
juár 31-ig vásároltatott s számukra megküldetett 
1,771.230 frt névértékű értékpapír.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar koronajáradék. A budapesti áru- és 

értéktőzsde tanácsa közhirré teszi, hogy azokra az 
igyletekre nézve, melyek a koronaértékre szóló négy­
százalékos adómentes magyar járadékkötvények meg- 
elenés után való szállításra köttettek, a megjelenés 
lapjául 1893. február 10 ike határoztatott meg. Egy- 
íttal kijelentette a tőzsde tanácsa, hegy az értéküz- 
eti szokások 19-ik § a értelmében a koronaértékre 
szóló négyszázalékos adómentes magyar járadekkötvé- 
ivekből 10.000 korona névleges összeg képez egy 
.őzsdei kötést.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
i élű tán 4 órakor tanácsülést tartott, melynek dtalá- 
los érdekű tárgyai közül aicmelendcknek tartjuk a 
következőket:

A magvar kir. pénzügyminiszternek koronáérték-ü 
ír any érmeknek magánosok számára való veretese 
árnyában a tőzsdetanácshoz intézett leirata hivatalos 
isztelettei tudomásul vétetett. A kereskedőifjak tár­
sulatának a kereskedelmi esti szaktanfolyam 
éntartási költségeihez leendő hozzájárulás iránti kér­
vényére, a tanács — mint az előző években is — a 
folyó évre 100 frt segélyt utalványoz ki. A magyar 
uar- és kereskedelmi bankrészvénytársaságnak a 
brassói bánya- és kohórészvényegylet részvényei 
lőzsdei forgalmának szabályozása tárgyában beadott 
kérvényére elhatározta a tőzsdetanács, hogy a neve­
zett részvényekből 25 darab képezzen egy tőzsdei 
kötést. Schlesinger Pal tőzsdetagnak a tőzsdetanács 
tagjainak szaporítása és miként leendő kiegészí­
tésére vonatkozólag beterjesztett indiiványa rövid esz­
mecsere után elfogadtatván, elvben kimondta a tőzsde- 
tanács, hogy a közgyűlésnek az alapszabályoknak az 
indítvány értelmében leendő módosítását foe;a aján- 
.ani akként, hogy ezentúl 40 tőzsdetanácsos vá- 
losztassák, kik egy elnök és 2 alelnök vezetése 
alatt fosnak működni. Weisz Henrik tőzsdetagnak a 
tőzsdei forgalom magyarosítása irányában be­
nyújtott indítványához készségesen hozzájárul a tőzsde­
tanács. újabban is kimondván, hogy saját hatásköré­
bed, mint eddig is. minden alkalmas módot felhasz- 
náíand a tőzsdei forgalom megmagyarositására. Jóvá­
hagyólag tudomásul vétetett továbbá a gazdasági bi­
zottságnak azon jelentése, mely szerint a tőzsdepénz­
tár birtokában volt 250.000 frt névértékű 5°/0-os má­
zván papírj áradékköt vény eket 4C n-os koronakötvé­
nyekre cserélte ki. Végül határozatba vétetett, hogy a 
■ házépítő nagybizottság» jelentése a tanács tagjai 
között tanulmányozás czéljából ki fog osztatni s a 
felett egy e czélra egybehívandó külön tanácsülésen 
fog határozat hozatni.

** Vidéki pénzintézetek. A bezdáni takarék- 
pénztár részvénytársaság múlt évi nyeresége 
3780 S0 frt, miből részvényenként S fit — S% oszta­
lékot fizetnek, a mérleg szerint veit a részvénytöke 
40000 írt. tartaléktöke 3551 05 frt, betétek 110886*14 
frí. váltótárcza 1 Í6C77-1 í frt. összes vagyon 170972 03 
frt. — Az erdélyrészi magyar jelzáloghiielbank 
részvénytársaság Kolozsvárott 3035008 frt, tiszta 
nyereséget mutat ki. miből részvényenkint 5 frt, 
vagvis 6% osztalékot fizet, a mérleg szerint a jelzá­
log-számla 9162C7G1 frt, a kibocsátott záloglevelek 
917500 frt, a váltótárcza 113604*86 frt, a folyó 
számlák szerinti követelések 153b2G.l 1 frt, a visszle- 
szamitolt váltói; 193275-09 frt, a részvénytőke 400000 
frt, miből a részvényesek még 101360 írttal tartóz­
nak. — Délsomogyiiakaréepenztár Szigetvárait: 
részvénytőke 3G000 frt, tartaléktőké 6730 frt, betétek 
222682*24 frt, váltók 240285 43 frt. összes vagyon 
272823*33 frt. tiszta nyereség 530339 frt. — Dom­
bóvári járási takarékpénztár részvénytársaság 
Tamásiban: részvénytőke 50000 frt. tartaléktőké 
53000 frí. beletek 695770*82 frt. kötelezvény-kölcsö- 
nök 409137*28 frt, váltók 546787*93 frt, ebből vissz- 
ieszámitolva 100256 írt, összes vagyon 1013076-56 frt, 
nyereség 15916 01 írt. — 1. gyulavárosi takarék- 
pénztár: részvénytőke SöOUÜ forint, tartaléktőke 
21040 90 frt, nyugdíjalap 19259 06 forint, betétek 
723957-89 frt, váltók 290937 frí. jelzálogkötvények 
466161 frt, értékpapírok 89908 frt, összes vagyon 
857467*88 frt, tiszta haszon 1307003 frt. — Koniá- 
romvidéki takarékpénztár részvénytársaság: 
részvénytőke 100000 frt, tartalékok 13572 04 irt, 
nyugdíjalap 8202-50 frt. betétek 1122295*21 frt, jeizá- 
Icg-kölcsönök 412b?9 frt. váltók 700232*66 frt, ebből 
visszleszámitoiva 66946 32 forint, összes vagyon 
1341446.22 frt, tiszta jövedelem 20557*54 frt. osztalék 
20 frt = 10 °0. — Máramaros-megyei köz­
ponti takarakpénstár részvénytársaság: alaptőke 
100000 frt, betét 124752*37 frt. váltótárcza 395182*64 
frt, ebből visszleszámitoiva 187174*98 frt, összes va­
gyon 44423V77 Irt. nyereség 2011-54 frt. — Xyitrai 
hitelbank: részvénytőke 1000C0 frí, tartalékalap 
34000 frt. betétek 1000038*85 frt, jelzálog-kölcsönök 
564706*19 frt. váltók 812375*06 frt, ebbői visszleszá- 
mitolva 325004*11 frt. összes vagyon 1577938 74 frt, 
tiszta nyereség 34124-22 frt, osztalék 18 írt == 18°/0.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 7. —

Gabonatőzsde.
A buza-üziet ma nyugodt irányt követett. Mérsé­

kelt kínálat és csekély kereslet mellett mintegy 
15.000 mm. búza keit eí változatlan árakon. A többi 
gabonanemekben gyenge forgalom volt, az irány és 
az árak nem változtak. — Eiadatott :

Búza. Tiszavidélci 100 mm. 78.5 k. 8.20 frt,
100 mm. 77.5 k. 8.10 frt, 500 mm. 77 k. 8 frt,
100 mm. 77 k. 8.05 frt, 100 mm. 77 k. 8.05 frt,
200 mm. 77 k 8.07 */, frt, 100 mm. 76 5 k. 7.971 *, 
frt. 200 mm. 76.5 k. 7.971/, frt, 100 mm. 76.5 k. 
7.95 frt, 400 mm. 76 k. 7.95 frt, 100 mm. 76 k. 
7.92*1, frt, 200 mm. 76 k. és 200 mm. 75 k. 7.90 frt,
200 mm. 78 k. 8.15 frt, 150 mm. 75.5 k. 7.90 frt,
100 mm. 75.3 k. 7.70 frt. 200 mm. 75 k. 7.85 frt,
400 mm. 75 k. 7.85 frt, 300 mm. 74.2 k. 7.70 frt,
mind három hónapra.

Pestmegyei 750 mm. 80 k. 8 25 frt, 100 mm. 
79.5 k. 8.10 frt, 200 mm. 74.7 k. 7.80 frt, mind 
három hónapra, a kikötőben átvéve.

Pancsoval 1700 mm. 75.4 k. 7.75 frt, három 
hónapra.

Felső tiszavidélci 200 mm. 78 k. 7.95 frt, három 
hónapra.

Tolnai 100 mm. 77 k. 7.95 frt, három hónapra. 
Raktári 3300 mm. 75.6 k. 7.80 frt, három hó­

napra.
Oláhországi 200 mm. 70.5 k. 7.35 frt, három 

hónapra, tranzitó.
Boss 300 mm. 6.35 frt, 250 mm. 6.45 frt, 100 

6.40 forint; mind készpénzfizetés mellett.
Zab 200 mm. 5.60 frt, 100 mm. 5.65 írt, 100 mm. 

5.72*', forint, mind készpénzfizetés mellett.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 8. 1893

Búza

Mai hivatalos effektiv-árak:
frttál

uj bánsági ........ 75—80 kg. 7.45
trllg
7.85

» tiszavidéki .. .. _ 75—80 » 7.60 8.25
— » pestvidéki .. .. .. 75—80 » 7.55 8.20
_ » fehérmegyei .. .. 75—80 » 7.55 8.20
_ » bácskai .. .. .. .. 75-79 » 7.60 8.20
— * északmagyarorsz. 75—81 » —.--

Rozs > ................. .. _ 70—72 » 6.35 6.50
Árpa * takarmány .. „ „ 60—02 » 5.10 5.40

_ » égetni való .. .. „ 62—64 * 5 50 6.—
» sörfőzdéi .. .. .. 64—66 9 6.20 7.40

Zab > ................. .. _ 39—41 » 5.55 5.85
Tengeri ó bánsági .. .. 75 » 4.70 4.75

— » másnemű _ 73 > 4.65 4.70
Repcze káposzta.. .. .. „ „ —.--- > -- •--

bánsági ......... -- > -- .---
Köles ó ............. - .. .. 4.10 4.35

7.68,

Határidőüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg, 
s magasabb amerikai és kielégítő angol gabonaárak 
következtében egy ideig szilárd irányt követett, de 
később gyengült, mert az eíYektiv-üzlet nem volt ki­
elégítő. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm 7.58, 

7.56. 7.55, 7.54, 7.56, 7.55, 7.54, 7.53 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm.

7.66, 7.65, 7.64 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.79, 

4.78, 4.77 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.52,

5.51, 5.50 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 11.60, 11 57*/,, 11.55 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány 
túlnyomó kínálat mellett bágyadtabb lett. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.53,
7.52, 7.51 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.63,
7.62 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.77, 
4.76 forinton

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 
SzoEványbuza tavaszra ................. frt 7.6*2 — 7.64
SzoKvánvbuza 1S93. őszre............... - - > 7.50— 7.52
Tengeri május—júniusra ............... - - - » 4.75— 4.77
Szokványzab tavaszra........................ » 5.49— 5.51
Káposztarepcze aug.—szept.-re ........  ........ » 11.50—11.60

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom is gyenge volt, az irány 

pedig bágyadt és kedvetlen maradt, mert Berlinből 
és Párisbol alacsonyabb gabonaarakat és enyhe időt 
jelentettek. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.53, 
7.51, 7.52 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.64,
7.62, 7.63 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.77, 
4.76 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra .. ............ frt 7.51— 7.53
Uj szokványbuza 1893. őszre ........ .......... » 7.6*2— 7.64
tjj tengeri 1893. május—júniusra ........ .. » 4.76 — 4.78
Szokvánvzab tavaszra ...................... .. - » 5.49— 5.51
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. > 11.50—11.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékálukban változatlan az 

irány ; szalonna üzletiden. — Köttetett :
Szilva szerbiai szokvány minőségű kész szállításra 

21.87 Irton.
Ssilvaiz szlavóniai áru 22 50 frton.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 61.50—62

forinton.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma is igen szilárd volt az alap- 

irány. Nemzetközi értékek közül az osztrák-magyar 
állam vasút részvényeiben volt a forgalom legélénkebb 
és ebben a papírban jelentékeny kötések jöttek létre 
magasabb árfolyamokon. A két hitelrészvényben ellen­
ben pangott az üzlet. Helyi értékek közül az első 
budapesti gőzmalom részvényei keresettek voltak és 
jelentékenyen magasabb árakon köttettek ; a rima- 
murányi vasmű részvényeiben is meglehetősen élénk 
volt a forgalom és e részvények mérsékelten elgyen­
gülve záródnak, de a többi helyi részvények tartva 
maradtak. Valuták és váltók nem változtak.

Előtőzsde.
Az előtőzsde daczára a külföldi esti tőzsdék gyen­

gébb jegyzéseinek igen szilárd irányban indult, de a 
forgalom csak néhány értékpapírra szorítkozott. — 
Osztrák hitelrészvény 322.90—323.40-en, magyar 
hitelbank 376.25—377*/s-on, magyar aranyjáradék 
114.62'L— 11 t.Oo-ön, magyar koronajáradék 94.15—
94.25-ön, rima-murányi vasmű 191.50—1933/s-on, 
osztrák-magyar államvasut-társaság 298.25 2993/,-on,
Konkordia-malom 424-en, általános waggon-külcsönző 
társaság 112-őn, déli vasut-részvények 93.50-en köt­
tettek.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 323.10—323.20, magyar hitelbank 376.25— 
376 3;e, osztrák-magyar államvasut 299 */s—299.25, 
rima-murányi vasmű 193— 193*/,, magyar arany­
járadék 114.60—114.62*/s, magyar koronajáradék 
94.15-94.17*/,.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárdabb volt az irány, de a 

forralom csak az osztrák-magyar államvasut és a 
rima-murányi vasmű részvényeiben volt élénkebb. — 
Szállításra köttetett : Magyar aranyjáradék 114.60—
114.62*/„-en, magyar koronajáradék 94.20—94.25-ön. 
magyar hitelbank-részvények 370 —376.50-en, osztrák 
hitelrészvények 322.90—323.30-on, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 117.25-ün, osztrák-magyar állam- 
vasút 299—299.50-en, déli vasút 93—93.50-en, rima- 
murányi vasmű 192’/8—193.50 en.

Kész átvételre forgalomba jöttek : Horvát-szlavon 
jelzálog-bank 118.25-ön, budapesti bank-egyesület
148.25— 148.50-en, Fonciére bizto-sitó-részvény 100—
101-en, Konkordia-malom 423—428-on, Viktória- 
malom 323—324-en, villamos városi vasút 161.50— 
161.75-ün, budapesti közúti vaspálya 420-on, pesti 
hazai első takarékpénztár 8400—8425-ön, belvárosi 
takarék-pénztár 110-en, magyar aszfalt-részvények
232.50-en, kőbányai téglagyár 800-on, egyesitett tégla- 
és czementgyár 153—154.25-ön, újlaki téglagyár 
335—336-on, sz.-lőrinczi téglagyár 228 —230-on, észak- 
magyarországi kőszénbánya 183—185-ön, nemzetközi 
villamossági részvények 237—240-en, általános waggon- 
köicsönző 112 —115-ön, magyar jelzálog-hitelbank
4* ,°/0-os záloglevelei 101-en.

X óra 30 perczkor záródnak*. Osztrák hitelrész- 
vény 323.70—323.80, magyar hitelbank 376—376.25, 
osztrák-magyar államvasut 299.25—299.50. déli vasút
93.25— 93.50, rima-murányi vasmű 193—193*/a, ma­
gyar aranyjáradék 114.60—114.62*/,, magyar korona­
járadék 94.15—94.17*/,.

Praezniumuzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 írt, nyolez napra 5—5.50 frt, egy hónapra
10—11 forint.

Utótőzsde.
Az ulótőzsdén csendes irány mellett csekély volt 

az üzlet. — Köttetett: osztrák hitelrészvény 323.20 — 
323.30-on. magyar hitelbank 37G3/,—376.50-en, rima- 
murányi vasmű 193.25 —193-on, osztrák-magyar állam­
vasut 299*/,—299.50-en, magyar aranyjáradék 114.60 - 
114.62‘/s-eu, magyar koronajaradék 94.15—94.17*/,-en.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelreszvény 323.20— 
323.30, magyar hitelbank 376.50 — 3766/,, osztrák­
magyar állam vaspálya 299.40—299.50, magyar korona- 
járadék 94.15—94.17*/,.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 7. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 47—48 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300*--400 dgr. súlyban) 46 -47 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 50—51 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48*/,—49*/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250

klgrig terjedő súlyban) 46—47 fcr. fi. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
46 — 47 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45—46'/, fcr. Hl. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 249 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46'/,—471/, kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 46—47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45 — 46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak su.lv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüíeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok. teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi február hó 5-ik napján 
volt készletben 98.083 darab, február hó 6. nap­
ján felhajtatott 1511 darab, február hó 6. napján 
elszállittatott 957 darab, február 7-ik napjára maradt 
készletben 98.637 darab. — A hízott sertés üz­
letirányzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, február 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai előtőzsdén ismét különböző vasúti részvényeket 
és iparvállalati értékeket kerestek élénken tőke-elhe­
lyezés czéljából. Ezek a papírok ennek következtében 
jelentékenyen emelkedtek. Bankrészvények ellenben el 
voltak hanyagolva és realizálások következtében az 
árfolyamuk elgyengült. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 323.—, 
magyar hitelbank 376.—, angol-osztrák bank lo2./5, 
unióbank 248.—, bankegyesület 120.—, Länderbank 
238.—, osztrák-magyar államvasut 299.25. déli vasút 
93.37, elbavölgvi vasút 232.75, dunagőzhajózási rész­
vény 3C0.—, dohányrészvény 174.75, alpesi banya- 
részvény 55.10, rimamurányi vasmű 192.75, prágai 
vasipar 419.50, májusi járadék 98.72, magyar arany- 
járadék 114.60, osztrák koronajáradék 95.15, magyar 
koronajáradék 94.10, török sorsjegy 46.90, birodalmi 
márka 59.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején változatlan volt a spekuláczió 

magatartása. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
323.15, magyar hitelbank 376.25, Länderbank 237.80, 
union-bank 248.—, angol-osztrák bank 152.50, bank­

vasmű 419.—, rima-murányi vasmű 192.75, májusi 
járadék 98.72, magyar aranyjáradék 114.00, magyar 
koronajáradék 94.1U. huszfrankos arany 9.62*/,.

Később nyugodt volt a forgalom és jelentéktelen 
az üzlet; a sorompón élénk volt a kereslet és az ár­
folyamok határozottan szilárdak. Váltók és valuták 
szilárdan tartva voltak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vén v 323.25, magyar hitelbank 376.25. anglcbank
151.75. uniónbank 248.—, Länderbank 237.90, osztrák­
magyar államvasut 299.35, déli vasút 93.25. elba- 
völgyi vasút 232.75, dunagőzhajózási részvény 365.—, 
alpesi bányarészvény 55.—, májusi járadék 98.72, 
magyar aranyjáradék 114.55, német birodalmi márka
59.25. Nyugodt, szilárd, különösen helyi értékek.

Béca, febr. 7. (Magyar értékek zárlata.') 4%-os
fü!dtí>herment. kötv. S6 30. magyar hitelb.-részvény 
375.50 erdélyi vasut-részvény 203.50, 1876. m. k. v 
áll. els. kötv. 120.85, Magy. nver.-k.-sorsjegy 149.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 118.—, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 142.50. 4°/0-os aranvjáradék 114.60, magyar 
fegvvergyár —, magyar vasúti kölcsön 102.90, 
Alföldi vasut-részvény 203.50, Magy. é.-kel. vasút
részvény —.—, 1S69. m. k. v. áll. els. kötv.------,
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 192.35. 5 °!0 magyar papirjaradék 101.90, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—, 
magyar koronajáradék 94.10.

Becs, febr. 7. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. reszv. 323.—, déli vasut-részvény 93.25, 
4 % osztr. aranyjáradék 117.25. londoni váltóár 120.95, 
Károly Lajos-vasut-részvény 220.—, 1864. sorsjegy
194.50, 1860. sorsjegy 147.50, török sorsjegy 46.90, 
4*2 % ezüst-járadék 98,40, dunagőzhajózási társaság 
részv. 363.—, dohány-részvenv 174.—, ar.gol-osztrák- 
bank-részvény 151.70, osztrák államvasut-reszvény 
299.35, 20 frankos arany 9.62, 4*2% papir-járadék
98.75, osztr. hitelsorsjegy 193.75, német bankváltók
59.25, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
995.—, elbavülgyi vasút - részvény 233.—, bécsi 
Bankverein-részv. 120.25, Alpina részv.-társ. 54.90, 
osztrák koronajáradék 95.15. Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, február 7. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hitelrészvény 323.75 
után 323 —, Länderbank 238, osztrák-magyar állam­
vasut 299.50 után 299.25, déli vasút 93.75 után 
94.37, török dohány-részvény 174, alpesi bányatársa­
ság 55, májusi járadék 98.72, magyar aranyjáradék 
114.65, magyar koronajáradék 94.12, török 
jegy 47.

sors-

EECSI GABONATŐZSDE.

ezüst- 
osztrák 

déli vasút

93.30, olasz járadék 92.-, török sorsjegy 92.90, 
orosz rubel 210.50, német uj kölcsön 86.90. Bánya- 
értékek valamivel gyengébben záródnak. Laurakohó 
96.25, dortmundi 59.—, bochumi 123.37, gelsen- 
kircheni 146.25, harpem 133.25, Hibernia 116.50, 
Trust 135.75, Lloydrészvények 101.—. Magánkamat­
láb l1///..

Berlin, február 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyja- 
radék 96.60, osztrák hitelrészvény 174.40, osztrák 
déli vasút 43.70, Károly Lajos-vasut 92.80. Elgyengült.

Frankfurt, február 7. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 96.50. osztrák hitelrészvény 271.50, osztrák 
déli vasút 81.75, alpesi bányatársaság 45.20, magyar 
koronajáradék 93.30, székesfehérvár-győr-gráczi sors­
jegyek 97. Szilárd.

Hamburg, február 7. (Esti forgalom.) Osztrák hitel­
részvények 271.25.

Hamburg, február 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.75, osztrák aranyjáradék 98.85, osztrák ‘
járadék 82.60, osztrák hitelrészvény 270.50,
1860-as állami sorsjegy 128.50, osztrák 
193.—, olasz járadék 92.20. Elgyengült.

Pária, február 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén csendes volt az irány. — Je­
gyeznek: 3°/0-os franczia járadék 97.97, törleszt- 
hető járadék 97.70, 4*/,%-os járadék 106.30, Banque 
de France 3930.—, Crédit Fonciér 967.—, Szuez- 
részvénvek 2647.—, egyiptomi kölcsön 499.37, spa­
nyol külső járadék 61.50, magyar aranyjáradék 95.81, 
olasz járadék 91.25, orosz 97.82, uj 3%-os orosz 
kölcsön 78.50, portugál 3%-os kölcsön 20.37, osztrák 
Länderbank 518.—, Ottoman bank 585.—, osztrák­
magyar államvasut 635.—, osztrák déli vasút 217. ,
Rio-Tinto rézbánya 387.50.

o óra AO perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 97.97, 4*/,%-os járadék 106.40, magyar 
aranyjáradék 95.81, osztrák-magyar államvasut 635. ,
osztrák déli vasút 220.—, osztrák földhitelrészvény 
1131.—, alpesi bányatársaság 125.62, török dohány­
részvény 370.—, Banque de Paris 630.—, ottomán 
bank 585.—, török sorsjegy 92.—. Határozatlan.

London, február 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.62, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák deli vasút
5.62, ezüst 38.31, 23/4%-os angol consol 98.56, uj
spanvol járadék 61.50, olasz járadék 90.75, egyiptomi 
kölcsön 99.12. Magánkamatláb 13/.°/0. Szilárd.

London, február 7. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol con­
sol 9S5/,.

Külföldi értéktőzsdék zárlatéi.
Az árfolyamok az illáié helvi roíványnt szerint készpénzben meSi.ira 
vagy cltimnra értendők, e szerint a mellékelt naritás is ké zpénzre vagy 
nteainra. illetőleg: ultiméra erlendó. A ké-zpenz-árfolyamok k-vat. » 
meciura M-mel, az ultiméra t'-val vannak megjelölve. Magatul értetődik, 
hogv a fenti átszámításokhoz még a transakezió-költségee. továbbá a 
meciö- e.i ultimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori buaape'ti 
proiongaczio-teieiek ?-zárnitasba veendők. A *-gal jelóit értékek a
pesii tőzécen nem jegyeztetnek. A«>zamitaai árfolyam 10'

— 59 frt 15 kr. 100 frank vidta 4 8 frt 25 kr.

Bécs. február 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A hangulat ma igen nyugodt volt és az árfo­
lyamok alig változtak. A külföldi jelentések nem vol­
tak ösztönzők, de az üzleti pangás és a ki nem elé­
gítő hírek a budapesti készáru-üzletről lehangolták a 
spekulácziót. — Köttetett: búza tavaszra 7.71—7.69, 
május—júniusra 7.64. őszre 7.86, 7.85, rozs tavaszra 
6.70 frton. — Továbbá jegyeznek : rozs őszre 6.84— 
6.86, zab tavaszra 5.91—5.93, uj tengeri 5.11 — 
5.13 frton.

Délután tovább is lanyha volt az irány, mert a 
külföldi piaczokról alakiban gyengülő magatartást je­
lentenek. — Köttetett : búza tavaszra 7.68—7.65, má­
jus—júniusra 7.62, 7.61, őszre 7.84 — 7.81, zab tavaszra 
6.69, 6.68, rozs őszre 6.84, uj tengeri 5.10, 5.09 
frt, zab tavaszra jegyez 5.90—5.92 irtot.

Készáruból eladatott 3250 mm. búza átlag 76.5 
k. szállítandó a hajózás megnyitása után 7.90 frton, 
Győrött, három hónapra és 1500 mm. szerbiai itt 
raktáron lévő búza kész szállítóira 6.75 frton trau- 
zitó, Bécs.

Szesz ára alig változott. Kész kontingentált szesz 
jegyez 13 40—13.60 frton, február—májusra 13.75— 
14.25 frton, május—augusztusra 14—14.50 frton.

100 marta vista

Február 7. Ar-
folyam

, Különbözet az
Buda- ; u*oIsó zárlat* 
pesti ' hoz képest 

egyenleg 0szir. értekben

pAsis.
Francija S«í-03 járadék— — — —< A-i.<>o-03 « — — —

Osztrák-magyar államvasut — — M
Osztrák deli vasút... ... ... — M

•Franczia törleszthet*! járadék ... _ ü 
Magyar 4%-os aranyjáradék —- _ U
Qttoman-bank.......... — — — —U
’Osztrák Lluiderbank^. — _ _ K
Török dohunyrészveny_ — — M 
Banque de Paris— — —- — — K
‘Alpesi bányarészvény — 0

BERLIN.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék w —K 

« 5®»-os « — — Ü
« 4-2%-os eztisijáracók — — K
« 4%-os aranyjáradék _ — K

Magyar 4%-os aranyjáradék —. — U
« 5%-os papirjaradék —. _ 0

•Elbavülgyi vasút — — K
Osztrák hitelrészvény — — — K 
Osztrák-magyar ál lám vasúti — —U 
Osztrák déli vasút — — — — U
Karoiy-Lajos vasút— — — — —U
Kassa-oderbergi vasút — K
’Orosz bankjegy — — —- —
Váltó bécsi piaczra — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjaradék — —E 

« 5%-03 < — — ö
< 4-2%-os ezüstjáradék — — K
c 4%-os aranyjaradék — — K

Magyar 4%-os aranyjaradek — —ü 
« 5%-os papirjaradék _ — U

Osztrák hitelrészvény — — — — ü 
Osztrák-magyar bank — — — U 
Osztrák-magyar áliamvasút— — ~U 
Karoiy-Lajos* vasút — — — — U
Osztrák déli vasút... — — — — ö 
M agyar-gacso rszagi vasút— — — ü 
Váltó bécsi piaczra—. — — — —- 
Unionbank ... — — —- —- —
Villamossági részvény — — —- — U 
•Alpesi bányatársasag — — —- K

97.97 
10R.40 
635 — 

i 220.— ] 
1131.—

95.SI I 
585.— I

570.— ! 
630.— : 
125.63 1

83.20 • 
85.60
82.90 j
95.70
96.70 
86.10

174.60

43.90 
92.80 
81.—

310.50
163.65

82 95 
85.60 
82.90

96.50
86.10

271.12

195.62
80.75

171.87
16S.57

I

299.15 ! 
S4.99

114.91

99.60
101.63
98.13

116.97
114.50
102.05

322.43

191.72

98.52
101.69
93.13

114.27
102.-6
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista 59.15 frt, 100 frk
49.25 frt.

Február 7.
Különbözet az I Ár- Buda- utolsó zárlat-

i folyam Pest? hoz kepest
egyenleg 05ztr. értékben

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, feburár 7. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A mai tőzsdén a bányarészvények vásárlása 
eleintén meglehetős viharossággal folyt, később azon­
ban a német-orosz kereskedelmi szerződési tárgyalá­
sok kilátásáról szóló jelentések befolyásolták ahangu- 
atot. Végül elgyengült az irány arra a jelentésre, hogy 

a vesztfaleni szénszindikátus leszállítja az árakat. Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 174.25, Disconto- 
Commandit 186.62, darmstadti bank 136.50, Deutsche 
Bank 160.75, drezdai bank 144.62, Handelsgesellschaft 
143.50, nemzeti bank 116.37, osztrák déli vasút 43.75, 
elbavülgyi vasút 102.30, bustiehradi vasul 200.30, dux- 
bodenbachi vasút 220.10, varsó-bécsi vasút 189.—, 
orosz délnyugoti vasút 76.—. Svájczi vasutak gyen­
gék. Gotthard-vasut 156.—, svájczi északkeleti vasút 
107.62, union-vasut 74.12, svájczi központi vasút 
118.25, meridional-vasút 124.50, középtengeri vasút 
98.60. Kelet-porosz vasutak valamivel magasabbak. 
1880-diki orosz kölcsön 98.50, keleti kölcsön 67.75, 
magyar aranyjáradék 96.60, magyar koronajáradék

PAP.IS.
Búza folyó hóra — — — — — —

marcziusra — — — — —
4 hóra már ez -tói — — — —
4 hóra májustól — — — — 

Liszt fulyo hóra — — — — — — 
marcziusra — — — — —

— 4 hóra marrz.-tól — — — —
— 4 hóra májustól — — — —

Olaj folyó bora — — — — — —
— márcziusia — — — — —
— 4 hóra mar ez.-tói — — — —
— 4 hóra májustól........... —

Szesz folyo hóra_ — — — — —
— máicziusra ................. — —
— marcz.-áprilisra .......... — —
-- 4 hóra májustól — — — —

BERLIN.
Búza ápril-májusra ~ ... — — —

— jun.-jul.-ra — — — — —
Rozs april-májusra — — — — —

— jun.-jul.-ra — — — — —
Zab april-májusra — — ... — —

— jun.-jul.-ra — — — — —
Olaj april-májusra — — — — —

— máj.-jun.-ra — — — —
Szesz febr.-marcziusra — — — —

április májusra — — — —
STETTIN.

Búza ápr.-májusra — — — —
mnj.-jun.-ra ... —. ... — —

Rozs aprilis-májusra— — — — —
— máj.-jun.-ra_ — — — —

Olaj ápril-májusra —. — — — —
— szept.-okt.-re — — — —

Szesz helyben 50 marka
fogyasztási adóval — — — —

— ápr.-máj.-ra 70 marka fogyasz­
tási aduval«.. — — — — —

— aug.-szepí.-re 70 márka ogyasz-
tási aduval_ — -................... -

— januárra 70 marka fogyasztási
adóval____ ___ ___ — —___

KÖLN.
Búza novemberre____ ___ _ _

— márcziusra____ ___ ... ...
Rozs novemberre ________ ___ ___

— marcziusra_—___ ___ ___ ___
Olaj májusra ____ ___ — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben ____ ___ ___ ___
Rozs luj) helyben — — _ —
Zab helyben — — — — — — —
Repoze ... ------------------
Szesz (50-es) aug.-ra... —. — — —
Olaj aug.-ra .......... — — — —
Tengeri íuo kilúnkint — — —
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157 50 
139.—
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65.25 
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156.50
136. —
137. — 
52.— 
52.—

31.80

32.30
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16.40
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14.50 
14.20 
53.10
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15.25
13.30
13.40
22.60
53.—

12.—
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14.87, október—deczemberre 13.05 márka 50 ki. 
lónkint Hamburgban.

Paris, február 6. Nyers ezukor (88°) készáru 
38*/,—383/t frank, tartva; fehér ezukor folyó hónapra 
40.80, márcziusra 41.10 frank, nyugodt ; márcziustól 
négy hónapra 41'/,, májustól négy hónapra 42, fing. 
mitott készáru 107 — 107'/, frank.

Pária, február 7. Búza, liszt lanyha, olaj bágyadt 
szesz szilárd. Idő: enyhe.

Havre, február 7. Kávé folyó hónapra 10Í3/ négy 
hónapra 1023/4 frank.

London, február 6. Angol busa nyugodt, külföldi 
tartottabb. múlt heti árak teljesen tartva vannak, ve­
vők tartózkodók. Liszt változatlan : tengeri szilárd 
teljes árak, árpa tartott, zab élénkebb és 
shillinggel drágább, mint a múlt héten. Érkezett búza- 
rakományok szilárdak. Repczeolcij márcziusra 20* 
márczius—áprilisra 20‘/4. — Felhozatal: 31151 ql’ 
búza, 18814 qu. zab, 9319 qu. árpa. — Az idő 
pompás.

Bréma, február 6. Petroleum helyben 5.40 márka* 
nyugodt.

Antwerpen, február 6. Petroleum 12.62 frank- 
nyugodt.

líewyork, február 7. Az ellenőrizhető készlet bú­
zából 81,389.000 bushel.

New-York, február 6. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 93/s, májusra 9.47, júniusra 9.52. — Gyapot 
Neworlcansban 93/,„. — Finomított petróleum standard 
white New-Yorkban februárra 5.30—5.25. — Finomított 
petroeum standard white Philadelphiában februárra 
5.35. — Liszt 2.90. — Piros őszi búza helyben 
81 ’/, (= 7.48 frt), februárra 791/, (= 7.27 forint), 
márcziusra 80'/, (= 7.35 frt), májusra 825',. (= 7.53 
frt) 100 kilónkint. — Tengeri februárra 5í'/4 (= 4.95 frt). 
— Gzukor (Fair refining Muscovados) 3— Riókávé 
18*/4. — Zsir (Wilcox jegyzése) 12.10, (Fairbank jegyzése) 
12.45. — Gabona-fuvardij-imperial quarterkint Észak- 
Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1'/, (=0.75 
forint) 100 kilónkint. Napi felhozatal gyapotból 
16.000 bál. ________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Komárom, február 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A ma megtartott hetivásár a nagyfokú hideg követ­
keztében nem volt igen látogatott, s igy a behozatal 
aránylag csekély volt. Ennek oka azonban az is, hogy 
a gazdaközönség a terményeken már a késő őszi idők 
alatt túl adott, s most már, a mi még megmaradt, az 
szükséges a tavaszi vetéshez; ennélfogva a termény­
árak az előző heti árfolyamot sem nem csökkentettel 
sem nem emelte. A kukoricza azonban 4.70 forintról 
5 forintra emelkedett. Az élelmi czikkek ára a beho­
zatal nehézsége miatt, újból felszökött; most olyan 
drága minden, a milyen már sok év óta nem volt. 
Leginkább mutatja azt a tyúktojás, melyet 3 darabon- 
kint 20 krajczárjával kénytelenek venni a fogyasztók.

Prága, február 7. Nyers ezukor Prágában 17.65, 
Aussigban 17.92*/,, finomított Prágában 35*/,—36*/, 
forint.

Trieszt február 6. A czukorpiacz lanyha, czentri- 
fugál pile kész áru 19*/,—195/, frt, szállításra 193/4— 
20 frt. — Kávé emelkedő, Rio 100—110 fit, Santos 
100—114 frt. — Szesz kész magyar áru, reservoir- 
áru 11 frt. — Singapore! bors 39—39'/, frt.

Berlin, február 7. Búza, rozs bágyadt, zab tartva, 
olaj bágyadt, szesz nyugodt.

Hamburg, február 6. Petroleum helyben 5.20, 
márcziusra 5 márka. Nyugodt.

Hamburg, február 7. Kávé márcziusra 84, májusra 
813/4, szeptembenc 81'/, fillér fontonkint.

Hamburg, február 7. Nyers ezukor februárra 
14*/,, márcziusra 14.47, májusra 14.57, augusztusra

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatoknak a német birodalomba vagy azon 

keresztül való szállítása. A füldmivelési minisztet 
a hivatalos lap mai számában közli azokat a feltéte­
leket, a melyek mellett a német birodalommal meg­
kötött s ez évi február 1-én életbe lépett állategész­
ségügyi egyezmény alapján élő állatokat Ausztria- 
Magyarországból a német birodalomba vagy azon 
keresztül szállítani lehet. Az egyezmény szerint a né­
met birodalomba vagy azon keresztül irányított lova­
kat, öszvéreket, szamarakat, szarvasmarhát, juhokat, 
kecskéket és sertéseket szabályszerű marhalevéllel 
keli ellátni, de a marhalevél-kezelők csak oly állatok 
számára állíthatnak ki marhaleveleket, a melyeknek 
származási helyén, vagy az ezzel határos községek­
ben negyven nap óta sem keleti 'marhavész, sem más 
ragályos betegség nem uralkodott, mely a marhalevé­
len leirt állatok fajára átragad, s ezt a marha­
levelén határozottan ki kell tüntetni. Az állatokat csak 
feltétlenül rakodásra engedélyezett vasúti vagy hajó­
állomásokon szabad feladni, a hol a kirendelt szak­
értő megvizsgálja azokat, a marhalevélbe záradékul 
beírja, hogy a megnevezett állatokat megvizsgálta és 
egészségeseknek találta. Ezért külön dij nem jár. A 
marhaleveleket német fordítással is el kell látni, a 
melyről az állattulajdonos tartozik gondoskodni; a 
fordítás helyességét a feladó vagy csatlakozó vasúti 
vagy hajóállomás főnöke igazolja a marhalevélen. A 
marhalevelek nyolez napig érvényesek ; a határállo­
másokon e marhaleveleket megvizsgálják és ha érvé­
nyességüknek hátralevő ideje nem volna elegendő 
arra, hogy az állatszállítmány azalatt a német ha­
tárig eljusson, az illetékes vasúti szakértő a szál­
lítmányt a szállító költségére újra megvizsgálja. Állat­
szállítmányok, akár bevitelre, akár átvitelre, a nemet 
birodalom területére csak a következő pontokon, ott 
eszközölt állatorvosi vizsgálat után bocsáttatnak be : 
a) a porosz határon : Oderberg-Annaberg állomáson 
át (sertések minden kedden és pénteken, egyéb állat­
fajok szerdán), Pless-Dzieditzen—Myslovitzon át (min­
den kedden és pénteken), Goczalkowiczon át (lábon, 
a hét bármely napján), Mittelwalde vasúti állomáson 
át (a hét bármely napján), Ruhbank-Libaunál, továbbá 
Leidenbergnél (minden kedden); b) a szász hatá­
ron : Zittaunál, Bodenbach-Tetschennél és Yoiters- 
reuthnál (az előbbi két ponton a hét minden nap­
ján, az utolsó ponton minden hétfőn és csütör­
tökön) ; c) a bajor határon nyitandó belépő állo­
mások későbben fognak küzzététetni; d) a württem- 
bergi határon: Friedrichshafenen át (a hét bármely 
napján); e) a badeni határon: Konstanzen át (a 
hét bármely napján); f) az elszászlotharingenihs.- 
táron: a baseli mellék vámhivatalon át (a hét bármely 
napján.) A ragadós tiidűlobbal fertőzött törvényhatóságok 
területéről szarvasmarhát a német birodalomba szál­
lítani egyáltalában nem, egyéb helyekről pedig — 
további intézkedésig — (illetőleg addig, mig a ragadós 
tüdőlob kiirtásáról szóló törvényjavaslat törvényerőre 
emelkedése után ez utóbbi forgalmi korlátozás hatá­
lyon kívül fog helyeztetni) csak a német birodalmi 
kormány által kijelölt és esetről esetre közölt vágó­
hidakra vihető be.

* Az aratási statisztika adatait, melyek lehető 
hitelessége cs pontossága a gazdasági termények ár­
alakulása szempontjából oly nagyfontosságu tényezőt 
képez — az eddigi tapasztalatok sokszor olyannak 
bizonyították, mely nem mindig tekinthető feltétlenül 
megbízhatónak. A kérdéses statisztika ezen hiányának 
orvoslása érdekében a löldmivelésügyi miniszter mi­
előbb intézkedni szándékozván : a szóban forgó ada­
tok helyes összeállítása szempontjából teendő intéz­
kedések megbeszélése és ideirányuló javaslattétel 
czéljából a földmivelésügyi minisztériumba értekezle­
tet hivott össze, mely Liplhay István miniszteri taná­
csos elnöklete alatt e hó 10-én fog a nevezett minisz­
tériumban megtartatni, s mely értekezlet az előadói 
teendők vitelének dr. Kovácsy Sándor miniszteri osz­
tálytanácsos lett megbízva.

* Aa orsz. magyar gazdasági egyesület iro­
dalmi és tanügyi szakosztálya e hó 6-án Máday 
Izidor elnöklete alatt ülést tartott, melynek egyedüli 
tárgyát a gazdasági tanárképzés kérdése képezte. A 
füldmivelési miniszter ugyanis elhatározván a gazda­
sági szakintézetek reorgánizáczióját, első lépésül a 
gazdasági szaktanárok kikepeztetését óhajtja szabá­
lyozni és rendezni, mert eddig bárki lehetett gazda­
sági akadémiai vagy tanintézeti tanár. A füldmivelési 
miniszter tehát a gazdasági szakintézetek tanáraitól a 
tanárképzésre vonatkozó javaslataikat összegyűjtve, 
az orsz. magyar gazdasági egyesületnek küldötte meg, 
hogy adjon a gazdaközönség e tárgyban maga is vé­
leményt, mielőtt azt előzetes bizottsági tárgyalás 
utján végleg megállapítja. A szakosztály Szilassy 
Zoltán előadó javaslata alapján a földmivelés­
ügyi miniszterhez intézendő felterjesztésében a gaz­
dasági tanároknak kiképeztetésére nézve javasolja, 
hogy a gazdasági akadémia elvégzése után a gyakor­
lati tárgyaknál 3—4 évi gyakorlati működést, a ter­
mészettudományi tanszékeknél pedig a gazdasági aka­
démia elvégzése után az egyetem, vagy műegyetem 
megfelelő fakultásának elvégzését javasolja megköve­
telni. Ez art fe'i-ezabb 'tanulmányok megkönnyítését»
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nieyobb ösztöndijak alapítását szükségesnek tartja, 
ur-vszintén a tanárok kellő és alapos kiképzése czél- 
YsLjl a tanszékek számának felemelését, a szaktár- 
I L czélszerübb csoportosítását és kellő számú tanár- 
fjeed alkalmazását.

, ^ gazdasági előadásokat, melyeket az országos 
magyar gazdasági egyesület az e hó 9., 10., 11. és
i.i.gn rendez, a jelentkezők nagyszámánál fogva a Köz­
telken hely szűke miatt megtartani nem lehetvén, a 

kir. tudományegyetem ásványtani nagy előadási 
termében (muzeum-körut 4. műegyetem és Szikszay 
közötti udvarban) fogják megtartani.

NAPIREND: február 8-án.
Kaptár : Szerda. Rom. kath.: Máth. Ján. hv. — Prot.: 

Salamon- — Görög-orosz: (jan. 27.) Krizoszt cr. — Zsidó: 
<eiath 22. — Nap kél: 7 óra 16 p., nyugszik: 5 óra 14 
p _ Hold kél: 0 óra 33 p. reggel, nyugszik: 10 óra ti 
í," j f _ Utolsó negyed 9 óra 28 p. este. 

a'belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A horrat-szlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap 

kivételével) 10—1-ig.
A fóldmirelési miniszter fogad : szombaton d. u. 2-kor.
A miciszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden

délután 4 órakor.
A vallás- es közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­

tök déli 1-2—1-ig-
A* igazsagügyminiszter fogad : csütörtök d. u. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad: Csütörtök d. u. 

4 diakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután

1_2 óra közt.
A főváros kü-gyűlése délután 4 órakor az újvárosház

nagytermében.
A term-’seettn^ománr1 társulat botanikai értekezlete

ó vi. 5 órakor a növénytani intézetben.
A filológiai társaság felolvasó ülése d. u. 5 órakor az

akadémiában.
A poliklinikai egyesület igazgatósági ülése délután 6

A kereskedelmi utasók felolvasása essi 8 órakor.
A magyar mérnök- és épitószegylet ut-, vasút- és hid- 

épitési szakosztályainak összejövetele.
Az eisö magyar általános női betegsegélyzö egylet

táncmulatsága a Széchenyj-kioszkban.
A Hannia biczykle-klnb bálja a terézvárosi kaszinóban. 
Á badai tanitóegylet tánczmulatsága a Fáczán-ban. 
Nemzeti mnzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 

A mnzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij
mellett. . n _

Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-tol
d. u. 1-ig.

A magyar földrajzi társaság könyvtara az egyetem épü­
letében nyitva este 5-től 7-ig.

jjigy kir. technológiai iparmnzenm (YO. József-körut
6) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—S-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti kereekedelmi mnzeum. A hazai termékek
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr.
a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
áerr-ia-ntcza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9— 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hív. lap febr. 7-i számából.
Árverések a fővárosban. Juranek József 1S08 

fiira becs. mgós. február 10. (VI. kér. nagymező- 
utcza 17. sz.). Halasi Ignácz 413 írtra becs. ingós. 
február 9. (VI. kér. sziv-uteza 39. sz.). Diámánt Sán­
dor 524 írtra becs. íngus. február S. (V. kér. külső 
váczi-ut 12. sz.). Dr. Dezső Béla 332 írtra becs. 
ingós. február 14. (VII. kér. dohánv-uteza 81. sz.). 
Kaufmann Kálmán 1435 frtra becs. ingós. február 9. 
(IV. kér. aranykéz-uteza 6. sz.). Sasvári Ármin 1216 
frtra becs. ingós. február 9. (VI. kér. felső erdősor- 
utcza 9.. sz.). Winter Sándor 363 ínra becs. ingós. 
február 7. (M. kér. Eötvös-utcza 8. sz.). Bodon Ká­
roly 1500 frtra becs. ingós. február 22. (VI. kér. 
Podmaniczkv-utcza 73. sz.). Pálty Ferencz 1612 fiira 
becs. mgós. "február IS. (Vili. kér. József-körut 38. sz.).

Árverések a vidékén. Siimy Gergely 1160 frtra 
becs. ingós. február 23. (Mező-Záhon) Maros-Ludas. 
Weiner Antal 14.810 írtra becs. ingatl. február 28. 
(Ercsi) D.-Adony. Zsilka János 400 frtra becs. ingatl. 
márczius 3. Szent-Endre. Jónás Róza 3293 frtra becs. 
ingós. február 16. Balassa-Gyarmat. Szathmárv Sán­
dor 2272 frtra becs. ingós. február 10. (Szakáll) Be- 
retiyó-Ujfalu. Markovits Ríván 2400 írtra becs. ingatl. 
február 27. Kis-Czell. Weisz Fulöp 4298 frtra becs. 
ingatl. márczius 13. (Vízvár) Nagy-Atad. Szaty Fe­
rencz 10.200 frtra becs. ingatl. április 16. Pécs. 
Deutsch Móricz 5512 frtra becs. ingós. február 21. 
AIsó-Lendva. Bencsik János 1800 frtra becs. ingatl. 
májas 4. (Csicsó) Csurgó. Laczer Samu 856 frtra 
becs. ingatl. márczius 16. Aranyos-Marót. Pillér Sin- 
dome 9S9 frtra becs. ingatl. márczius 8. Szepesvár-

alja Buczko Béla 950 frtra becs. ingatl. február 25.
Gálgócz.

Caödnyitáa. A miskolezi kir. törvényszék részéről 
Csonth Rezső mező-kövesdi kereskedő ellen. Csőd­
biztos Bekény Béla kir. törvényszéki biró, tömeg­
gondnok Fekete László, helyetteséül dr. Róth Rezső 
mező-kövesdi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha­
táridő márczius 31.

Pályázat. A bajai kir. járásbíróságnál albirói, — 
a bajai kir. járásbíróságnál irnoki, — a budapesti 
kir. törvényszéknél szolga-segédi állásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Br. Podmaniczky H. Som 
Karsav S. Győr 
Balti k F. L.-Szt-Miklóa 
Dr. Ajkay B. Kisfalud 
Dr. Schreiner K. Sopron 
Gyurácz F. Pápa 
Trsztycnszky F. Pozsony 
Kramar J. Temesvár 
Kund S. R -Lak 
Török J. Czegléd 
Stettner Gy. r .-Lövő 
Michaelis V. Pozsony 
Schneller J. Pozsony 
Renner H. Barka 
Brunner J. Sopron 
Lancsek J. Vadosfa 
Holuby F. Leva 
Toperczer F. Szepesváralja 
Bacon M. London 
Zerner A. Becs 
Pollák E. Becs 
Herz H. Barmen 
Mayer P. Teschen 
Frcyseysen N. Teaeben 
Ferrari G. Petrozseny 
Maiina Gy. Szeged 
Érti F. Hódság 
Harangi V. M.-Kövesd 
Harangi S. M-Kövesd 
Harangi Gy. M.-Kövesd 
Morvay J. M.-Kövesd 
Antony A. M.-Kövesd 
Philipp J. Krompach 
Kosztonyi M. sz.-Újvár 
Harkányi G. Radófalva 
Kupak J. Szatmar 
Major V. Kasi-a 
Szeles B. Arad 
Bodok S. Miskolci 
Gabor N. Suracy

Orient szálloda.
Nagy B. Izsák 
Buzy L. Iz=ak 
Gaál M. Agaid
Mockovcsak i Beszterczebánya
Szabó B. N.-Szeben
Dr. Kvacaada J ■ Pozsony
Dr. Sürger A. Alcsuth
Steinkampf J. Zádorlak
Kiss F. Szatmár
Peter H. Beregszász
Szóld J -né selmeczbánya
Dudás K Kalocsa
Matulay M -ne Losonca
Wächsler H. Récs
Foílinus A. Pozsony
Helsmger A. Győr
Csorba G. Győr
Singer G. Győr
Heilmann K. Petancz
Weiszbcrg G. N.-Szombat
Marshall - szálloda az 

Angol királynéhoz.
Palotay K- Pozsony 
Huber J. Part csóva 
Kendeffy I. Pozsony 
Kendeffy E. Pozsony 
Dr. Horn K. Becs 
Baer A. Ronow
Gr. Chorinszky J. F.-Szcmeréd 
Beck R. Győr 
Horvath G. Pozsony

London szálloda.
Pisaki Piuski J. Pozsony 
Báthory L. N.-Kikinda 
Boblesku N. Krajova 
Lroizeann C. Lugos

Magyar király 
szálloda.

Kosztovits L. Belgrad 
Zsivtovits B. Belgrad 
Wiener M Becs 
Hartenstein J. Andovy
Vaüaszkürt szálloda.
Radó K. Répczelak 
Br. Dőry M Pozsony 
Rád vány i l. Mtskolcz 
Szaka! B. Los ncz 
Osztroluszky M. Osztroluka 
Hert- lendy J -né Tapolcza 
Ba.zat; J. Pészak 
Szontagh M. Tátrafúred 
Lustig A. Ne ív-York 
Peru*z K. Ustrzyky 
Stimm A. Temesvár

Hungária szálloda.
Dr. Czett V. Brassó 
Mocsonyi Z. Vernelét 
Schu.- L. Sopron 
Fellner 0. Eazék 
Weidmann A. Becs 
Ringer J. Bécs 
Dr Müller J. Arad 
Jónás Gy. Gyulafehérvár 
Löwv A. Teschen 
Wolf S. Frankfurt 
Weisburg H. Bécs

Farbaky J. Nyíregyháza 
Lederer M. Élesd 
Imergut Ö. Bécs 
Keller N. Valeri thal 
Eisenberg M. Berlin 
Abeles L. Becs 
Ferenczy E. Bánfalva 
Somogyi G. Nyíregyháza 
Bettelheim F. Béc>
Szepkó A. Nyíregyháza 
Fekete M. Szentes 
Schvab K. Bécs 
Weinreb F. Bécs 
Bund A. Arad 
Bodenstein S. Bécs 
Hartmann H. Hamburg 
Felbinger L.-né Schölschitz 
Karresch J. Bécs

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Bognár Gy. Kaposvár 
Horváth Gy. Czegléd 
Kun Gy. üngvár 
Wizel M. Ráczkeve 
Várnay J. N.-Kikinda 
Reirh S. Eszek 
Bottka Gy. Nagyvárad

Korzó szálloda.
Gr. Way-né T. Abaujmegye 
Boditzky K. Zurany 
Gotti M. Pozsony 
Kutka G. Lugos 
Szintai J. Emred

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Welzer A. Bécs 
Di. Rüffl J. Brünn 
Horváth A. Debreczen 
Pfeiffer K Verstcz 
ßcholtz M. Bécs 
Mattyasovszky M. Kass»
Kiss A. Szeged 
Künstler M. Herend 
Baron J. Kőszeg 
Weisz M. Bécs 
Glück B. Szeged 
Molnár A. Szt-Győrgy

Pannónia szálloda.
Sztarek F. Nyíregyháza 
Csima I. Félegyhaza 
Sziklay 0. Szépiák 
Pólya B. Szolnok 
Lemaire A. Tata 
Plíaf A. Bécs 
Dr. Engländer Eperjes 
Mann J. N.-Varad 
Krammer M. T.-Gvörgy#
Hofier L. T.-Győrgye 
Weisz M. T.-Földvar 
Kertész M. Mindszent 
Szobodka J. Mind szent 
Tauber L. Wue.-ke 
Wirth J. Komarom 
Schmidt G. Bee»
Rekvényi A. Bikify 
Dr. Polinszky ö. Kassa 
Dr. Ferlicska K. Felegyháza 
Dccsényi M. K.-Varda 
Bukta G. Deés 
Dr. Berger W. Zombor 
Langlal K Mölleradorf 
Kabay D. Újpest 
Kun A. Kisfalud
Holzwarth Continen­
ts ezelőtt Frohner 

szálloda.
Milkó S. Szeged 
Szarvák M. Szeged 
Liebtsch R. Warnsdorf 
Deutsch Sz. Btic&kerek 
Cervmann K. Praga 
Kuhnreich H. Oimütz 
Spitzer L. Gyöngyös 
Mundt M. Becs 
Franki 0. Becs 
Bernac»ek H. Bécs 
Baumgarten J. Bécs 
Dr. \\ei»z S. Trencaén 
Kölner H M.-Fényes 
Kaídori M. Temesvár 
Poliak H. Brünn 
Brései L. Zwittau 
Kuítz J. Párkány

Központi szálloda.
Galanthay K. Szerencs 
Standardo E. Sellye 
Kovács J. Dtíbre-.zeu 
Keller K. Előszállás 
Grundmann XV. Herczegvár 
Bras A. Berlin 
Heiman M. Bukarcat 
Müller M. Nizza 
Propp G. Lipik 
Eisler F. Bécs 
Hechenegg K. Bécs 
Hochhäuser Q. Bécs

Varmo Gy. Nabresina 
KaUer J. Berlin 
Politzer M. Dömaöd 
Brésztél J. Eger 
Nyitray A. Zimony 
Lusztig L. Bécs 
Papp L. Udine 
Guttmann L. Kis-KőrÖg 
Lorenzo V. Trieszt 
Marapin P. Pisanő 
Krausz M. F.-Dob

István főherczeg 
szálloda.

Hanst V. A. Bécs 
Baross G. Titel 
Volfsteiner J. München 
Lamberger Gy. Győr 
Kátay J. Bécs 
Mészáros I. Rozi 
Nagy S. N.-Dömőlk 
Pollik J. Bécs 
Katona A. Komárom 
Hnllasch F. Bécs 
Bekő M. Keszthely
Sziklay József főher­

czeg szálloda
Br. Cornaró A. India 
Strauch A. Fiume 
Mang J. Ó-Moravicza 
Kohn J. üngvár 
Sugar E. Hatvan 
Deutsch A. Eszék 
Bagyats L. Kolozsvár 
Rechnitzer P. St-Gothard 
Fuchs S. Bécs 
Oberländer A. Szolnok 
Holy J. Pozsony 
Jauszner A. Lőcse 
Schmidt J. Kassa 
Vlassits N. Ruma 
Bree A. M. Bécs 
Gerson M. Paks 
Oeconomo G. Maczcdónia

Alexander L. Kunhegyei 
Veber J. Zovod 
Doman V. B.-Csaba 
Havas J. Gömör 
Königstein A. Bécs 
Hratschek J. Bécs

Erzsébet szálloda.
Szilasy P. M.-Tur 
Bizek J. Vukovár 
Dunay A. Sz.-AndrÖ 
Kovács B. Losonci 
Vár halmi J. Vácz 
Mciszberger M. Bécs 
Szybold J. Szabolcs 
Kurcz A. Kismarton 
Mühl G. Szombathely 
Stierling B. Körmend 
Kisiinger L. Salzburg 
Vichtl J. Vels

Aranysas szálloda.
Szón tág P. Horpács 
Jurenák B. Szentes 
ViUghy J. N.-Igmánd 
Dijanovszky E. M.-Kövesd 
Bodaky K. V.-Majtény 
F*lber K. N.-Majtény 
Czirák J. N Majtény 
Varsag G. Erdőd 
Szeless P. K.-Kőrös 
Kis A.-né N.-Kőrös 
Mészáros D.-né Jaszkisór 
Marton M- Jászkisér 
Maw V. Tata 
Szinyey Gy. Debreczen 
Dr. Saáry J. Bogyiszló 
Ifj. Hanisch Gy. Péczel
Fehérhattyu szálloda.
Fischer A. Szemere 
Engel Gy. Szt-Lürincz 
Baltazár A. Jolsva 
Berád L. Dombár 
Lővenbach A. Makó 
Ja^er H Polgárdy 
Spitzer B. A.-Dobos

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZINHAZ.

Évi b. 39. sz. H. b. 7. sz. 
Budapest, február 8-án.

Uj betanulással:
A legszebb. 
Vigj. 3 felv. Irta Bartók L. 

Személyek :
Amyntas
Menander
Dioméd
Oxylos
Dnon
Demas
P bili nos
Charinos
Pamphil
Alciphron
Kikiálló
Követ
Zenobia
Dokia
Melitta
Corinna
Bachts
Nais
Lais
Lamia
Timandra

Egressy
Latabár
Gabányi
Vízvári
Mihályfi
Horváth
Császár
Dezső
Pálfi
Zilahi
Tóth
Abonp
Vizváriné
Rákosi Sz.
Török I.
Hegyesi M.
Palotai P.
Nagy Ibolya
Keczeri I.
Tolnainé
György I.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, február 8-án.

Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 7-én.

A DENEVÉR.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után irta Hafner és 
Genée. Fordította Ewa L. 
Zenéjét szerzetté Strauss J.

Személyek : 
Eisenstein A. Németh

Kezdete 7 draKor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 52. sz. H. b. 4. sz. 

Budapest, február S-án.
FAUST.

Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Gounod K. Szöve­
gét Goethe után Írták Bar­
bier és Garré. Fordította Or« 

may F.
Kezdete 7 órakor.

Róza 
Frank
Orlovszky hg.
Falke
Alfréd
Blind
Adél
Azi bej
Murray
Cariconi
Frosch
Iván
Ida
Melánia
Laura
Paula
Vilma
Hermina
Mari
Nina
1- ső szolga
2- ik »
1- ső inas
2- ik ->

K. Kopácsy 
Kassai
V. Margó C.
Solymosi
Dárdai
Tollagi
F. Hegyi A.
Sántha
Békési
Nánásy
Újvári
Hortobágyi
Radó R.
Győri G.
Gyöngi'ösi I.
Bártfai A.
Márkus S.
Kálmán E.
Vedress G.
Vasváriné
Ternyei
Fodor
Eőry
Réti

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, február

9-én : Stuart Maria. Évi bérlet 40. szám. Havi bérlet 8. 
szám. — Pénteken, február 10-én: Thermidor. Évi bérlet 41. 
szám. Havi bérlet 9. szám. — Szombaton, február 11-én : 
A legszebb. Évi bérlet 43. szám. Havi bérlet 10 szám. 
— Vasárnap, február 12-én: Az aranyember. Évi bérlet 
43. szám. IX. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje : Csütörtökön, február
9-én : Sába királynője. Évi bérlet "-5. sz. Havi bérlet 5. szám. 
Rendes helyárak. — Pénteken, február 10-én: Lalla-Roukh. 
Bécsi keringő. Évi bérlet 26. szám Havi bérlet 6. szám. 
Rendes helyárak. — Szombaton, február 11-én : Mártha. Évi 
bérlet 27. szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes helvárak. — 
Vasamat, február 12-én: Parasztbecsület. Viora. Évi bérlet 
28. szám. Havi bérlet 8. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön, február 9-én: 
Rosenkranz és Güldenstem.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, február 9-én : 
A denevér. — Pénteken, február 10-én: A szultán. — 
Szombaton, február 11-én: A leányasszony. — Vasárnap, 
február 12-én: Délután : A denevér.

TURIN KÁVÉHÁZ ““.ST ‘T ^
Kalvin-tér közelében. Üiiöi-ut 12. Klinika közelében.

Főváros és vidéki közönség találkozási helye
IW Egész éjjel n-srit-va. -?S*B 13601

Bel- és külföldi lapok, kitűnő négy tekeasztal, kávéházi italok, 
ételek, bor és sör kitűnő minőségben, pontos kiszolgálás.

FŐVÁROSI VIGADÓ.
Farsang-vasárnap 1893. évi február hó 12-én

nagy bohócz-estélf
világhírű spcczialitások mutatványaival. Belépti-dij 1 frt 
50 krajezár. Este a pénztárnál 2 forint. 14031

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-nteza 17. sz. alatt.

siF Ma nagy előadás! 5S
SIGNŐRIT A C. de OTERO
a hírneves spanyol énekes és tánezosnő vendégjátékának 
folytatása. Mr. Lavater a jelenkor legnagyobb újdon­
sága bohókás kutya-karával. Elsa és Katicza miniatűr 
tornászok. Moulier testvérek a nyújtón. Mr. Regollo 
ered. knokabout és szerecsen utánzó. Mr. Marschall kaucsuk- 
emher. Miluska de Latto, Mr. Angelo tornász. Snssin 
Alfonz énekes. Pontban 9 órakor:

Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté : 
Rosenzweig Vilmos. — A főszerepek Carola kisasszony, 

Rück és Werner urak kezeiben.

Veigl V. 28 é. csel. útról.
Palkovics Gy. 27 ó. íuoln. IV. Karolyi-u. 16» 
Frond J. 2 é IX. Fcrencz-u. 26.
Bock K. 2 é. VIII. Zerge-u. 7.
Petrányi T. 2 é. V. Yáczi-kórut 8.
Prelozsni J. 27 e. VII. Aradi-u. 17.
Mayer sz. Ugró R. II. Fazckas-u. 19. 
Seligmann D. 84 é. VI. Kemnilzer-u. 19. 
Kolm H. 19 é. VIII. Cllöi-ut 3-:
Veisz H. 4 c. VIII. József-körut 62.
Abelesz M. 67 ú, ilgyn. VI. Szerecsen-u. 7. 
Hauber V. 2 c. III. "Bécsi-ut 42.
Mikát» H. 48 é. IX. Ferenc,.-körút 44. 
Radojcsics G. 2 é. VII. Nefelejts-u. 18. 
Kovács A. 52 é. ászt. VI. Vörösmarty-u. 40. 
Vavrik Gy. 33 é. VI. Lehel-u. 19.
Erendics .1. 31 é. Vili. Néraet-u. 9.
Brauner N. 40 é. VIII. Magdolna-u. 21. 
Szvoboda J. 65 é. X. Kőbánya.
Soltz J. 54 é. I. Ország-ut 33.

Időjárás
A TYi. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1893. febr. 7 én reggel 7 órakor.

Állomások
A h5- 

mer^eklet 
Celsius
szerint

Szél
iranya és

SZÁLLODA.
Ma este az étteremben

Rá ez Pál
ismert és kedvelt zenekara 

játszik.
Kezdete 8 órakor.
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Vízállás, 1893. február 7-én.

Folyó

Duna

Bába

Vág
Dráva

Száva

Tomes
Begs

Szamos

Krassns
Tisza

Vizmórcze

Schärding ~
Passau__
Linz ...... ...
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Budapest______ _
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Mitrovicz.v—--------——
Kis-Kosiély____ —
Kiszeió ......... |i
Temesvár------- ——■. |
Nagy- Becskerek ---- -
Dee- ______ _____
Szatmar ...... I
Nagy-Máj tény ----—.
Marmaros-Sziget—. i
Tekeháza______ — 1
Tisza-Újlak .........   |
Vás.-Nameny----—
Záhony (Csap) .
Tokaj_

apadt 18 
áradt 13

áradt iO 
> 32

apadt
áradt

- *7

28 I —

Latoroza
O.idova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebcs-Köröa
Fekete-ICörös
Fehcr-Köröa
Kettös-Körös
Hármus-Köróa
as&ros

Tisza-Fürea _
Szolnok
Csongrad —

Török-Becse.
Titel ..
Muníacs

Zempien

apadt 20 
» 7 !i

0 II

0
áradt 9 
apadt [6

apadt 2
aradi 8

— 113 áradt 9
! — 52 ' apadt 3
— 91 I > 2
-4- 60 áradt 3

Beretiyó-Ujfalu
Nagvvaiad 
Tenki
Boros-Jenó
Békés____
Gyoma
Bianyicska (Déva), 
^ku

-fr- 99

102

L tolso arkelet o
pénz ! áru

Osztalék
1892-re

sztalék
1892-reÉRTÉKPAPÍROK

1
5
2
0
* II
3
síi
0 II

Árvaváralja_ _
Trencsén ___
Selmeczhánya _
Magyar-Óvár _
Ó-Gyulla _ _
Budapest _____
Sopron ............ ..
Keszthely___ —
Csáktornya___
Zágráb ... — —
Fiume _ _ —
Crikvenica___
Pancsova _ —
Zsombolya _ —
Orsóvá ........... —
Arad _... —
Szeged ... ... —
Szolnok___  —.
Eger... ._ _ —
Debreczen___
Késmárk _ _
Üngvár......... .....
Akna-Szlatina .„
Szatmár..._—
Nagy-Várad___
Kolozsvár ___
Nagy-Szcben _
Bécs... ... _ —.
Krakó ...____
Bregenz____—
Salzburg ___
Klagenfurt ___
Pola___  ___
Lesin?.___  _
Sarajevo ___
Torino ... _ _
Florence _ _
Roma _ ._ ««
Nápoly _ — —
Brindisi... _ _
Cagliari___ __
Palermo ___
Malta __ ... __
Zürich___  _
Paris _...__
Nizza ...___
Biaritz___ __
Breszt _ _ _
Kopenhága___
Hamburg .........
Swinemünde ...
Memel ..............
Berlin ............ ..
Münster...............
Stornoway ..._
Mullaghmcre ...
Stilly ____ __
Schieids..............
Skudesnaes...
Chribtiansund_
Uleaborg ___
Stockholm ... _ 
Szení-Pétervár.«
Moszkva ___
Kiew ............ .
Odessa ...___
Varsó____ __
Sófia ____ __
Sulina ............ ..
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E == észak, K == kelet, D =déi, 
Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több. 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 = egészen borult, Q — eső, -jé- — hó, 3 = kod. 
K zivatar.

A légnyomásnak az eloszlásában nem venni észre lénye­
ges változást és ennek megfelelően az időjárás Európaszerte 
megtartotta jellegét. Oroszország nyugoti részében a légnyo­
más némi mélvebbedése depressziós képződményre mutat, 
mely hazánk északkeleti részében is havazásban nyilvánul.

Száraz és hideg idő továbnra is várható.

+ 114 E
— 88 I EK
+ 1-2

i + 0.6

+10.0
— 4.2

DNY
DK

+
8 ©
3: 4

DNY 2 !
772 — 20.7 K 0 0
760 -27.1 — 2
764 - 17.0 DNY 1 *

763 — 2.6 NY 3 4
777 — 23.4 — 0
772 —13.2 ENY 1 2i
761 —- 5.2 E 0 1

1 - -

1 _ _

k budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései felír. 7.
100 kilogramm Minős. 100 kilóg ramm

■Ér* 3. 2 Irányzat .ra f súly Jj ara
t hc-ktuht. frtUÍ frtig írttól i írtig

Búza 1 i
Bánsági---- .uj szilárd 74 — 1 —J 75 I 7.45 7.55

76 |i 7.55 I 7.65 : 77 1 7.55 7.75
73 7.75 7.30 i 79 7.85 7.85

« _________ « 1 « 60 81
74 75 | 7.60 7.70
75 7.70 í 7 85 ' 77 | 7.8d 7 S5

« ----------C « 78 8 - ! 8.10 ! 79 8.05 8.20
< 60 8.15 8.25 ! 81

Pesiv;d'. S.«------------« I « 74 75 7.55 7.65
« ------------ < « 76 7.65 j 7.50 ; 77 7 30 7.30
< 78 7.95 8.05 79 S.05 8.15

eo 8.10 8.20 ; 81
FeLermegvei______ « I « 74 75 7.55 7.65

76 7.55 7.80 77 I 7.60 7.99
78 7.95 ! 8.05 79 8.05 8.',5

•- ___« « 80 8.10 8.20 81
Bácskái---------- ----« j « 74 75 y 7.60 7.70

* ____ . • 1 « 76 7.70 7.85 77 7.65 7.95
73 8.- 8.10 79 —. — j --.---
£0 81

Eszakmagv arorsz._«1 « 74 75 —I
76 77

< __________ « j « 73 79
« ----------------- 1 . 80 81 —1

100 kilogramm
Gabona ó vasy uj Irúnvzut T a j suiv -a

i ji hektolitert. ' írttól frtti-
l!

RüS - . . m P7ÍlárA 70—72 6 35 6 50
Ar.______ - csendes ! takarmány ' 60—62 5 10 5 40

.•< 65 — 64 5 50 6 —
sörfőzdéi 64 — 66 6 20 7 40

b —41 5 55 5 85
Tengeri__  ó 1 ban sávi !$ 75 4 70 4 75

73 4 65 4 70
«

nélkül
Kui“------------------------- * lanyha 410

Gabona Irányzat j Határidő ,
„ Bau : aalard lftfizr# * 7 62 ti 7 64

« A- r € « tavaszra 7 50 7 52
l! «4

~ - leugen ------ 1 csendes -nktberre te u
"5 « ____ _ J c —júniusra 4 75 477
*• Zao----- . 1 < iBpest száll itan.

<
«------------ !Bne»t szüli, táv : 549 ;l 551

Kcp. repeze — j szilárd a.ug.»szept. 11-50 11 60

Különféle

Heremag —

Rppczeolaj----—
Olajpogácsa-----
Disznózsír----—

Szalonna —

íL
H ,

H j

o;
r-4 j
•H II
M

0!
0:
rí

bzilx a. —

Iránvzíit

szilárd

csendes
szilárd

Szilva határidőre csendes

Sziiva-iz---------

Szilvaiz határidőre] 

Mez________ -

csendes

Lr,c;*'ma raagv’ar idei _
Vörös, idei ----------------
öozi kétszer ür.omitott—

M. la Iégensz. áru m. sz.
Városi Iégensz-------------

< < 3 darabos
Füstölt______________
Olvasztott------------------
boszniai. 1892 f-cfk 

szokványminőség ) J “ 
ICO darabos } *c o
85 >
szerbiai 1892 

szokványminőség ) J “ 
ICO darabos j § p
85 < ' ih
boszniai, 1893 X XI f ^ ^ 

szokványminőség ! J 
ICO darabos | r n
85 * lÜS
szerbiai 1895 X XI í ^ ^ 

szokványminőség | ^ 
10V darabos 
85 •
Szlavóniai 1893 — 

szláv—

■llí

I Sárga, csurgatott -----
; Rozsnyói----------------
j Szlavóniai---------- —-----
t Szesz nyers osztalé
j Szesz-élesztő.........-
1 Szesz tinomitott...... —...

Pénz j Áru

frt | f t

! 46 - 56—
64- 71 —
32- 32-50

. 5 SO 6- -
61-50 62

*' — • —
43- 44 -

, 50- 51
51.— 52 —
55- 56—
35-- 36 —

22 — 22 50
26 50 27 —
3C — 31 -

21 75 22 25
26- — 26 50
29 50 30 25

15.50 IS —
!l 17-- 17 50

20-5C 21-

15 25 15 75
17- 17 50
20 50 21.—
22 50 23 —
21-- 22 —

35— 37-
140 - 141 -

13 50 1375
15 75 16--
51 25 51 50

A- Ixajószáilitás fu.-vax*ijtételei

Honnól j Buda-
: pestre

Duna

Tisza

Száva

Boga

Pancsova-------
Újvidék______
Bezdán-------—
Kalocsa----------
Duna-Fö.dvár —
Szentes-------—
Szeged------- —
Zent a----—------
Titel________
Mitrovicz-------
Temesvár .
Nagy-üecskerek

8—IC krral 
drágább a budapesti 

díjtételeknél

értékpapírok
Penz

ÁLLAMADÓSSÁG.

* papír járadék adómentes __________________
y. * < < _____________ _fe
"• *• koronaértékfl járadék adómenL ______ _______

* »< keleti v. államköt ény aranyban ......—.
ifi«*’ m- kir. állam vasúti kölcsön aranyban____
L 9 ‘ vi 8* jS-os adóm. all. vas. 1:. ezüstben_______
«agyar .-.;r. nyereir.cuy-kölcsöa 100 frt ----------- -----

* c c V 50 írt _____________
adóm. regal-.-kártalaniUsi k i'.env ___ _______

jj ?aom- horv. szláv, regale-k tvóny
■ á", adóm. Magyarorsz. földtehern.. kótvény

?'.3 horváVsztavonorsz. fiHdteherm. kötvény ___
‘r-sza; «a szegedi kölcsön....................................... ........—
í^yar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvenyek (100 frt) —
c;r. horv. - szlavón jelzálog föld váltsag kötvény «100 frt) _
*a^’"ar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (iOO frt)

állam^dégaitg papírban május—bot. , ...

4 »5 114.60 11490
4 I — • —
lc-re 114 60 114 70
5 rj .QO —

5 «4 94 20 94.50
5 ‘o 120 50 121- —
4',’» ! 122 50 123 50
4‘,> 102 75 103 50

150— 151 -
i 149-50 150 50

4' ,«5 102 — 102 50
4'102— 103—
4 »a 96 75 97 50
4 % 97-50 98 50
4 »5 i 142 — 143 —
5 «5 iOO— — . —
5 |l -—

I — • —

4V»ft 1 98 50 99—

ÉRTÉKPAPÍROK

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Begu állomások 
a burczellirozást 

beleértve

Utolsó árkeiet
pénz I áru

Egyesitett államadósság papírban február-aug.-------------
« c ezüstben jan.— jul.-----—-----4/ioy» ,
€ « « < apr.—okt.------------ - 22, ír % |i

Osztrák aranyjáradék adómentes.
papírjára
ailamadóssa^

adek adómentes------
kiaorsolas 1854-ki 25') frt p. p. 

< lSbO-ki SCO frt o. é.
« 1860-ki 105 frt « «
« 1864-ki 100 frt « <
« i.bŐ4-ki 50 frt « «

II! 4 
___ 5

98 50 
98-25 
93-25 

117 — 
101 75 
147-- 
147 50 
164 - 
:9F 50 
1d4 50

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes 
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkötvóny . 
Szerbiai nyeremény-kfllcsön luO frank----------------

, 4>/»% 
. 6 %

osztr. felülbélyegzéssel 3 
A temes-fcégavölgyi vizszabályozó társulat — — ■ ....... . 5

99 -
58-75 
93-75 

117 50 
102 50 
149- 
148 50 
166- 
195-50 
195 50

10150 102—
113 — 114—
39— 40— 19 frank
41-50 4250 —.—

103 - 104— —•—

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank ---------------------  123 | 152- —
1 ankeg\'cs. részv.-társ.. budanesti — 100 1 148 25
Bank reszv.-társaság fővárosi I. kib. 100 J 104-
Hitelbank fiumei .................... ...........  80 110-
Hitelbank ma írva r általános .............. 50
Hiteibank magyar általános —feb. lő-re 376 — :
Hitelegyl. mint szövetk. bpesti ált.— 200 57 50
Hitelintézet osztrák ............................ 160 !
Hitelintézet osztrák...... .......... márcz. 4-re 323-10
Iparbank I. mag var__ —-------------  150 212-
Ipar- és keresk.-bank r.-4. magyar... 100
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magy. feb. 15. 117-
Jelzálog-bank horvát-szlavon országos 100 118 25
Jelzálog-hitelbank magyar............ — 200
Jelzálog-hitelb. magvar 11. kib. id. e. 100
Jelz.-hitelb. in. II. kib. id. elis. feb. 15-re 196 50
Kereskedelmi bank pesti magvar-----500 1080 -
Keresk. és iparb. r.-társ. budapesti— 100 91 —
Leszámítoló bank horvát .............— 200
Leszámítoló és pénzvaltóbank magyar 10 •
Leszámítoló s penzváltúbank m. feb. 15-re 118-V,
Osztrák-magyar bank .......-............... 600 I

«Unio»-bank_ ............. ................. 2Uű
b, Biztosító társulatok.

Bécsi biztositó társaság ........... .........  200 185 —
Bécsi elet- és járadék-bizt. társaság— 2. 0 295 —
Első magyar általános bizt.-társ----- 10C0 3235 -
Fonciére pesti biztosító intézet-------  1°0 100 75
Jég- es viszontbiztosító r.-t. magy.— 100 105-
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t............ 100 72—
Magyar-franczia bizt.-társ.....______100
Pannónia viszontbiztosító-társaság — 300 1110—

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom _______ ... . 5ó0 426--

1600—Első budapesti ---------------------------500
Erzsebet-malom .................  ................  230 510 — 

585 - 
309 — 
470 —

Hengermalom . .. __ ________ 400
1 .i;jz.A-malom   .  ... rr ---- . 160
Molnáruk és sütők.. _________ —— 200

153 — 
148 75 
105 - 
110 50

58

323 30

400.—

9 —

Pannónia_______ 1000
Váczi hengermalom részv.-tár^aság-. 100
Viktória__ —_____ ____________ — 150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria* m. tengeri haj. r.-t-------------100
Alföld-fiumei .......................................2 )0
Aradi és csanadi egyesült vasút-----100
Bacs-Bodrogh varm. h.-érd. v. elsőbbs -r.
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ----- - 200
Báttaszék-dombovári-------- 2C0
Budapest-pécsi vasút r.-t............ 200
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi va=ut részv. 100 
Debreczen-füzesahonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------100
Déli vasút ............  200
Déli vasút.------------------------- feb. 28-ra
Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab.__ 500
Erdélvi vasút -........     2)0
Győr-sopron-ebenfurti vasút----------  200
Kassa-oaerbergi vasút...... ................. 200
Magyar-galicziai vasút--------------------200
Mánnarosi só asut r.-t. els. r---------- 100
N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r.... ICO 
Ny. v. ni. (székesfehérvár-győrgráczi 200
Osztrák magyar államvasut--------ar. 200
Osztrák magyar allamvasut feb. 28-ra
Pécs-barcsi vasút --------------—----- - 200
Pesti közúti vaspálya ....................— 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy...
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 20o 
Petrozseuy-livazény-lup. h. é. v. I. r. ICO

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt...............
Budapesti III- kerületi------------------- 50
Egyesült Budapest főváros-------------- 300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.____ 100
Országos központi....... ................ 300
Pesti hazai első takarékp. egyes------ 1000

/) Különféle vállalatok.

Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r.
Brassói bánya és kohó egylet ..........  200
Casinó-épület részv.társ. fővárosi___ 2CU
Dohány-egyedárus török bir------ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____200
Északmagyarországi o. kőszénb. r.-t.

95 -

138 - 
300 - 

3295-■ 
101-25 
105-50 

74 -

1120 -

428 
1620 • 
520 - 
530 
312 • 
475 • 
920

323 •

167 -

161 50 
90 - 
92-

93 25 
360 - 
200. —

192 - 
200 - 

97 — 
120 — 
200 -
299 25 

|j 213 - 
419 — 
210 -

110 - 
128— 

1170— 
, 127 — 

850— 
8375.-

82
211

162
92
95

S3 75 
365

50

194

! 98 
125

105 157— 159 —
100 232.50 233 50
100 422 — 425—
100 136- — 140.-
100 230- — 235 —
200 188-— 190--
200
200 172— 172-50
200 533 — 535—
ICO 184— 186—

299 75 
214 - 
420 - 
212 —

110 50 
130 - 

1180— 
128— 
860— 

8425-
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10—

Franklin-Társulat könyvnyomda-----150
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 4 0
Gschwindt-fcle szeszgyár .........—20U
Gyapjumosó és biz. első magyar------00
«Hungária* gőztéglagvár részv.-t. — 1 0
«István* téglagyár r.-társ____ 100
Jord in Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 101 
Kender- és lenipar-részv.-t. magyar 200
Kőbányai gőz.téglagyár------------------  100
Könyvnyomda pesti részv.-t.------------500
Nadragi vasipar-társulat........... 100
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t-----  2 )0
Popper Lipót faipar r.-tars-------- —2000
Rimamurány - salgótarjáni vasmű — 100
Rimamurányi vasmű....... ......... feb.lo-re
Rizsliánt. és rizskem. r.-t. fiumei 1. m. 500
Salgótarjáni kős/énbánya------------- 40
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár----- 200
Sertéshizlaló _____    200
Sörfőzde első magyar-------------------- 300
Spodium és csontlisztgyár------------- 150
Szállítási vállalat I. m------ -------------200
Szálloda részvény-társaság .—....... — SO
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t.... 200
Tégla- és czementgyár egyes. -------- 100
Tégla- es mészégető, újlaki ----------  150
Urikány-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság-----nemzetközi 200
Waggon-kölcsönző-társaság általános 80 
Waggon-köics. részv.-társ. nemzetközi 100

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesfi főv. takarékpenzt. 
Föidhitelint. ma^)ar papirértek-----

» > szabályoz, és talajj.
Jelzálogbank magy.

Jelzálogb. m. k.-kötv. f.uóvvf. llOf.
* * K özs. kő tel.50 év vf.

Kereskedelmi bank pesti magyar...

Kér. bank pesti magy. közs. kötv. 
Kisbirtokosok orsz. földliitelintczete

> > » 50l/a évre
Orsz. kvzp. takarékpénztár magy. 
Osztr.-magyar bank o. é.40‘/, évre— 

> > » » »50 évre...
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv—

«Albina* takarék- és hitelintézet... 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110

Erdélyr. ni. jelz. hitb. 40 év visazafiz.
x, > » » 49 » >
> » » > 50 év közs. köt.

Nagyszebeni földhitelintézet--------

*ált. takar.-p. 31l/3évvf. llOf. 
> > * 40 év vf. IOO f.
* > * 40 év III. kib.
* * * 35 év IV. kib.

Temesvári első takarékpénztár-----

Jelzálogb. magy. nycr.-kölcs. kötv.
* * osztr. felülbélyegzés.
* > nyeremény-jegy -----
> » osztr. felülbélyegzés.

4‘/,%
5 o/o
4‘/»% 

4 %

4*/a%
4 % 
4‘/-%
5 % 
4*/,%
4' - °0

4l/-% 
4l/3% 
4 % 
4 % 
4";%
4 %
5 % 
5 % 
5‘/2% 
5 * 
4'/=% 
4‘,%
5 %

6 %
5 %

5 °o 
4',2% 
5 °,o 
4'/,%
4
4 °.o

i Utolsó «rkelct
pénz ám

:
233 — 286 —

1840 — 1850--
505 •- 510-
405— 420 —
180- 183 -
134— 135—

80—
235- 249.-
300— 005--

1400—

230- - 235 —

193 — 193 25
1130— ■j 150-—
627-- 631 —
247.- 248.-
409 ~ 405 -

1250— ■<269. —
40— 45-

208.- 212-

153 50 154.-
334 - 336—

65 — 70.-
239 — 241 -
236 237 -
115 — 116-

jj 139 — 140 —
I

100-50 101 —
I! 102 — 103—

102— 102.50
li 98- 99—

97- - 97-75
102 — 102 50
101.- 102- -
101.- 102 -
100 - 101. -
102 — 103—
101 — 102- —
105— 106-
103-50 104 50
101-50 101-75
10025 100 75
100 - 100 75
100 - 109.50
100 - 100-50
101 — 102—
95 75 36-75

101.- 102 -
: 100 75 101-75
,( 100 50

100- - 101 -
97 - 97 50
96 50 97.-

102 25 103-25
, 102--

103 —
102—
1ö2-~u
102 25 102 75
100— 100 50

. 100- 100 50
98-- 99 —

129-75 130 75
jj 130 25 131-25
| 21 — 23-
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Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 5 
« « kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria* ra. teng. hajózási ^Zioyií1
Bpesti közúti vasn. társ. 1887 ___ 4*,

« « « * < 1883 ___ 4>;;
Budapest-pécsi vasút_________ 200 4
Deli vasút ..............,400/2000 marka 4
Dunagőzhajózási társaság_lJÜ 7
Északkeleti vaspálya .............. 3^0 5

« « (aranyb.)— 203 5
« « « __lOüO 6

G yőr-sopren-ebenfurti v. arany 200 3 
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. Is-íf9. ez. 4

< « « « « 1889. ar. 4 j|
« « « < « 1S01. ez. 4 °o
« « « « <z 18írl. ar. i ej,
« < (osztr. vonal) 1889. ez. 4 °,0

Lloyd és tőzsde-épület_____— 100 5 °'0
Magyar galicziai vaspálya ___ 2 0 f. °o

« < «II. kib. 200 5 ü;0
« « » ezüst— 200 4 %

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 °0« « « * « 1888 200 41 . ‘'o
M. ny. v. (sz. feh.-gxőr-gráczi) 200 5 °l0
Magyar nyugoti v. 1874. kib_ 808 ö °,
Osztr.-magj-ar államvasut arany 200 5 
O.-m. á.-v. 1893. kib. 4v<‘/2UOOmárka 1 <'„
O.-rn. államv. X. kib. 1885. 5C0 frc. 3 %
Urikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kőtv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs varos nyeremény-kölcsöne 1S74 100
Budavári sor.-jegy ------- 40

« « osztr. felülbélyegzéssel
A «ló szív* egyesület sorsjegye ______2
« « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. -z. korona orsz. vörös kereszt cgyl. 5 
c « « € osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-hpótv. házi!, fei-p. 5 

« « « o?ztr. feiüibeiyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet ...... 2.» líra

« « « c osztr. felülbélyegzéssel
Osztrák hitelintézet__ ____ ___    100
Osztrák vörös kereszt egylet________ 10
Pálífy sorsjegy ................. ...........40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)________ _
Császár királyi arany (kör.)__________
Osztrák-magyar 8 forintos arany______
20 frankos arany ------------ -----------------

Török arany lira --------- -------------------
Osztrák és magyar ezüst______________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod, bankj. I.jU mark. febr. 2;-ra

Váltók árfolyama (látra), k. láb
Amsterdam 100 hollandi forintért— 21/a%
Brüsszel 100 frankért ----- ---------- 2‘
London 1 font sterlingért----------  2‘/,%
Marseille 100 frankért--------------- 2\a''„ ||
Német bankpiaczok 100 márka-----3 ^
Olasz bankp. 100 lira nuuv. ital— 5 o0 (
Páris 100 frankért....................... . ä‘ ,%
bvájezi pénzpiaczok 100 frankért^ 21 11
Szentpétervár 10& rubelért---------- 41*%

Liolso árit elet
pénz áru

117- 118—
22 - 26—

99-50 100-50
99 50 100-50
S3 50 99-50
56 - 97—

100 50 101-50
121 50 122 50

97 — 98- —
115 50 116-50
SS 50 97-50

11430 114-75
97 — S8 —

100 - 1C0 50
104 50 105 50
104 50 105 50
96 25 97-25

121 —
120 - 121 —
100 50 101-50
100 50 101-50

115 - 120—

169 50 171.50
59 — 61 —
61 — 63 —
3,20 3 50
3 20 3 50

12 — 12-50
12 75 13 25
7 — 750
7 83 8 30

194.- 195. -
19— 19 50
53— 59.-

5 68 5 73
5 58 5 63
9-60 9 64
9-60 9-64 ,

11-85 7 11-89

59-15 59 25
53 25 59.35

100- 100-40

120-90 121-40

59 15 59 25
4510 46-30
48-25 48-45
48-- 43 20

I! -

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5°'a aranyjáradék----------
Magyar r-°o papirjáradék----------
Magyar általános hitelbank-— 
Magyar pénzv. es leszámít, ha. k
Magvar jelzálogbank----- ---- -——
Osztrák hilclintézet----------------
M.-ipar és keresk. bank --------- -
Állami vasút—-----------------------
Déli vasút-----------------------------
Török birodalmi aohány-----------
Rima-Murány------------------------
4 °o Fvldtehc-.m. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank —---———
Regale kölcsön ——---------------
1889. 4‘/a állami vasúti kölcsön_
Villamossági részvények----------
3S-0. 41/3%-os főv. köles.——.— 
Villamos vasút------- ----- -----------

376--

323 -

Osztr. hí tel részv. pr. V3 
Magy. hitelbank j pr. rv2 

» aranyj. — l pr. 15 2
» papirj. —I pr 

Leszűrnitulóbank or. 15;2

322 90
376 25 
114.62s

94 15

32340
377 •% 
114 65

94.2:

... pr.

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv.; — | —
Magy. lii‘olb. —1 — ! —

aranyj. —! 
papirj. ...

Leszámitölobank 
J elzálogbank^—.

Rimamuraay_
Osztr. államv. 
Déli vasút _

pr. ‘V. 
pr. 2

: 191.50 193 Vs 
298 25 299.5 ,

Városi vasút_
Concordia___

|P -1
424. —

; 1«--Waggon-alt. _ 
Ipar és kerosk Í

Előfordult kötések.
Rimamurány_
Osz.tr. államv.
Déli vasút.. __ _ _t__ —.—
Salgó-Tarján _ —
M. ipar- s k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál ——■ 
Zálogügy leteknél, államjáradékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél- 
Más értékpapíroknál----  --------------------- —

.4 *

. 4V.^ 

.5 %

V



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 8. 1893
3000 forint

!i 'izom any nyal rendelkező, 
nyugdíjra jogosult, 30 éves 

•;nos vidéki r. k. tanítónő, 
komoly szándékból megismer­
kedni óhajt nőtlen vagy özvegy 
hivatalnokkal, a kinek tisztes- 
-éges állása és biztos nyugdija 
van. Leveleket kér <- Iö\ő - ezi- 
men a kiadóhivatalba.

Egy megnyeri) külsejű.
i éves római katholikns ok­

leveles gazdatiszt, ki jelenleg 
egy nagy uradalomban alkal­
mazásban lévén. 2000 Irt évi 
jövedelmet élvez, óhajt ezen 
utón egy oly 20—30 év körüli 
hajadon vagy gyermektelen ite- 
vcgygyel házasság í róijából meg- 
i-mcrkedni. kinek 20—40.000 
latint hozománya \ au: lény­
képpel ellátott és nem névte­
len levelek,,Gazdatiszt 2000 ■ 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lához intézendő!;, melyekre a 
legnagyobb titoktartás mellett 
válaszoltatni fog: névtelen le­
velek ügvelembe nem vétetnek.

22201
■mm—bbm—a—

Kiadó lakások.
Az Izabella-uteza 63. sz. újon­
nan épült sarokházban, ai 
Andrássy-attól második
ház f. évi május hó 1-re szép 
utezai lakások, bolthelyiségek, 
4 lóra istálló és kocsiszín ki­
adók. Bővebbet olt a házgond­
noknál. 22303

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy saját megnagyitott üzleti helyi­
ségünkben Budapesten, V., Gizella-tér 1. szám alatt

egy hatóságilag ©ngeáélf esett -
Föídhaszon vagy fiibériet 

Pestmegyeben.
Kiskörös határában fekvő űüö 
holdas birtok egynegyed része 
kötőit homoku biztos termést 
nyújtó szántó, felerésze ka- 
szálló, rét, negyedrésze legelő, 
nádas és erdő. azonnal bérbe-1 
adandó, esetleg 250 darab i 
marhát fűbérbe fogad a tulaj-: 
doiios. Crime a kiadóhivatal­
ban. 22308I

Nyitramegyében
körülbelül 400 kát. lioldnyi j 
szép fekvésű birtok egv tag-j 
ban. 9—12 évre bérbeadandó. | 
Ebból 320 hold' első osztályú 
szántó, többi rét és legelő. A 
birtok jó karban fartőit, lak­
es gazdasági épületekkel kellő­
képen fel van szerelve. A bér­
leti idő pedig f. évi október 
hó 1 évei kezdődik. Bérleti fel­
tételek megtekinthetők, hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

4-5000 frt nyerhető
már február Ixó 16-án

__ Eladás. __
Használt ea aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók
a becsi pénzszekrény gyári rak | .
tár Budapest, V., Bál- KUÍ0llt6ie.
vány-uteza 6. sz. 710- ______________
Szép inyelmes, fürd , ^ |'J|

kereskedelmi irodája

bútorszöveteit,
SB' a R ne 13 re-*3 £ „ék pf fÉ 1*1-if

szobás lakásokból álló
adómentes sarokhaz

a bankkölcsön átvételével. 
25.060 írttal megvehető. 22339

Eladó
2öíi drb tizh-.inapos szőke mari 
galicza-malaez. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban. 2230.7

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint r. 
v iek adatnak el. hanem csaki j 
újságoktól levetett un öl j A 
tönyók a legnagyobb választék- 1 :. 
l an a legolcsóbb áron kaplia j 1« 
• ók Károly-körut 2. a hat- j v; 
vani-uteza sarkán, az udvar 
ban. Ugyanott ruhakők-iöivtö 
intézet. 1272.

Gözinaiom-eiadas.
Torontáimegye nagyobb ki - 
síjében. közve!len a vasúti 
állomás melleit, egy élénk főt - 
giimu napi 20u métermáis. 
orlőképességgel bíró. Legnjabb 
rcnsdzerü Compound gépekkel 
felszerelt, saját artézi kútfő1 
bíró gőzmalom ekeié. Bőveb­
bet e lap kiadóhivatalába.

1392

Catania-ban,Sicilia^
keres mindenütt tevékeny ügy-j

rendeztünk, melynél különféle kiselejtezett, de kitűnő karban lévő

szőnyegei, eslpMe-figgöipM, portier eh, 
asztal-, ágy-, flanel- és utazó-takarók, ci

paplr-kárpllek
kerülnek leteBtiesers leszálliteít ©l^idjásroa

Van szerencsénk tisztelt vevőinket, úgymint a nagyérdemű közönségét, ez alkalom felhasználására 
meghívni, hol jó arukat valóban olcso áron bocsátunk rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

14019

í földhitel igérvénynyel.
8^T Ara csalr 2 frt. ^

liiTimÄlüÄl* kik törvényesen engedélyezett
VQjf iIUasVA», sorsjegyekkel részletlizetés melletti 

I elárusitással foglalkozni óhajtanak, — magas jutalék — hast- 
uálhatóság esetén fixlizctés mellett, alkalmazást nyernek.

BEIMEL LAJOS banklzlete,
a «SORSOLÁSI KÖZLÖNY-) kiadóhivatala

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6.

PENZELOLEGEK
veleire, úgyszintén
gyón olcsó kamat

KÜHN EHE

bármily összegben 
arany, ezüst és ék­
szerekre. értékpapi. 
rok, sorsjegyekre és
bármely bank vagy ta- 
karékpénztár letétle. 

a kir. zálogház zálogezédaláira na 
mellett. 13847

enged, zálogház gránátosntcza 6,
szám, a megyeházzal szemben.

nököket, kiknek üuO lírás havi | 
övedelmet ajánl. Ajánlatok 
franczia vagy német nyelven j 
írandók. 13887

.tiSÜ .

TAVIKAT! CZ131: UHLBKEÜMG WIEN.

ÖHL » MIU
UTÓDA BREÜNIG M. JÓZSEF

CS. ÉS KIH. UDVARI PÉK ÉS CZUKRÁSZ, NASSAÜI 
KERGZEGI UDVARI SZÁLLÍTÓ

BÉCS, I., SINGEUSTKASSE 21. IS358
TORTÁK, ASZTALI-, CSEMEGE- ÉS TEASÜTEMÉNY, KÉTSZERStLT STB. — ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA.

lV

Ärankamentss.
kassai állami vetőmag \iz< 

r.'lú állomás által megvizsgált
lóhere é> luczemaaiagot,
. aiamint eredeti qnedlintmrgi 
répauiagot szavatosság mvl- 

legjutányosabban ajánlanak

V. kér®, Gizellát "fér I« szám, 13914

Vétel.

Schwartz Ed? es
magkercskedűk

Kohn

14021

I
víj!si22;

Lj, kétemeletes

Egy 161 markos
k . >n tiszt - . :. ..... hátai
ió kerestetik. 14028
rS$^iaaiSSaeSÍBE@iZ.’3&

Alkalmazási keres.
Egy intelligens

rsinos íiaiai no, há;: vezetői tűi 
ii-ást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. ~*2d41

Fiatal özvegynö,
K i 3 háztartás műiden ágát

bérpalota
istállóval, minden i..!;u-par-
;uettázva. kárpitozva, für­
dőszoba. szócső é- kloset- 
tel kialiiíva 12°/p-nyi tiszta 
•ivedelernre 1101)00 forint; 

s.áníii'ry kétemeletes berház 
i Kerepesi-uínál fentem- 
litett berendezéssel 9° ,,-nyi 
tiszta jövedelemre 55.000 
frtórt. valamint uj emeletes 
családi héiz, az Andvássy- 
atnál arasági lakásokkal, 
nagy parkírozott kerttel, 
sjükókuttal. 86.000 írtért 
eladó, c: etleg fenti házak 
birtokra, vidéki házra ci­
beréi tetn< k. Megvételnél a leg- 

• lönyüse' b fizetési feltételek. 
Bővebbet Lóxvy Emilnél V. 
Merle^-uteza 4. (hínezhiü 
1U —4 óráig. 22348

W P, F W H
WM-S jSük&y* gl WWSißßiZkSwtoiSQirieSrati.t ía ’ess* üső

Az általános kedvezőtlen üzletviszonyok arra indítanak bennünket, hogy
ih'iáfci«, mxüz Kz©Í»silMtE*eiMlezé&Míl

mindenféle stylü es kivitelű és kizárólagosan elsőrendű hazai erők állal saját felügyeletünk aiult készített

asztalos- és kárpitos-bútorok, 
valamiéit szeli yrg- és faiy-raMs!i*siiakaf

r,február hó végéig a

P.
rendesnél 20 o-kal olcsóbban árusítsuk.

r r r

Hí

sorsi
w

'A m ^dá És í

"Híás.jotana
hazai gj'ártmányn asztalos- és saját készitmónyü 

kárpitos-but or termei i 3S0G
Budapest. IV., koronaherczeg !!. sz., !. emelet. ingyen és licrmcntve.

1

eá hal hólyag franczia gyártmány, orvosi tekintélyek által ajánlva. Tuczatkint 1 kr. 1, : 1 
a, 4 V» ő fit. — Cápottca Amoricains tm zatja 1 frt > kr. — Sttfeti Sponges, női 
óvszer. Prof. Lister módszere, tu zal . i és 4.frí. — Felinorus avantag. uj nnan 
javifot! r.'-; t.v~1 frt *'» kr. FEIT2L LIPOT-nál. Beos, I. Bez.. Kärntner-
strasse 63 K.

)• u<unv
rvenvszókilcg be 

Inellett. Egy u 
rziú frt 1

Paris 13. Bues petites Ecurios,
hasz::.tlhat’> 1- darabot tartalmuzú minía-Xúhei;- 

:r. — Magyar levelezés. 1-21

[ lesen érti. óha viut* :
. .

M. 3<1
• ifogaci a k:adóhivatal, a hol

v-1
Lóvá színest éri

állási óhajt fifoglalni pu 
ügyei egyén, a ki 10 í vig i ( 
>jo!jált az állami méaesoszüiiy-1. 
nál .. : ü ön ■ Czimc meg- 
;udi.,it ’ a !.:atlóh;\aíalba:i.

mnyer °
ii.um\uLUÍ

SZÁMÁRA UJ REFORM!
Ö-sies magvainkat a buda- 

pesti m. kir. állami vetőmag-

Alkalmazást nyer.
Képviselőket.

ügynököket és aequisiteuröket 
alkalma.: az ország minden ré­
zében előkelő, s könnyen ler- 

jeszthesö b: toeitá.-i intézmény. 
Ajánlatok «Jövedelmező foglal­
kozása alatt a kiadóhivatalhoz 
tzimzendök. 22334

Egy vidéki
nagy forgalommal biró magán- 
vyogyintézetbf sürgőben ki-r**s- 
tei.k egy képzett és kellő in­
te : . : encziáv il biró mass nir. 
Czim a kiadóhivatalban. 2234ü
maanaasBaM

Oktatás.
Fiatal angoinö.

est: tanóra feleit 7—8-ig he-, 
tenkint liáromszor rendelkezik. 
L-vé! «Skater» jeligével a ki- 
adóhivatalba intézendő. 22319

ftácz Gizella
ajánl és elhelyez ne velőnőket, 
bonneokat, gyermekkertésznö- 
kct. Sürgősen állást keresnek 
■ ki. magyar és német gyermek- 
kerté;. :tők.oki.tanítónők nyelv­
is zongoraismerettel. Baiovs- 
ntcza 30. ±.'823

lí

iloinás ólomzilra alatt 
esirak« ■ -' r d tisztaság 

jait. hereféléknél még kü- 
; lonösen az arankainentességet 

. feltünlető. minden zsákról 
j külön kiallitott állami bizonyit- 
i v.uiyny.d ellátva ajánlunk :: 
Vörös lóherét óriás sze­

műt ................. 7C forinton 1
fiSezei komócsint nedves he

lyekre ............. Öt) forinton.
Baltaczimet deles, meszes ol­

datokra ......... 18 forinton.
Fehér csillagfii rtüt. lóbabot, 

sejababot. tavaszi huzal, igen 
botermo Beseler-féle zabot 

8 írtjával.
Árak A1 vili csen 100 ki­

lójáért számíttatnak és 
minden esetben utánvé­
téinek. — Zsákok bele­
merve. arak nem számit
tátik fel. 13883
I.óliere 100. 30, 23. 10 kilós 

iilnüibózott zsákokban vau 
készleten.

3 kilós plombozott póstazsák 
lóhere ara 4 forint.

Minták ingyen és hérmentve.
Továbbá kapható:

Sichier-féie Imperator bur­
gonya 100 k!g. 3 forinton. 

Pauisen-féle kék. óriás bur­
gonya pastazsákja <5 klg.l 

l forinton. 
Non-p!us-ulira kövér csemege­

sajt va y drassói karikatajt 
1 netto 4 kilós pósíacsomag- 

ban ................. 3 forinton.

Gzoba-Dnrozier & €@.
írartezia cognacgyár

5*aSlOI CHDC» S3 .
Vezériigynökség

Rudss és Síochsnann Bud-npest.
Mindenhol kapható.

Jutányos szép nemesi
8? M 16 __ Hijir^
Zólycmme^yéhen, közel vas­
úthoz, tanúsított cíi 1055 
katasztr. hold, fundus 

: iustrnctussal. 140000írtért 
I eladó, c;i 400 hold legjobb 
szántüicild s kél. kaszáíatu rét- 

I ség. a többi tölgy érd ős ég. jö- 
wdelmezü bejárással. Szép 
lakház. elegendő gazdasági 

' épületek, gazdag fundus in­
struct us és mariiaállománynyal. 
Saját tó vadászat óí> pisz­
tráng halászat. 14022

Csakis közvetlen vevők­
nek ad készséges közelebbi 
tudósítást Patz Rikhánl, 
iBécs, Wieden, Marga­
rethenstrasse 12. 14022

— 1 * ** * # v:’

Szálli
yasaatak
mezei, erdei, ipari 
és épitkezé
btb. ezé lókra.

.500OOÓOÓC OüOOOOOO 0053

' Felvilágosításul!
Alanti ezég

1,1 í

bátorkodik, closer éltetések elejét veendő, szives tu­
domásra juttatni, hogy egy idő óta vív ezég Cognacban, , 
valamint Bécslic-n ér. az egész osii rák-magyar monarchiában.
a. mi világhirünkro iámaszkoilván. a névazonos- | 

A sággal akarja no:
: - érkezett liozzánk

^ nyilvánosságra

EKRE
CH 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlsszafiz9tho;ö toíszás 
szarinti fclsabb részlsíek- 
fcon is) bármily összsce! 

igen olcsón ad
KŐVÁR! ÁRMIN

bERk- 03 váltóüz!c‘6 
he.tv&nl-utcza 4. e*. 

Oreíiar-ffci» palats.

s mmol™
kivonat dr. Sehipek cs. kir. 
másodorvostól, mely olaj biz­
tos hatása miatt sok orvosi 
tekintély a Hal a ie "dicsőbben 
elismertetett, mert az minden 
nem ide int süketségei meg­
gyógyít. nehéz hallást, fülcssn- 
gést és minden fiilbetegséget 
azonnal eltávolít. 1 frt 30 kr. rt 
kapható Budapestsn: Török i. 
gyóev szc »árában Király-utcza 
12: Becsben : a Feltl-Anoihoke 
gyógyszertárában Stephansplatz 
S : Pozsa. yuan : T«ce 'díj gyógy- 
szertárában Marialiillérstiasse 
100 : Heim és Merényi, Radix 
R -nc4. Soproiiur.n Uotfy K. 
E.-nél. Győrben : Síadler M.-nál. 
Debreczenbcti: dr. Rolsehck V. 
E.-nél. Székesfehérváron : Dic- 
balla fr.-nól. Brassóban : Schus­
ter l'.z., liolli Viktornál. 1 frt 
70 krnak beküldése mellett 
egész Osztrák-Magvarországban 

bérmentve küldetik.
Csak

IC. k. Sekuniiarorzí Dr. Sehipek 
in Wien“ felirattal ellátott üve­

gekben valódi. 13233

Ö 0.1 d «
PvIafxyarorEzágon esetleg 
Horvátországban vagy' 

Szlavóniában.
Egr családi tőke (500—800 
ezer forint) elhelyezése ózdi­
jából készpéuzíizctésért nagy­
birtok kerestetik. Megkíván-1 
tátik megfelelő biztos kama­
tozás. Kívánatos volna szarvas- 
vadászat. Szives közvetlen 
ajánlatokat kór K-oininek 
Alajos jószágigazgató

0. Gcíz ZaiGR^IBE-PORA
huszonöt ev óta egyoldalú, ideges, rheuma- 
szerü, süt gyomorból származó fejfájás ellen a 
legjobb sikerrel használtatott, mit több ezerre men5 

küszönct-nylvánitás bizonyít. Utolsó időben a

reaORSOS UDVAR
és Baross Gáborné 5 excellenciuja 

feltűnő eredménynyel használta, l doboz ara h«:-za 
utasítás. 2 frt. 1 ki* próba-doboz 1 frt. Eredetiben 
k.ipható Fáykiss József nagy Kristófhoz ez 
gyógyszertár.! ban Budapesten, továbbá Török 

Józsefnél, király-utcza. 12915

SlIMMMi korona főnyeremény
nyerhető S forint 75 kratczárral!

í 1884-es ígérvény
Húzás 1893. márczius 1-én.
Főnyeremény 300.000 korona, ara frt

Becs, I., Bartensteingassc
13. sz. 135751

1 vaságy ......... 11 frt
1 vaságy kárpit. 14 «
1 sodronybetét 10 «
1 gyermekágy .. 1U «
1 mosdóasztal .. 4 «
Wolf Soma m a-. 
gy arhoni vasb u- 
t o r-ip a r raktára 
Budapest, IV. kér. 
D o r o 11 y a-u t c z a 2.

13::58

1 3% földhitel ígérvény
Húzás IS93. február l-én.
Főnyeremény 90.000 korona, ára frt ............

Mind a kettő együtt csak 6 frt .5 kr. 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el

5,50

2.-
7.50

I

semmi.

A „MEHCUR“ ki adó hivatalának]
bank- és váltóüzlete POLITZER S. 14017 

.r-c-jL ctEL'CGS't^ ZZ3 c 2T C 't’tT!7' 3«-V-1 c 2
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H I spiritus gyorsfózű, min- 
(J j t den edényhez kézi taka- 

- rék-tüzlieíy rézből, iiél- 
nélkül, intenzív Bunsenlángsal,] 
1 liter vizet 7 perez alatt fel j 
forral, fiát főz, rostélyost süt 
stb. Ára 1 Irt. Megrendelhető
Kertész Tódor nál 
Budapest, Dorottya-utcza I. sz.

Titkos betegségeket,
tehctetlen=égeket, elgyengült férfiéről, bujakóros hajókat, 
bőrbetegségeket, hagy csőfoly ásókat nj gy. így mod 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 10932
Eesenloeli Alajos

nrvot-.eliész cs szülész.. 29 ér .its c téren küllmlczc, orrai. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

e=te 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatok.

Lakik: Budapest, Király-utcza 11, II. em. 17. ajtó.

gilt bevezetni. Minlhugv több oldalról 
ez ügyben kérdés, van szerencsénk 
hozni, hogy mi

kW

TELEKI ARVED
XVd.V

Részi e 
sek dijtala

md
kérdéses ezég gél sciami közösségben nem vág;
és kérjük a t. közönséget, hogy ügyeljen jegyünkre

11 Co.

Emil!
yunk 0

0

Egy tapasz iáit Fpccziali&ta ál­
tál. szenvedők javára kiadatott

az önsegély.
oly szerencsétlenek számára, kik 
iijukori könnyelműségük folytan 
erőik hanyatlását érzik. Olvassa 
továbbá mindenki, ki ideg'es- 
sé^ben. szivdobog-ásban, 
nehéz emésztésben szenved, 
liii tan,tv . i éven kint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
és egészségét. Egy forint be- 
küldé-se \.i”V utánvét ellenében 
kapható dr L. Ernst liuson- 
szenvi orvosiv.il Bécs, Gizolla- 
strasse 6. A könyv borítékba 
zárva küldetik meg.

.. «iá
és halhólyag-prcservativek 
legfinomabb franczia gyárt­
mány. tartósságért való ke­
zesség mellett; tuezatja 85 
kr., 1 frt 60 kr., 2 frt 40 
kr., 3 Irt 50 kr . 4 frt 50 kr., 
6 frt, 7 frt, 8 frt, capottes 
americaines rövidek 3 frt. 
Párisi szivacsok 1 frt 50 kr., 
2 frt, 2 frt 50 kr., 3 frt 
50 kr., 4 frt 50 kr. Női 
preservative!-: darabja 2 irt 
50 kr. Használható minta- 
küldemény 15 drb 3 frt; 
25 drbból álló 4 frt 50 kr. 
Kapható különlegességi 
raktáramban SCHWARZ 
MÓR Becs, 11., Taborstrasse 
4. sz. 13511

és halhólyag óvszerek -Pcrgnsson et Cie Paris» g, i- 
rából eredeti csomagoláshan tuezatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspoagya tuezatja .........................  4 cs 5 irt.
Capottes americaines tuezatja ................. 4 cs 5 írt.
Pely Pórus tuezatja ......................... 2 és 2 frt 50 kr.

Három luczal megrendelésénél 10' „ engedmény. 
Árjegyzékek ingyen és bevmentve.

Rostái küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 13350
PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV,. muzeum-körut 15.

V
Specialista

E/

zsssgénél
Lakás es bárlat. megye a p

Másolat.

drassói uradalmi inté-
Alsó-Fehér- 
Szerdahely.

x.s;y fiatal
úrnőnél elegánsan bútorozott í 
utezai szoba kitűnő ellátással; 
kiadandó. 22307 •

4859 hoidnyi birtok
azonnal bérbe adatik. Czim a j 
kiadóhivatalban. 22302 j

Azonnali beköltözésre I
földszinti vagy első emeleti; 
lakás kerestetik három szoba- ■
vak mellékhelyiségekkel. Czim
a kiadóhivatalban. 22296

Az Erzsébet-köruton
két gyönyörű nagy ntezai 
lakás f. évi május 1-re ki­
adó. Bővebbet a kiadóhi 
vatalban. 14048

Gróf SZIRMAY GYÖRGY
felső uradalma.

Szentpéter, 1892. jun. IS.! 
Tekintetes

HALDEK EGNÁCZ
magkereskedü urnák

BUDAPESTEN
Ez évben öntől vett

aesr répa -W
és vöröslóheremag csiraké­
pességével tökéletesen meg va­
gyok elégedve.

Kiváló tisztelettel
Kovaliczky Mihály

14036 urad. tiszttartó.

gaaE5@2SEZE2EÖS225!^
Én nem Ígérek

1500 arai
de nem is adok, mint azt mások hirdetik l 

De azt határozottan

S

j Budapesti főképviselőnk:

JWACK €108. lí r
X Sütö-utoza 6 szám alatt.o

. .-s JULES ROBIN & Co. Cognacban.
ÁOOC2OO0OOO5ZOOOOOOÖOS ú

Magyar királyi államvasutak.
10230/93. sz.

Hirtletméaiy.
A «Vasúti és közlekedési közlöny» f, évi 5. számában fog­

falt 180461 C. II. sz. értesítéssel 1893. évi január hó 1-evel
érvénybe lépett „Közvetlen vissztéritési díjtételek»
rzímü díjszabási füzet «B» díjtáblázatában foglalt, díjtételek 
Novaglia, Lesina, Bo!. S.-Pietro, Poslirc. Pucischie, Macarsca, 
S.-Martino, Gravosa, Kisano, Perzagno és Peresto kikötőkre 
is kiterjesztetnek és pedig oly kép, hogy Novaglia kikötőre 
nézve az Arbe-Gravosa kikötőre nézve a Carlopago Kisano, 
Perasto és Perzagno kikötőkre a Castelnuovo, a többi lentebb 
felsorolt kikötőre nézve pedig a Civitavecchia kikötőkre 
nézve már eddig is fennállott dijtéílek nyernek alkalmazást. 

Budapest, 1893. évi február havában.
Az igazgatóság.

yd

állí­
tom, hogy

a Slier j. ueie 
Szalieii-szájviz

és fogpop
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt
E»y üveg szájvíz 40 kp., 80 kp.

nagyobb iv/eg fsi 1.89 és 3 H.
rdá j. üst smeRwr, ääS51

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek toválib- 
I terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

! íTmoiíst J. L-íéie SzalicilíoBperínb£2aSiS
a fognor. 4894

sémédő?8l

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók •

HŰLLEK
Illatszer- és pipereszappan gyárosnál

I Budapesten, Koronaiierczeg-utcza 2.
a «Virágkirálvnéhoz.»

J. L.
I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és olcsó 
‘ választékba n.

I l-ső cs. kir. kizár, szabad, cjonnaa javított
RUGANYOSSÉRVEÖTŐK

biztonsági övvel és
Cfi 
N 
O

«z ^£sr\ B y h
< o
sLg.ctg-
r » 
p
R*

Lcgnjahb '..ilálmúny ar. timerikai, újonnan jav!rótt ruganyos sérvkötő 
Po! it zenül; ez rugók" nélkül van. tisztán ruggyantából nui vészieden szer­
kesztve s az a czélja. liogy még a leerüdültehb sérveket is lehető legrövidebb 
idő alatt egyenletes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legeröfeszátöbb mun­
kánál, vagy a sokat javkálusnál. mint szintén éjjel alvásban is használtat­
hat ik, a nélkül, hogy a sérv hajban szenvedő hivatásában legkevésbbé is 
volna akadályoztatva. Felette n :. y liaszun, hogy az még éjjel is a testen 
maradhat, mivel hogy a szenvedő testrészre kiváltképm jótékony, kel lo­
mé les nyomást gyabwol. s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyu­
lását is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, megvizs­
gálva s a legjobbnak találva: professor Kovács, a sebészeti kórod:t ál­
éin öke, dr. Gross Lajos magy. kir. egészségüg>i tanácsos, dr. Glück 
Ig^náoz, kir. törvényszéki orvos által.

Alulírott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és franczia aczél sérv- 
kötökből, függesztő készülékeket (Suspensorium), gummiburó szövötteket, 
mint szintén szarvasbűrből. A szarvasbőr és gummi suspensoriumuk czélja, 
hegy a tagúi.;-i. megakadályozzak.

áltíhfecsKendük, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák. praservativuraok, 
gummiharisnyák és mindennemű gummi áruezikkek. Sérvkötőknél kérem 
megjelölni; jobb. bal vagy kettős-e, mint szintén a test bőségét is. Meg­
rendeléseket utánvétel mellett elfogad 13756

POLITZER MÓR ÉS FIA
cs. k. szab sérvkötó-készitú Budapesten. Deák Ferencz-utcza.
I alódi Jmnczia és amerikai ■; unttni óvszerek (fraeservat 'cv) íuczatankir.t 

3—Ö fri. AW k ii Ion leg ességek iuczatonhlnt 2—4 jri.
Arak : arak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldalúnak 

drbja 6—30 frt, a kettősnek drbja 10—16 frt, gyermekeknek 
felével olcsóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai sérv- | «r 
kenőcs. Bgy tégely ára 3 frt 50 kr. képes árjegyzékek ingyen. I ® 

oOCO-nól több köszönet nyilvánítás áll rendelkezésre. j • ®

o; Pályázati Mrdetmény.
A kőrös-tisza-maiosi ármentesitő és bclvizszabályozó társulat 

belvizeinek kiemelése végett 3 darab vizemelő gépet szándé­
kozik felállittatni cs pedig kettőt egymással kapcsolatban a 
Tisza mentén Mindszentnél, melyek egyike 90.4, másika pedigi}^. 
47.5 viz lóerejü legyen, a harmadik vizemelő gépet a Kör«- 
sok mentén K.-Tarcsa és M.-tieréuy között, a mely 16.8 viz j 

: lóerejü legyen.
Fcihiratnak ennek folytán mindazok, a kik ezen vizemelő 

j gépek szállítására és felállítására pályázni óhajtanak, liogv 
I pályaterveiket az építési összegnek pontos megállapítása mel­
lett, a kőrös-tisza-maiosi ármentesitő és belvizszahólyozó tár- 

! sulat főigazgatóságához Szentesre f. évi márczius iil-ikóig 
j benyújtani szíveskedjenek, a hol a társulat főmérnöki hivata- 
: iában a tervezéshez szükséges műszaki adatok a hivatalos órák- 
j ban bármikor betekintheíök, a pályázni óhajtóknak pedig ezen 
műszaki adatok másolatai minden költség nélkül meg is kül­
detnek.

A pályatervek az illetőknek tulajdonát képezik. A legjobb 
és legelőnyösebbnek talált terv tulajdonosával a szerződés meg 
fog köttetni, minek megtörténte után a többi tervek vissza 
fognak tulajdonosaiknak küldetni.

Szentes, 1893. január hóban.
Gróf Károlyi Tibor s. k.

14043 társrlati elnök.

8

Keleti cs. cs kir. osztr. magyar és 
belga kir. szabadalmazott sérvkötője a
leghíresebb orvosi autoritások áltál leg­
jobbnak van elismerve. Nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül czclszerü.

Újdonság! Keleti-féle gummi ssne 
kötő. a pótolták teljesen a sérvhez idomít­
hatok, szarvaskor védővel és biztonság 
övvel. Egyoldalit 6 frt, kétoldalú 12 frt. 
Suspensorium, haskötő ■•'elástoku>; gummi 
görcsér harisnya, háttartó, orlliopádiai 
inüleges fűző, müleges lábak és kéz"«.

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr. 
Magyarországon a párisi < F. Berguerand 
Fii*» gyárosnak.

Jótállás meilett valódi párisi gummi 
és halhólyag teztja 2 írttól 6 fiiig. Bouhr 
arecricans 3 írttól 5 fnig. Pely-Porus hv| 
írttól 2.50 krig. Ballatto de fen:met 
4.50 írttól 7 friig. Megrendeléseket disere- 
ten cs gyorsan eszközöl
TTTT "PITIT T <■•»• és l.r, or'.r. n r.a: "J 
fixiLülil U .belga kir. szab.ii. gy«e»
Budapest, IV.. Koronaherczeg-ulcza 17

(szerviták palotája).
Képes árjegyzék ingycu és bcrmoníT«.

DOERING
szappana

a bagolylyal. 
30 krajezárért 
mindenütt kapható.

•eess©6eeee69»es»ewo9eee®eee«eeee»ee

! Titkos betegségeket, I
2 hng^oBÖfolyásokaL sebeket, syphilis utókővetkozmónyeit, 5 
2 elpyong-ült férflerot, mogrömlesokot, önfortöztetos ato- v 
2 bajait, nőknél fehérfolyást. befocskend«zes nélkül e- bármely 
2 női bajukat, a legmakacsabb börbotegraógoket, rüamint ifjúkori ^ 
2 bűnök következtében beállott ideg- es ennek utóküvetkezmér.yekép q 
? létrejött hátgerinozbevjokat. gyógyít li> évi katonaorvosi tapasz- 
2 tálát után (budapesti és bécsi katona kórházakban) a legújabb 
® gyógymód szerint alanosan es biztos sikerrel A

|Dr. KAJDACSY,
Tolt ce. es kir. ezredorves.

Lakás: Budapest, V.,Yáczi-körut 4. sz., I.em. I
bejárat a lépcsőnél. ®

Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7—S őriig; nóltnet a. m. férSiltnik 
külön be- és kijárat.— külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

▼álaszoltatik ea gyógyszerekért is gondoskodva lesz. S3SG

Minden t oilctleszappnii. 
mely nem tökéletesen kő- 
zömbös, tiszta c- enyhe, 
okvetlen árt a bőrnek : 
megtámadja, ránezossá. 
durvává, repedezetté éí 
korán hervadttá teszi- 
Ezért használnak a iran- 
ezia és angol hölgyek 
csakis elismert jó, közöm­
bös enyhe szappant toilet- 
tejükhöz. A magyar asz- 
szunvok és lányok vegye­
nek példát arezborúk 

üdesége, szépsége és tisztasága érdekében és utá­
nozzák azt, mely alkalomból megemlítjük, hogy 12470

10EB1G SZAPPANA
f5g§P" a bagolylyal

e czélra a világ minden más szappanánál alkalmasabb 
í nemcsak minőségbeli előnyeinél fogva, hanem mert a; a I is oly olcsó a csekély fogyás révén, hogy Doering
szappanét a bagolylyal bárki használhatja.

Kapható nagyban Budapesten: Neruda Nándor 
hatvani-uteza 9.: Török József gyógyszertára király, 
uteza 12.; Stessel Nándor és Társa sütő-uteza; 
Kochmeister Frigyes nagykorona-utrza 32.: Reiner 
Lipót és Fercncz gyógyáru ^aktára király-utcza 41.; 
továbbá kapható valamennyi illatszerésznél, gyógy­
szertárakban, droguistáknál és gyarmatáruüzletekben-

Ausztria-Magyarországi főképviselő:
A. MOTSCH & Co. Bécs, I., Lcgeck 3. szám.

1893
SZERKEÍ 

BUDAPEST VI. 
KÉZIRATOKAT 1

lyBlt bérmentes lev

ELŐF
Vidékre postán v.
Tgy «»re íí j

«1 évre . . 1" trM SSjfőWre: 3 bóra fii
JSSna-.OUM-.Orosz-j
országokba- Sv^cr-.J
valamint amaz országi 
yerzfiiésbez tartoznak.

Egy wá«

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellencben).

A v|
A francziál 

módját, hogy! 
uralom százéj 
A halálos 
forradalom
száz évvel ke
guilottinjét.
jobban felel 
köleseinek éi 
öldöklő hatásj 
sik mögött, 
vissza", kiáltíj 
bizottmány 
gáltatását kéíj 
megtanultak, r 
veszedelmesei 
mazás appaij 
latával sokká] 
misiteni oly 
nyes büszkéi 
nagyságainak]

A Panama-) 
rágalmazó aj 
rcsséggel és 
ködeit, hogy 
szolgáltasson 
melyen csilloj 
mártott toll 
kivégzés nvoj 
áradat ömlött] 
kozatossággal] 
valami más 
morál érdeke 
derítése, ford 
siló adatokat] 
doltak azutár 
a köztársaság 
rágalom hurt 
elnökre. És 
terrorizmus h 
és Marat őrö] 
lom tragikus 
Iveik és őrj< 
világtőriéneln] 
követték And] 
rendőrfőnök, 
nosság szinte] 
szabású rágal 
továbbá Hera 
kirablója, az 
tipusza, ki a 
szolgáltatta, 
antiszemita i 
kesztője, ki ^ 
nyilvánossága 
exisztencziák] 
volt az, melx 
czia nép sor] 
szott gyakori 

Csakhogy 
nem tartott 
jakobinizmus 
a Panama-bc 
kát a kormá] 
des bírósági

A tanai 
Dühös sze 
kalendáric 
mere new 
egy hetec: 
lánynyal 
niszter fiz 
jegyek, a 
már nagy 
súlyban t 

A gard 
imádandó 
a házassá 
manckbc 
által kiszi 
papa, ki
ját, Így 
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